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A díszpolgár.
Budapest, augusztus 8.

(G a) Eszünkbe jut Kordélia 
sorsa. A király kisasszonyé, aki hű­
séges, engedelmes és szive telve van 
igaz tisztelettel és gyermeket díszítő 
szeretettel az ősz király iránt. Őszin­
teségében kételkednek mégis, szere- 
tetét gyanúval illetik s hűségén mo­
solyognak . . .

Ez a mese. A valóság pedig a 
magyar nemzet lojalitásának törté­
nete. Ez a szép és legendás ragasz­
kodás a koronás király iránt, amely­
hez foghatót hiába keresünk a tör­
ténelemben. Ezt a legendás király­
hűséget nem egyszer illették gyanúval, 
de a benne megnyilatkozó büszkeség 
és öntudat leszerelt minden gyanút. 
Mégis a Kordélia története jut 
eszünkbe most, olvasván azt a.levelet, 
amelyet Schönerer ur intézett Éger vá­
ros polgármesteréhez. S ha már benne 
vagyunk a legendák és mesék vilá­
gában, hát megjelenik előttünk az 
Aesopus íötfuvalkodott békája is, 
Schönerer ur képében. Ö az, aki 
neszét vevén annak, hogy a király 
Éger városába szándékozik utazni, 
levelet irt legott a város polgármes­
terének, amelyben fenyegetődzik, hogy 
lemond a város diszpolgárságáról, ha 
a király csakugyan meg meri tenni 
azt a hallatlan, vakmerő lépést, amely 
ennek a cseh városnak a belse­
jébe visz.

Ki venné komolyan ezt a dísz­
polgárt? És ki akarná jelentős ese- 
ménynyé avatni egy meggabalyodott 

ember önhittségének ezt a beteges 
megnyilatkozását? Ki akarna többet 
mondani a Schönerer ur beteg vak­
merőségéről, mint azt, hogy egy nagy­
német Csák Máté jelent meg a modern 
színpadon, áld csak annyival rosszabb 
és jelentéktelenebb egy igazi oligarchá­
nál, hogy sem birtoka, sem hatalma 
nincsen ahhoz, hogy komoly oligarcha 
legyen, csak a gőgje van meg hozzá. 
S mit ér a gőg hatalom nélkül?

Schönerer ur hát megsütheti a 
gőgjét. De a komikus dolog mögött 
komoly dolog is lappang. Ahol ilyen 
vakmerő bolondok támadnak, ott a 
királyhüség nem áll valami jó lábon! 
S az a nép, amely nemzeti nyelvé­
nek elismeréséért folytatott harcában 
ilyen embereket vált ki magából, az 
egyenesen okot szolgáltat legalább 
is arra, hogy gondolkodóba ejtse 
azokat, akik oly szívesen s oly gyor­
san készek megvádolni a magyar 
nemzet lojalitását. Az ilyen összeha­
sonlítások gyakran fölérnek százados 
tanulságokkal. S amikor valahol dur­
ván megsértik a hűséget, akkor alka­
lom nyílik arra, hogy az igazán hűek 
és igazán szeretők hűségét és sze­
leteiét ■■negbeestrtni tanulják. Meg 
nem múlt el tíz hónapja sem annak, 
hogy a magyar nyelv érvényesítésé­
ért szilaj harcok dúltak a magyar par­
lamentben. E harcok zaja fölverte az 
egész magyar közvéleményt. Sistergő 
szenvedélyek irányították helyenként 
e harcot. A háború mindig kíméletlen. 
Akadtak hát kíméletlen katonák itt 
is. De bármennyire fokozódtak is a
szenvedélyek, bármily magasra da- I

gadtak is a politikai harc hulláma 
s bármennyire rohantak is előre a har 
cosok, a magyar nemzet királyhüsége 
lojalitása egy pillanatra sem szenve­
dett csorbát. A harc tisztán közjogi 
fölfogások körül forgott. S a táma­
dás mindig egy más közjogi értel­
mezés ellen intéződött, de sohasem 
az ellen az intézmény ellen, amely 
István király koronájában testesül 
meg. De azért hányszor nyílt alkalom 
arra, hogy a Kordélia szerepe jusson 
az eszünkbe!? ,

Vájjon az osztrákok hogy magya­
rázzák majd ki a Schönerer ur vi­
selkedését, ha arról lesz majd szó, 
hogy a magyar nemzet hűségét össze 
kell vetni a magukéval? Mit csinál­
nak majd a meggabalyodott díszpol­
gárukkal? Azt fogják-e mondani, hogy 
ez a speciális eset? Az az eset, 
amelyért senki sem felelős s amely­
nek indító okai csak a Schönerer ur 
agyvelejében találhatók meg, de még 
csak nem is kereshetők meg a köz­
véleményben. Hát mi nem is tur­
kálunk ennek a közvéleménynek a 

‘ titkaiban. És nem boncolgatjuk a 
i Schönerer ur felfuvalkodottságának 
‘ okait. Mi csak nyugodt lelkiisineret- 
; tel mutatunk megint valaminkre, 
5 amink nincs, — az ilyen díszpolgárra 
j — és várjuk nyugodtan, mig megint 
kedve szottyan odaát valakinek arra, 
hogy összehasonlításokat tegyen köz­
tünk s önmaga között.

Ki tudja, még mire lesz jó nekünk 
ez a díszpolgár?

T ÁR C A.
Nyári éjjelek.

Honnan jöttök, mondjátok meg nekem, 
Ti drága, forró nyári éjjelek?
Milyen vadonbul, milyen réteken,
8 halvány csillagtok, mely szövétnekem, 
Hol raboljátok, mondjátok nekem.

Honnan hozzátok, — ó hát szóljatok! — 
A nyughatatlan, édes vágyakat?
Hol születnek az illatos dalok, 
Miktől a szív ujong is meg sajog: 
S az édes bút, amely reám szakad?

Merre van a tenger csók hazája, 
Mely körülzsong, hogy szédülök bele;
Mitói a vérem izzik, mint a láva, 
A millió csók leányát kívánja: 
8 találkozom-e egyszer majd vele?

0 ti lángoló nyári éjjelek, 
Súgjátok meg a nagy titkot nekem. 
Sápadtan jő felénk a szürkület:
— Fáradtan, 3zótlan, koronátlanul — 
Tekintete gyáván a földre hull, 
Hol harmatoson lengnek a füvek- 

Ó szóljatok, az utat hol lelem, 
Melyen az éjek lányához jutok?... 
Ne játszszatok kegyetlenül velem: 
Beszéljetek, elébe hadd futok.
... Hamar, tán nem lel élve már az est. 
A nappal jő, kegyetlen, fényesen ...
S gyötrelmesen, mint vértanú-kereszt.

Kemény Simon.

Az ajtó.
— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: Biró Lajos,

'A lány ásitozva járt a műteremben és han­
gosan, kihívóan mondogatta:

— Unatkozom! . . . Unatkozom! . • «
Tass, a festő elfehéredett arccal kelt fel és 

odalépett a lányhoz. •
— Te, — mondta neki — te, meg akarsz 

csalni! . . . Megfogtalak!
A lány vállat vont. A festő fogta a kalapját 

és elment a képeit megnézni.
A tárlaton egy barátja sietett elébe.
— Te, — kiáltotta nagy örömmel — Rackait 

megvette a miniszter, a Gladiátorokat pedig 
Weisz Antal . . •

Tassnak felderült az arca. Bement az iro­
dába; a Gladiátorokért mindjárt megkapta a 

pénzt. Jókedve támadt. Csettintgetctt az ujjával 
és az utcán kocsiba ült. Az emberek az ut szélén 
— úgy gondolta — felé intenek:

— Ni, Tass, a híres festő . . .
Tele volt jókedvvel, bízással, megbocsátással. 

Otthon örömriadallal törtetett be a lányhoz:
— Nagy ünnep. — kiáltotta bolond jókedv­

vel — pénz van a háznál « • •
— Mi történt?
— Megvették Ráchelt, a Gladiátorokat . • «
— Látod, — mondta a lány — mert én is 

rajtuk vagyok.
— Buta vagy, — mondta mély meggyőző­

déssel a művészi önérzetében érintett festő.
• . . Az volt a lány: buta, de felségesen 

szép. Lusta párduc-termet, klasszikus görög 
fej, mély zöld szemek. De tudatlan volt, önző, 
elrontott, elkényeztetett. Tass, akinek állandó mo­
dellje volt, feleségül vette volna már, ha nem 
félt volna attól, hogy az esküvő után otthagyja 
egy napon. így állandó ;n pokoli féltckcnyscg 
kínozta a festőt és mindennap veszekedtek.

• . . Leültek ebédelni. Tassnak jókedve volt, 
pezsgőt hozatott. Ebéd közben bejött a szolgája:

— Egy ember akar beszélni a nagyságos 
urraL

— Jöjjön ide.
Egy lerongyollott alak állított be. Lesütött 

szemmel, félénken és óvatosan lépett be az ajtón 
a szönyeges szobába.

—- Gyuri — kiáltotta Tass meglepetten — 
megint igy vagy!
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ORSZÁGGYŰLÉS
Budapest, augusztus 8.

A gyilkos melegben uagy gyorsaság­
gal dolgozik a Ház. Ma általánosságban es 
részlet-ibeti elfogadta az anyakönyvi eljá­
rás egyszerilsitését célzó törvényjavaslatot, 
megszavazott ezenfelül tizenkét vicinális 
vasutat és hozzájárult egv csomó jelentés­
hez. Az anyakönyvi adminisztráció üdvös 
könnyítése alkalmából néppárti részről az 
egyházpolitikai törvények revíziójának jo­
gosultságát óhajtották igazolni, de Tisza 
István határozottan tiltakozott az ellen, 
hogy a közigazgatási eljárás egyszerűsítését 
még a legtávolabbi vonatkozásba is hoz­
hassák a revízió gondolatával. A rövid 
részletes tárgyalás során az igazságügymi­
niszter tett két módosítást, amihez szintén 
hozzájárult a Ház. A tizenkét helyiérdekű 
vasút engedélyezésénél báró Kaas Ivor és 
Madarász József a vicinális törvény módo­
sítását sürgették, mire a miniszterelnök ki­
jelentette, hogy a reformot a maga részé­
ről is sürgősnek tartja.

A képviselöház ülése augusztus 8 án.
— Kezdete délelőtt 10* l/s órakor. —

Elnök: Báró Feílilzsch, Artúr.
A kormány részéröl jelen vannak: Gróf l'tsza 

lolván és Lukács László.
Elnök: Megnyitja az ülést.
Hegedűs Lóránt előadó benyújtja a pénz­

ügyi bizottság jelentéseit a költségvetésről, a 
Nemzeti Színházban végzett átalakításokról és a 
Szanatórium-Egyesület sorsjátékáról.

Elnök: E jelentések tárgyalását a szerdai 
ülésre tűzi ki. Meleg részvéttel emlékezik meg 
Vásárhelyi László elhuny tárói; s érdemeit a Ház 
jegyzőkönyvébe a örökíti meg.

Lukács László pénzügyminiszter benyújtja 
a közös ügyek tárgyalására kiküldött bizottság 
által megszavazott 38 millió korona rendkívüli 
hitelből a Magyarországra eső résznek fedezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

Elnök: Kiadja a javaslatot a pénzügyi bi- 
zottságnuk.

A Ház harmadik olvasásban is megszavazza 
a katonai alapítványi helyekről s a marhasóról 
szóló törvényjavaslatokat.

Következik
az állami anyakönyvekről

Szóló tőrvény módosításáról rendelkező javaslat 
tárgyalása.

Baross Jusztin előadó ismerteti az okokat, 
amelyek a törvény módosítását szükségessé tették 
s elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Szalay László a függetlenségi párt nevében 
elfogadja a törvény javaslatot; kéri a kormányt, 
hogy az anyakönyvi felügyelők felesleges állásait 
szüntesse meg. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
Kívánatosnak tartja az eljárás további egyszerű­
sítését.

A fiatalember nem válaszolt semmit, csak 
az ajka remegett.

— No, nem tesz semmit, Gyuri. Ülj le, ebé­
delj velünk.

A lány kíváncsian nézte az idegent. Tass
1 mutatta őket egymásnak:

— Az öcsém! ... A modellem! . . .
A fiú leült az asztalhoz és enni kezdett. Tass 

biztatgatta, a lány pedig nagyranyitott szemmel 
nézte. Gyuri mohón evett, éhesen falt fel min­
dent, amit elébe tettek. A hosszú éhezés látszott 
a sovány arcán és az evésén.

A feketekávénál azt mondta Tass:
— No Gyuri, most beszéld el, mi történt 

megint veled.
... A fiú elbeszélte. Az történt, ami minden 

évben meg szokott történni vele. A család szer­
zett neki valami állást, egy ideig jól viselte ma­
gát, azután felébredt benne a szabadságnak és a 
vándorlásnak csodálatos módon beléoltódott 
szomja, a hivatalban összeveszett mindenkivel és 
azután nekivágott az országúinak. Most itt van, 
tele megbánással és jó elhatározásokkal.

Tass nevetett:
— Egy félév múlva újra az országutra ke­

rülsz . . . Nem értem, hogy a mi sűrűvérű csa­
ládunkba hogyan került a te cigánytermészeted.

A fiúnak is jobb kedve támadt, mikor látta, 
hogy a bátyja nem haragszik. Elbeszélte az útját. 
Ezúttal sokat szenvedett Brassótól Budapestig 
nagy ut gyalog; és hideg volt és nem volt mit 
ennie . . .

Teaanak megtelt szánalommal a szívsz

Csernoch János szerint a törvény fennállása 
óta a tapasztalatok igazat adtak azoknak, akik az 
egyházpolitikai reformokat ellenezték. (Úgy van! 
a középen. Ellentmondások jobbról.) Most eaak 
arra a két szempontra utal, hogy ezek a törvények 
sok és súlyos terhet róttak a községekre s az ál­
lamra egyaránt s hogy sok felesleges munkát zú­
dított a községi jegyzőkre. Nagyon hátrányos a 
polgárságra nézve az is, hogy az anyakönyvi kerü­
letek beosztása nem felel meg az egyházi beosztás­
nak; pedig akinek az anyakönyvi hivatalokban 
dolga akad, annak a plébániára is el kell mennie. 
Ez a törvényjavaslat is arra vall, hogy a nagy 

, akció el volt hamarkodva. Elismeri, hogy ez az 
intézkedés egyszerűsíti az eljárást, do súlyosbítja 
is az állam terheit. Nem fogadja el a törvény­
javaslatot. (Helyeslés a néppárton.)

Elnök: Berekeszti a vitát.
Gróf Tisza István miniszterelnök; Nagyon 

röviden kivan nyilatkozni. Tiltakozik Csernoch 
amaz állítása ellen, mintha ez a törvényjavaslat 
azt jelentené, hogy a nagy egyházpolitikai akció 
egy része, az anyakönyvek rendezése nem járt 
credménynyel. Ez az intézkedés arra való, hogy 
egyszerűsítse az eljárást és az anyakönyvvezetést 
az általános közigazgatási szervezettel kapcsodba 
hozza. Ez nem dezavuálása az egyházpolitikai 
akciónak; elismeri, hogy azok a biztosítékok, ame­
lyekkel annak idején az uj intézményt körül­
bástyázták, drágák, az eljárás pedig nehézkes. Az­
óta tiz év telt el, az intézmény a gyakorlatban 
cneggyökeresedett. a hangulat, amely a kormányt 
akkor óvatosságra késztette, megváltozott. Ilyen 
körülmények közt távolról sem dezavuálása az 
intézménynek az, ha egyszerűsítjük és olcsóbbá 
teszsziík az eljárást és igyekszünk pénzügyi szem­
pontból megszerezni azokat az előnyöket, amelyek 
a viszonyok kedvező alakulásából folynak. (He­
lyeslés jobbfelől.)

Báró Kaas Ivor: Követni fogjuk példáját!
Gróf Tisza István miniszterelnök: Mindig 

nagy megtiszteltetésnek veszem, ha engem báró 
Kaas követendő példának állít oda, de nem értem, 
ruixe céloz ?

Báró Kaas Ivor: A revízióra!
Gróf Tisza István miniszterelnök: Ez Í9 

benső örömmel tölt el engem, mert hiszen a nép­
párt meg most is hangoztatja a revíziót, de nagy 
gondja van arra, hogy el ne árulja, mit ért a 
revízió alatt. Ha Kaas abban látja a revízió célját, 
hogy a? ő példáját követi, okkor ezt hazafias lel­
kesedéssel konstatálja, mert reméli, hogy elérke­
zik az idő, amikor egy pásztor és egy akol lesz. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Báró Kaas Ivor: Majd elválik, lehetséges-e?
Gróf Tisza István miniszterelnök: Igazság­

talannak tartja Csernoch vádjait. Ami a további 
egyszerűsítést illeti, arra nézve megjegyzi, hogy 
sz uj véderő-törvény  nyel kapcsolatosan a nagy 
közigazgatási munka alapvető egyszerűsítését és 
javítását tervezi s akkor remélhetőleg sikerülni 
fog az anyakön?,^vezetést olyan kezekre bízni, 
amelyek egyúttal a katonai nyilvántartási szol­
gálatot végzik. A takarékosság elve fog érvé­
nyesülni abban is, hogy a községi jegyzők dijait 
az anyakönyvvezetés körül szabályozni kívánja 3 
már megtette e részben az előkészítő lépéseket. 
Elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot (Élénk 
helyeslés jobbfelöl.)

— Gyere no — mondta az öcscsének — adok 
ruhát.

Bementek a másik szobába. A lány elgondol­
kozva nézett utánuk.

Mikor kijöttek, azt mondta Tass?
— El kell mennem egy órára. Mulassatok 

addig.
Elment. A fiú zavartan ült az uj ruhák­

ban és a lány lágyuló szemmel nézte. Lustasá­
gát, vadságát izgatta és vonzotta a szabadságnak 
ez a koldus és lerongyollott hőse, érezte, hogy 
hozzá, a pincolakások leányához az országúink­
nak ez a fia való. Tetszett neki a fiú sápadt, ki­
éhezett, megsoványodott arca éa két égő, nagy 
szeme.

— Beszéljen — r adta neki.
A fiú csendesen beszélni kezdett, azután he­

vesen folytatta, szinte lázban beszélt:
— Három hét óta nem is láttam asszonyt. . • 
A lány kitárta felé a karjait.
. . . Tass csendesen nyitotta ki az ajtót. Nem 

vették észre. A festőnek öcscse sovány, elkinzott 
arcára esett a pillantása és a szivét újra a forró 
szánalom öntötte el. A fiú megölelte a lányt és 
benne nem ordított fel mindig lázas féltékeny­
sége. Gazdagnak érezte magát, jónak; és jó szive 
úgy érezte, hogy abból a bőségből, amelyben él, 
két kézzel kell adnia szegény, kiéhezett öcscsé­
nek. A fiú karjai szorosan kulcsolódtak a lány 
körül és Tass csendesen, halkan, óvatosan újra 
behúzta az ajtót*

Elnök: Szavazást rendel el. A többség álta* 
’ánusságban, majd az igazságügyminiszter stilária 
módosításai vaj részleteiken is megszavazza a tör­
vény javaslatot.

Következnek a Irűsbb javaslatokGyőrsziget 
és Révfalupalaháa községeknek Győr városához 
.aló csatolásáról, azután az 1835; VI. t.-c. 13. 
szakaszának Budapest főváros törlesztéséé köl- 
ceönkötvényeire való kiterjesztéséről, a pádári 
rétnek a győrmegyci Uj-Malomsók községhez 
leendő csatolásáról; mindezeket vita nélkül fogad- 
iák el. „ . ,

Csernoch János szót kér a inezogazdasagra 
nézve hasznos madarak védelme tárgyában kötött 
egyezmény becikkelyezéséről szóló javaslat kap­
csán és felpanaszolja, hogy Olaszországban üzlet­
szerűen irtják az énekesmadarakat. Kifogásolja, 
hogv Olaszország nem járult a nemzetközi egyez­
ményhez. Felveti azt az eszmét, hogy célszerű 
volna a mi énekesmadaraink védelmére megadóz­
tatni a kalitkákat.

Tál lián Béla földművelési miniszter azt vá­
laszolja, hogy Olaszországot nem sikerült az 
egyezmény aláírására bírni. Minden telhetőt el 
fog követni idehaza az énekesmadarak védelmére. 
(Helyeslés jobbról.)

A Ház egyhangúlag elfogadja a törvényjavas­
latot.

(Szünet után.)
Sóira kerül tizenkét helyiérdekű vasút enge­

délyezéséről szóló javaslat és jelentés.
Báró Kaas Ivor sürgeti a vicinális vasutak 

engedélyezéséről rendelkező törvény módosítását. 
Hivatkozik gróf Csáky Albinra, aki szintén köve­
telte a törvény revízióját, Perczel Dezső és TIo- 
ránszky Nándor szintén. A kereskedelmi minisz­
terek kivétel nélkül Ígéretet tettek a törvény mó­
dosítására s irae, Ilieronymi tizenkétrendbeli en­
gedélyezéssel ál! elő, holott a községek már túlon­
túl meg vannak terhelve a vicinális vasutak épí­
téséhez való hozzájárulásokkal.

Madarász József emlékeztet arra, hogy a 
Ház határozata érteimében a vicinális-törvény 
módosítása előtt újabb helyiérdekű vasút építését 
engedélyezni nem szabad.

Gróf Tisza István miniszterelnök: A keres­
kedelmi miniszter távollétiben válaszol a meg­
jegyzésekre. Madarásznak azt feleli, hogy olyan 
határozata a Háznak nincs. Elismeri, hogy a vici­
nális vasúti törvénynek fogyatékosságai vannak, 
de nem szabad elfeledni, hogy a helyiérdekű 
vasúthálózat kiépítése iparunknak és mezőgazda­
ságunknak nagy hasznára vált. Utal amaz ígére­
teire, amelyeket a vicinális vasutak olcsó építé­
sére és az idevágó törvény módosítására nézve 
tett, de amelyeknek beváltását megakadályozta az 
obstrukció, majd pedig a vasúti sztrájk. Emlé­
keztet arra is. hogy e tizenkét javaslat közül ötöt 
még Láng Lajos nyújtott be. A gazdasági érde­
kek szempontjából kéri a Házat, hogy fogadja el 
a törvényjavaslatokat. (Helyeslés a jobboldalon.)

Báró Kaas Ivor kéri a kormányt, tegyen kö­
telező ígéretet, hogy a vicinális-törvény módosí­
tására vonatkozó törvényjavaslatot idején be­
nyújtja.

Gróf Tisza miniszterelnök azt válaszolja, 
bogv ezt a javaslatot maga is sürgősnek tartja. 
(Helyeslés jobbról.)

A Ház többsége elfogadja a vicinális-javas­
latokat. valamint a könyvtár állapotáról és a zár- 
tzámadásokról szóló jelentéseket is, a felmentést 
pedig a kormánynak megadja.

Elnök a holnapi ülés napirendjére a men­
telmi bizottság jelentésének tárgyalását tűzi ki s 
az ülést délután 2 órakor bezárja.

BELFÖLD
Hogadü. Sándor és az 1880 : XXX. tör­

vénycikk. A bécsi Zeit budapesti levelezője 
meginterviewolta Hegedűs Sándor volt kereske­
delmi minisztert, aki az 1899: XXX. törvény­
cikk megalkotásában részt vett, a garanciális 
törvény és a Széli-formula felöl. Arra a kér­
désre, hogy aggodalmasnak tartja-e a politikai 
helyzetet a Széli-formula miatt, Hegedűs Sán­
dor igy válaszolt:

— Be kell várnunk az őszt, csak akkor 
leszünk tisztában az ellenzék szándékai és 
tervei felől. De legyenek bárminők az elleu- 
zék szándékai, annyi bizonyos, hogy a kor­
mánynak nem szabad magát visszariasztatni 
a megkezdett úttól, nevezetesen attól, hogy 
a tárgyalásokat a külföldi államokkal foly­
tassa is mihelyt lehet, Magyarországra nézve 
kedvező eredménynyel fejezze be.

Abban a tekintetben, vájjon a tárgyalások 
megkezdése, éppen az 1899 : XXX. törvény­
cikkre tekintettel, nem korai-e, Hegedűsnek az 
a véleménye, hogy inkább későn kezdte meg a 
kormány a tárgyalásokat
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A Széli-formula nehézségeinek áthidalásá­
réi Hegedűs a következőket mondotta:

Ha kedvező kereskedelmi szerződések ér­
hetők el, akkor a kormányoknak az időt és 
az alkalmat nem szabad elszalasztaniok, 
csak azért, mert az 1899. évi XXX. t.-c. 
rendelkezésének nem tudnak megfelelni és 
a nemzetközi megegyezések nem törvényes 
vámtarifán alnpulhatnak. Ezt nyíltan be kell 
vallanunk és ehhez a törvényhozástól felha­
talmazást, illetőleg abszolutóriumot kell kérni. 
A helyzet kényszerítő volta azonban itt olyan 
nagy és az állami érdekek oly eminensek, 
hogy ha valahol, hát itt bizony elmondhat­
juk: az állam java mindenekelőtt. Azt hiszom, 
hogy a ma " var kórmány minderre kénysze­
rítve lesz. É nem hiszem, hogy maga Széli 
Kálmán, ha ilyen helyzetbe jutna, a megol­
dás elől kitérne, mert alkotmányos érzüle­
tén kiviil van egy magasabbraugu vezér­
csillaga : hazaszeretete.

A hírlapírónak ama kérdésére, hogy mikép­
pen tartja a kérdés parlamenti elintézését lehet­
ségesnek, Hegedűs Sándor megjegyezte:

— Igen természetes, hogy amilyen gyor­
san csak lehet, minden tekiutetben eleget 
kel! tenni az alkotmányjogi feltételeknek. De 
addig is élnünk kell és ki kell elégítenünk 
az állam szükségleteit.

A bécsi lap ehhez azt a megjegyzést fűzi, 
hogy alaptalan az ellenzéknek az a remény­
kedése, mintha a Széli garanciális törvénye körül 
a kormány pártjában szakadás készülne; az 
azonban kétségtelen, hogy a formula még nagy 
éB heves vitákat fog támasztani.

Boadklvtlli hitet A pénzügyminiszter a 
képviselőház mai ülésén törvényjavaslatot nyúj­
tott be az 1992 évi delegáció által megszava­
zott 38 millió koronányi rendkívüli hitelből 
Magyarország terhére eső résznek fedezéséről. 
A törvényjavaslat szövege ez:

1. §. A péniigyminiszternek az az eljárása, 
mely szerint a közösügyek tárgyalására kikül­
dött országos bizottságok által 1902. évi rend­
kívüli hitelképp megszavazott 38,000.000 koro­
nából a magyar korona országait terhelő rész­
ként a pénztári készletekből 13,072.000 koronát 
a közös pénzügyminiszternek kifizetett, jóvá- 
bagyatik.

2. §. Az előző szakasz szerint kifizetett 
összeg a pénztári készleteknek visszatérítendő, 
mihez képest föhatalmuztatik a pénzügymi­
niszter, hogy a kifizetett 13.072.000 koroná­
nak hitelművelet utján való beszerzése végett 
korouaértékre és négy százaléknál nem ma­
gasabb kamatra szóló adómentes járadékkötvé­
nyeket bocsásson ki.

A főrendiház ülése. A képviselőháztól 
sűrii egymásutánban érkeznek át a főrendi­
házhoz a megszavazott törvényjavaslatok.Mihelyt 
az appropriáeiót is elintézi a képviselőhöz, 
a főrendiház ülést fog tartani s valószínűleg 
egy ülésen végezni fog valamennyi javaslattal 
és a költségvetéssel. A főrendiház ülése augusz­
tus 17-én lesz.

A pécskai mandátum. A Vásárhelyi 
László halála következtében megüresedett pécskai 
kerületben máris megindult a választási mozga­
lom. Az ottani függetlenségi párt dr. Szalag 
Mihály lapszerkesztőt lépteti fel, aki az 1901. évi 
általános választások alkalmával kisebbségben 
maradt Vásárhelyivel szemben. A kerület nagy­
számú román választói román nemzetiségi jelöl­
tet szándékoznak felléptétől. A kormánypártnak, 
mely eddig a románokra támaszkodott, még nin­
csen jelöltje.

Kereskedelmi szerződésünk Olaszor­
szággal. Böműból táviratozza tudósítónk, hogy 
4 allombrosából érkezett hir szerint Ausztria- 
Magyarország és Olaszország megbízottai közt 
a kereskedelmi szerződéses tárgyalások mrg- 
egyetirre vetetlek. A megbízottak felfüggesztet­
ték tanácskozásaikat, hogy bevárják kormá­
nyaiknak jóváhagyását

KÜLFÖLD

Az angolok Lasszában.
Budapest, augusztus 8.

Nagyfontosságu eseményt jelent a távíró 
az indiai Simlából: A Afacdonald tábornok 
és Younghcusband ezredes által vezetett tibeti 
angol expedíció nagy fizikai fáradalmak­
nak leküzdése és a tibetiek ellentállásá- 
nak leverése után végre bevonult Lasszába 
a dalai-láma titokzatos székvárosába. Tibet 
ezzel szintén bevonatott a brit érdekszférába, 
bármilyenné alakul is a viszony, Anglia az 
eddig hozzáféri!etlen közép-ázsiai egyházi 
állam közt. A kötelék, amely Tibetet 
Khinához láncolja, olyan laza, hogy nem 
fogja megakadályozni Anglia felsőbbsé- 
gét. A khinai uralom 1720 óta da­
tálódik, amely évben Kanghi császár a 
tibetiek kérésére személyesen jött az or­
szágba, hogy a nyugatról behatolt dzsun- 
garokat kikergesse. A khinaiak segedelme 
a tibetiek meghódolását vonta maga után. 
De a khinaiak ritkán avatkoztak bele Tibet 
belső dolgaiba. Az utolsó évtizedekben 
Khina már alig élt szuzerén jogaival és 
tibeti katonaság élén álló khinai amlan 
nem igen gyakorolta hatalmát. Lhassta 
városa tudvalevőleg eddig <4 volt zárva az 
európaiak elől. Mindössze hétszer fordultak 
meg benne európai emberek, azok is álru­
hában. Először 1024-ben egy Andraeha 
nevű jezsuita hatolt be Tihetbe és az újabb 
korban is csal; néhány európai tudós járt 
a titokzatos vidéken, köztük híres hazánkfia 
Körösi Csorna Sándor, aki tudvalevőleg 
örménynek öltözve behatóan tanulmányozta 
a tibeti nyelvet és irodalmat, mert a ma­
gyarok rokonait vélte bennük feltalálni.

Az angol expedíció előzményei mesz- 
szire nyúlnak vissza, minthogy Anglia 
már századok óta fáradozik azon, hogy 
Klímával kötött kereskedelmi szerződé­
seit Tibetre is kiterjeszsze. De a tibetiek 
függetlenségüket hangsúlyozva, hallani sem 
akartak a kereskedelmi szerződésről és a 
határon mindenféle nehézségeket gördítet­
tek az indiai karavánok üzérkedése elé. sőt 
fogságba vetélték a kereskedőket, akik 
Kambadzsogban teát adtak el. Az ind kor­
mány pansszt emelt e miatt, de a tibetiek 
válasz nélkül hagyták azt, sőt követséget 
indítottak útnak a cárhoz.

Az ind kormány erre erélyesen köve­
telte a határforgalom rendezést és Younglms- 
ban angol ezredes 1903. julius 16-ikán 
17(t0 emberével Kambadzsongba érkezett a 
tárgyalások meginoitása végett. De a 
tibeti kormány nemcsak hogy nem küldte 
el képviselőjét, de több hónapi megvárakoz- 
tatás után felszólította az ezredest, hogy 
vonuljon viszsa a határra. Most már az 
angol kormány Macdonald ezredesnek pa­
rancsot adott." hogy Yatung felé vonuljon, 
ahová YounghusLand ezredes is elindult. 
Hóval borított hegyek közt indultak az 
egyesített angol csapatok. (Macdonaldnak csa­
pata 60 angol és 2&9O ind katonából állott) 
Tibet felé. Az utón borzasztóan szenved­
tek a hideg miatt és ismételten meg kellett 
küzdeniük a tibetiekkel, akiket papjaik a 
szent háborúra tüzeltek. A tibeti erődít­
ményeket halomra lövöldözték az angol 
ágyúk, hasonló sors érhette volna a dalai 
láma lasszai rezidenciáj is, amiért is az 
felismerve a helyzet komolyságát, teljesí­
tette az angol expedíció követeléseit.

Sírnia, augusztus 8.
Az angol tibeti expedíció e hó 3-án 

délben további harcok nélkül jó állapotban 
elérte Lasszát.

London, augusztua 8.
A Bcufer-iigynöksóg jelenti Lámáiból: A 

folyó hó 3-án ideérkezett tibeti expedíció Potolá- 

tól másfélkilométerre, a dalai láma magánkertjei 
közvetlen közelében ütött tábort. 3-án délelőtt a 
csapatok a potolai utón pompás öltözetű csopor­
tokat láttak, kik az angolok közeledésére ügyel­
tek. Valószínűleg maga a dalai láma is köztük 
volt, aki az utolsó hírek szerint még Pűlotában 
van. A nepáli rezidens az angolok elébe jött és 
közölte velük, hogy Lasszában volt egy párt, de 
megesküdött, hogy inkább meghal, mintsem hogy 
az angoloknak adja a várost. Ez a párt azonban 
visszavonult, mikor tudtukra adták, hogy tilos 
az angolok ellen küzdeni, mert csak az ő védel­
mük alatt lehetnek erősek a tibetiek. Amikor az 
expedíció elérte a tábort, megjelent khinai kato­
nák kíséretében a khinai Amban és Jonglious- 
band ezredesnél látogatást tett. A csapatoknak 
tilos a városba való bemenetel.

Az orosz-japán háború.
Budapest, augusztus 8.

Az orosz félhivatalos hírszolgálat közzé 
teszi Stössel tábornoknak, a port-arthuri 
helyőrség parancsnokának táviratát, amely­
ben az a múlt hó végén történt japán 
támadásokról értesíti a cárt. Nem tudni, 
mely utón juthatott el Stössel távirata 
Pétervárra, mindenesetre meglehetősen ké­
sőn ért rendeltetési helyére. A helyőrség 
1500 embernél többet vesztett a győzelmes 
harcban, mig a japánok vesztesége, khinai 
adatok szerint legalább 10.000 főre rúg. 
L’jabban Csifuból megint egy sikertelen ja­
pán támadásról adnak hirt és khinai adatok 
szerint megint tízezer japán pusztult el. 
Tízezren alul a khinai ,szemtanuk* nem ad­
ják. Az bámulatos csak, hogy az orosz 
tábornokok komolyan hisznek nekik. Pedig 
már sokszor kiderült, hogy a japánok még 
legvakmerőbb támadásoknál is alig vesz­
tettek több embert, mint az oroszok és 
főképp a tüzérség tekintetében a japánok 
eddig messze felülmúlták ellenségüket. 
Mindazonáltal tény az, hogy a japánok nem 
egyhamar fognak végezni Port-Arthurral. 
A vár ellentállóképessége igen nagy és 
védelmezői is vitézül megállják helyüket.

A várt és bejelentett szenzációs hírek 
a nagy döntő csatáról az egyesült japán 
seregek és Kuropatkin hadserege közt még 
most sem érkeztek és nem lehetetlen, hegy 
az .első* japán-orosz háborúnak erre a 
drámai csattanójára nem is kerül a sor. 
Kuropatkin ugv látszik, bármennyire erő­
szakolják is rá Pétervárról, nem szeretné 
szerencséjét egy kártyára tenni. Minden­
esetre kérdéses, vájjon a japánok engedik-e 
majd kisiklani, mert rájuk nézve nagyfon­
tosságu, hogy a mostani kedvező helyzo.et 
kihasználják.

Port-Arthur ostroma.
London, augusztus 8.

A Port-Arthurban megjelenő Kori Kraj 
cimü lapnak, mely természetesen a leg­
szigorúbb orosz cenzúrának van alávetve 
és nyilván félhivatalos jelleggel bir, néhány 
legutóbbi száma eljutott Csifuba. A port- 
arthuri lap a vár körül legutóbb folyt har­
cokról olyan tudósítást közöl, mely Stössel 
tábornok jelentésétől lényegesen eltér. A 
Kori Kraj szerint julius utolsó hetében az 
ostromló japán sereget több ponton vissza­
verték ugyan, de ezek csak szinleges táma­
dások voltak a Farkasheyy ellen intézett 
valódi támadás elleplezésére, mely utóbbi tá­
madás teljesen sikerült.

PFANHAUSER-féle
Perfect-separatorok.
Perfect tejgazdasági 

erendezések és eszközök.

PFANHAUSER ANTAL
BUDAPEST, V. kér., Báthory-utca 9. szám.
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Pirls, angnsstna 8.
A Matin londoni értesülése szerint 

Port-Arthur utolsó ágyúzása ötven óráig 
szakadatlanul tartott. A teDgeri ütközet 
folyamán, mely az ostrommal egyidejűleg 
történt, a Csioíla nevű japán cirkálót harc­
képtelenné tették. A Báján nevű orosz pán- 
eéloshajó igen súlyosan megsérült és fönn­
akadt a parton.

Csifu, augusztus 8.
Orosz menekültek, kik Port-Arthurt e 

hó 4-én hagyták el, azt jelentik, hogy a 
japán csapatok, amel'ek a Farkas-dombon 
lévő erősséget elfoglalták, most elsáncolják 
a völgyet, mely csak egy vereztnyire van a 
vártól. Azt állítják, hogy egy japán cirkáló, 
mely aknákba ütközött, a Krisztovo-üteg 
közvetlen szomszédságában elsülyedt. A Baján 
uevü orosz hadihajó csak kis léket kapott 
a vizvonal felett, melyet egy, a kikötő 
bejárójánál úszó akna okozott.’ A japánok 
megszállották a Lujza-öblöt és ama látszó­
lagos szándékkal szállítanak csapatokat 
partra, hogy a várost nyugat felől támad­
ják meg. Julius 28-ika óta, hir szerint, jelen­
tékeny ütközet nem volt. Az hírlik, hogy az 
orosz tüzérség folytonosan nyugtalanítja a 
japánokat, kik futóárkokkál igyekeznek 
előbbre kerülni.

A Uaojangi harctér.
London, augusztus 3.

OFu serege is as orosz derékhad közt 
Liaojangnál nagy csata folyik. Kuropatkin 
a cár határozott parancsára elkeseredetten 
védelmezi pozícióit, de majdnem teljesség­
gel ki van zárva, hogy győzelmet arasson, 
inért az orosz tüzérség messze mögötte 
marad a japáninak. A legutolsó hírek szerint 
az oroszok már is hátrálnak. Félhivatalosan 
még nem erősítették meg a liaojangi ütkö­
zetről jött híreket. Kuroki három hadosz­
tállyal hátba akarta támadni az orosz se­
reget. A Liaojangban felhalmozott eleséget 
és lőszert már elszállítottál: Mukdenbe. Liao- 
iangtól északra megakadt a vasúti közle­
kedés.

Berlin, augusztus 8.
Pétervárről ma ideérkezett magánjelen- 

tések szerint ott azt a fölfogást, hogy 
Kuropatkin beengedi magát keríteniKuroki 
seregétől, nem osztják, hanem azt hiszik, 
hogy Kuropatkin döntő ütközetre törekszik. 
Kuroki serege délkeletre áll, Guzancse és 
Erdache között, Liaojangtól 39 kilométernyire, 
Nodzu 45 kilométernyire, Okú 40 kilométer­
nyire áll Liaojangtól,’ hol többrendbeli feltar­
tóztató ütközet után fog alighanem lefolyni a 
döntő csata, hacsak Kuropatkin a döntő 
ütközet helyéül nem inkább a mukdeni sík­
ságot választja. Ez ellen szól azonban az a 
körülmény, hogy Liaojangot nagyon meg­
erősítették, továbbá azok a nagy nehézségek, 
melyekkel egy ily nagy sereg visszavonu­
lása járna. Végül pedig majdnem lehetetlen 
volna a Liacjangban felhalmozott roppant 
elelmiszer-készleteket a Taicsi-folyón át­
szállítani, ha pedig otthagynák vagy pedig 
megsemmisítenék ezeket a készleteket, ebből 
az orosz seregnek egy nagy vereséggel 
felérő kára származnék.

Berlin, augusztus 8.
Gacdkc ezredes táviratozza a Berliner 

TagMattnak Liaojangból e hó 7-iki kelet­
tel: A nyugoti orosz sereg csapatai Hai- 
esöngtől északra kemény küzdelemnek vol­
tak kitéve. Nagyon sok orosz sebesültei 
hoztak ide. Ma az a hir terjedt el, hogy 
Kuroki északnyugat felöl Mukdent fenye­
geti. Alexejev főkormányzó és Kuropatkin 
tegnap Liaojangban voltak.

A japánok Kuropatkinról.

Toklo, augusztus 8.
A japánok nagy bámulatának tárgya Kuro- 

pzik in tábornok sikere, aki vissza tudta vonni az 
orosz sereget Líaojangba a nélkül, hogy válság 
következett volna be. ügy látszott, hogy a kai- 
pingi állás az oroszokra nézve veszedelmessé vál­
hatott volna. Folytonos visszavonulásával és érté­
kes készleteinek megsemmisítésével ártott ugyan 
A uropalkin a maga tekintélyének és befolyással 

volt a hadsereg bizodalmára, de a hadsereg köte­
lékeit megmentette, ügy látszik, hogy Kuropai- 
kin Dasiesaonál fel akarta tartóztatani a japá, 
nokat, de az oroszok váratlan veszteségei a bal 
szárnyon Dasiesaonál és a takusáni hadsereg kö­
zeledése kényszeritette Kuropaikint Inkau, Hai- 
csöng és Niucsvangnak komoly küzdelem nélkül 
való feladására. A döntés valószínűleg Liaojang­
nál fog történni. Kuropatkin akarva, nem akarva 
kénytelen lesz a döntő csatát megvívni. Okú és 
Nodzu seregei az oroszokat délnyugat felől szo­
rítják, míg Kuroki csekély távolságban van az 
oroszoktól és szükség szerint módjában áll beavat­
kozni. Inkau megszállása rendkívül megkönnyíti 
a japánok szállítási feladatát Evvel a két sereg 
szabadon mozoghat, nem úgy, mint előbb. A ja­
pánok a vasutat melyet az oroszok hirtelen visz- 
szavonulásukkor csak kis mértékben rongáltak 
meg, ismét helyreállítják.

Nodzu tábornok halálhíre.

London, augusztus 8.
M-íőban azt hiresztelik, hogy Nodzu, 

már hetekkel ezelőtt meghalt, de halálát 
csapatai közt titkolják.

A letartóztatott francia ügyvivő.

Párta, augusztus 8.
A Matin arról értesül Tiencinböi 7-iki 

kelettel, hogy egy Niuesvangból odaérke­
zett francia azt állította, hogy még mindig 
fogva tartják a letartóztatott niucsvangi 
francia konzuli ügyvivőt

Pária, augusztus 8.
A Jlfarin fenntartja ama közlését, hogy a 

francia konzuli ügyvivőt Niucsvangban fogva 
tartják a japánok, mert két letartóztatott fran­
cia szabadonbocsátását kívánta. Hir szerint eze­
ket azóta már kiutasították Niuesvangból, de a 
konzuli ügyvivő helyzetén mi sem változott 
Az ügyvivő az Egyesült-Államok ügyvivőjét, Iá­
val barátságban van, nem fogadhatta.

Az orosz visszavonulás okai.

Pétervár, augusztus 8.
Az orosz távirati ügynökségnek azt jelen­

tik Liagjanghól, hogy az oroszok utolsó vissza­
vonulásának a következők voltak az okai: 
Sassulics tábornok csapata a hátvédnek a 
Jonguiling mellett lévő dombokon való hátra­
hagyásával a főállásokra vonult vissza. A csa­
patok estig megállották a helyüket, több 
ellentámadást intéztek az ellenségre és azt 
vissaverték. Este az a jelentés érkezett, 
hogy Kaszalinczky tábornok csapatát a japá­
nok két hadosztállyal visszavonulásra kény- 
szeritették, minek következtében a Sassulics- 
féle hadtest balszárnya védtelenül maradt 
Mivelhogy az ellenségtől való megkerültetés- 
től tartottak, az egész vonalon elrendelték 
a visszavonulást. A japánok nem vették 
észre, hogy visszavonultunk és egész nap 
folytatták a tőlünk elhagyott állások lövöldö- 
zésát. Csak az éjjel bekövetkezésével vonul­
tak előre és szállották meg az állásokat, ami­
kor csapataink már Haicsöngben voltak. Egy 
dagesztán lovasezred egy fényes rohammal 
tüntette ki magát, melyre azért vállalkozott, 
hogy egy, a japánoktól már majdnem teljesen 
körülvett zászlóaljat megmentsen, és rengeteg 
vért ontott »

Lengyel tüntetők.

Varsó, augusztus 8.
Ugyanaznap, mikor a haditörvényszék össze­

ült, a lengyel szocialista-párt tagjai a legélén­
kebb utcákon tüntető körmenetet rendeztek. 
Szép rendben, vörös zászló alatt vonultak végig 
a városon, a lengyel munkásindulót énekelték, 
az állami épületek előtt pedig forradalmi nótá­
kat daloltak. A rendőrség nem volt elkészülve 
a tüntetésre s azért segítséget kellett kérnie, 
aztán szétverte a demonstrálókat.

HÍREK
Budapest, angnsztus 8.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Julim 31én. 
uj előfizetés nyílt & Budapesti Naplóra. 
Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akik- 
nek az előfizetése ezen a napon lejárt, 
méltóztassanak a megújításról idejekorán 
gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul 
kttldlxessfik tovább.

— A király látogatása. TscMbőI távira- 
tozzák: Ő felsége vasárnap este különvonatou 
Marienbadbi utazik Edvárd angol király láto­
gatására. A király Marienbadban 16-án délután 
ebédet ad, amelyen, az angol uralkodó is részt 
vesz. Másnap reggel ő felsége Karisóadba uta­
zik és még aznap visszatér Isclilbe.

— A Boszniában elesett katonák em­
léke. A boszniai hadjárat alkalmával a buda­
pesti 32-ik gyalogezred soraiból elesett katonák 
íelkiüd véért az évente szokásos gyászmisét 
augusztus 13-án, szombaton reggel 9 órakor 
tartják meg a budavári helyőrségi templomban. 
Várady Géza katonai apátplébános celebrálja a 
gyászmisét, melyen ott lesznek a még életben- 
levő boszniai bajtársak és a 32-ik gyalogezred 
tisztikarának és legénységének kiküldöttei.

— Waldeck-Rousseau betegsége. A volt 
francia miniszterelnök állapotáról rossz hírek 
érkeznek PámbóL Az orvosok nem mondottak 
határozott véleményt, de valószínű, hogy WoZ- 
deck-Rousseau rákbetegségben szenved. Három 
hónappal ezelőtt megoperálták és ámbár az ope­
ráció sikerült, a betegség egyre tovább terjedt. 
Egy héttel rá pedig olyan komplikáció állt be, 
amely csaknem katasztrófát okozott. Az ütőeret 
nem kötötték le kellőképpen és igy kétszer is 
belső vérzés állt be. Egy sebeszorvos hamarosan 
megújította a kötést, miközben a volt miniszter­
elnök a nagy vérveszteség miatt elájult. Test­
súlyából is sokat veszített. Egy hónappal ezelőtt 
egyik barátja jachtján corbeili birtokára szállí­
tották, ahol eleinte javult az állapota, utóbbi 
időben azonban ismét sulyosodott.

— A belgrádi koronázás elhalasztása. 
BélgrádbéA jelentik: Péter király megkoronázása 
főképpen a belgrádi metropolitának a munkája, 
aki remélte, hogy ilyen módon megnyeri a király 
és a többi mértékadó körök kegyét cs rehabilitálni 
fogja magát. A metropolita ellen ugyanis nagy 
mozgalom volt, mert beleegyezett annak idején 
Sándor király házasságába s általában egyik tá­
masza volt a régi uralomnak. A szkupstinában 
sok képviselő a metropolita letételét kérte. Ö 
azonban éppen ebben a pillanatban lépett elő a 
király koronázásáról szóló javaslatával. Ennél a 
dolognál persze neki nagy szerepet kellett volna 
játszani. A javaslatot Péter király elfogadta, 
a kormány pedig, bár nem valami nagy lelkese­
déssel, jóváhagyta. Minél jobban foglalkoztak 
azonban ezzel a kérdéssel, annál jobban tudatára 
jöttek, hogy ez az év nem alkalmas az ünnepségre. 
A koronázás idejét több ízben elhalasztották s épp 
igy megváltoztatták a helyet is, ahol a koroná­
zásnak meg kellett volna történnie. Bár maga az 
aktus nem jár valami túlságos nagy kiadással, 
mégis abban a nézetben voltak, hogy a költség­
vetést nem kell ezzel megterhelni. Olyan pilla­
natban, amikor ez adókat negyven százalékkal 
kell emelni, a szkupstinában kétségkívül sok kép­
viselő szólott volna a koronázás ellen, ha a kor­
mány ezzel a javaslattal egyáltalán a szkupstina 
elé lépett volna. A kormány tehát mellőzte ezt 
cs előkészületeket tett a kormányzásra abban a 
meggyőződésben, hogy a szkupstina utólag min­
dent jóváhagy, ami tekintettel a királyra, meg is 
történt volna. Amikor azonban néhány héttel 
ezelőtt az ország belsejéből olyan hírek jöttek, 
amelyek rossz aratásról szólották és azt hangoz­
tatták, hogy ennek következtében a hangulat ott 
valami nagy ünnepségre meglehetősen kedvezőt­
len, akkor elkezdtek a koronázás elhalasztásáról 
beszélni. Mivel pedig a miniszterek időközben 
szabadságra mentek, a kormány ebben az ügyben 
nem foglalhatott újabban állást

— Palotaforradalom. Szenzációsan hangzó 
hirt jelent a Rappel cimü párisi lap bécsi le­
velezője. E szerint bécsi diplomáciai körökben 
azt beszélik, hogy az orosz udvar ultra-konzer- 
vativ pártja, amely tudvalevőleg igen hatalmas, 
nincs megelégedve II. Miklós cár működésé­
vel. Az orosz kamarilla abban a véleményben 
van, hogy a cár nem jár el elég erélyesen a 
forradalmi mozgalmakkal szemben. E körökben 
állítólag az a terv merült föl, hogy II. Miklósi 
megfosztják trónjától és testvérét emelik he­
lyette trónra.
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— BirtokváaArlAs a Saopessógben. 

Az eperjesi görög katholikus püspökségnek 
egy nagyobb birtoka van a Szepességben, 
amely 3000 hold erdőségből és vadászterü­
letből, valamint 4000 hold szántóföldből áll 
s ehhez a birtokhoz tartozik egy szepesi 
kis fürdőhely is. A birtok azonban alig hoz 
valamivel többet, mint amennyibe a keze­
lése kerül. Ez arra indította a jószágigaz­
gatóságot, hogy a birtok eladását ajánlja a 
püspöknek. Vevők hamarosan jelentkeztek, 
köztük elsőnek Hohenlohe herceg, akinek 
tudvalevőleg már nagy birtokai vannak a 
Szepességben. Másfélmillió koronás ajánlatott 
nyújtott be Kulmann János volt országgyűlési 
képvviselö is. Az adásvételt csak a kor­
mány jóváhagyásával lehet megkötni. Mi­
előtt azonban a kormány döntött volna, 
újabb vevő jelentkezett. Egy bécsi cég 
Kulmann ajánlatánál kétszázezer koronával 
kedvezőbbet nyújtott be. A kormány most 
szakértőket küldött ki s ezek becslésésétől 
tette függővé a végleges döntést.

— Cionista mozgalmak. Nagyváradon 
tegnap- fővárosi kezdeményezők cionista gyűlést 
terveztek, mely azonban csak felolvasásra szorít­
kozott. A gyűlésen vagy száz érdeklődő jelent meg 
s ezek folytonos ellentmondással fogadták Bokor 
fővárosi tanár felolvasását. Utána felszólalt Fe­
hér Dezefl szerkesztő, ki általános helyeslés közben 
kijelentette, hogy a magyar zsidóknak a cioniz­
musra nincs semmi szükségük.

Kszékről táviratozzék, hogy a cionista kon­
gresszus feloszlatása folytán a napirend hátralévő 
részét zárt ülésen intézték el. Tegnap dr. Bgitzer 
izraelita hitközségi elnök elnöklésével polgári 
cionista gyűlés volt, amelyben kifejtették a cio­
nista propaganda céljait Határozatot hoztak s a 
Earglova nevű bécsi cionista egyesületnek, mely a 
horvátországi cionista mozgalmat kezdeményezte, 
rokonérzésüket fejezték ki és szodilaritást vallot­
tak a cionista kongresszus határozataival. A gyű­
lés, amelyen több mint kétezer ember vett részt, 
zavartalanul folyt le.

— Beiratkozás az egyetemen. A buda­
pesti tudomány-egyetemen az 1904—1905. tanév 
elsó felére a beiratások szeptember elsején 
kezdődnek meg az egyetem központi épületé­
ben. A beírás naponta reggel nyolc órától déli 
tizenkét óráig tart. A rendes hallgatók az 
egyetem valamennyi tudománykarán és a 
rendes gyógyszertan-hallgatók félévenként het­
venöt korona tandijat fizetnek. A rend­
kívüli hallgatók, ha csak egy tárgyra irat­
koznak be és annak a tárgynak heti­
órai száma az illető három kötelezett heti óra­
szám felét fölül nem haladja, félévonkint har­
minc koronát fizetnek. Ugyancsak harminc ko­
ronát fizetnek azok a rendkívüli hallgatók is, 
kik több tárgyat hallgatnak, de a hallgatott órák 
száma az illető karon kötelezett heti óraszám 
felét túl nőm haladja. Azok a rendkívüli hall­
gatók, kik az illető karon kötelezett heti óra­
szám felénél többet hallgatnak, az egész tan­
díjat fizetik.

■— Az Ínség enyhítésére. Kolozsvárról Je­
lentik: A szárazság miatt bekövetkezhető ínség 
enyhítésére itt bizottság alakult, mely mai érte­
kezletén kimondta, hogy a gazdáknak ai utszéli 
árkokban való legeltetés és a lombtakarmány gyűj­
tése engedélyezendő a a mezőn a termények fel­
ügyeletére nagyobb gond fordítandó. Kimondatott 
továbbá egy kenyércsztó bizottság létesítése, mely 
barna Észtet vásárolva kenyeret süttet Ingyen 
csupán a munkaképteleneknek ad, a szegényebb 
osztályunknak önköltségen. A kenyeret a katonai 
sütödékben süttet i. A foglalkozás  nélkülieket a 
városból eltoloncoltatják s az élelmiszereket fo­
kozott elővigyázattal vizsgálják. Elhatározták to­
vábbá, hogy a kormányt felkérik, hogy a tervezett 
nagyobb építkezéseket (a szinház, az egyetemi 
könyvtár) mielőbb kezdesse meg. Kimondatott 
azután, hogy lépések teendők, hogy a gazdasági 
szeszgyárak termékeit legyen szabad a gazdasá­
gokon kívül is használni, hogy a kisgazdák szöveti | 
keretet alakítsanak a takarmány olcsóbb beszer­
zésére és kiosztására. Tervbe vették az idei szoká­
sos kivilágítást megváltani és annak költségeit az 
Ínségesek pénztárába adni. Elhatározta egyúttal 
az értekezlet, hogy minden táncmulatság külön 
megadóztassák e pénztár javára. Az ingyen kenyér 
és tejosztó bizottság rögtön megalakult, hogy a 
gyűjtést jókor megkezdje.

— Plellve meggyilkolása. PétervártSl je­
lentik: Az orosz belügyminiszter ellen intézett 
merénylet alkalmából az orosz rendőrség ismét 
szégyent vallott: nemcsak, hogy sejtelme sem 
volt arról, hogy merényletre készülnek, hanem a 
gyászos eset előtt még alig néhány nappal, arról 
biztosította a rendőrség Plchvet, hogy egész nyu­
godt lehet, nem fenyegeti semmi veszedelem. Az 
eddigi vizsgálat nem ért el semmi pozitív ered­
ményt. A merénylő, aki orosz ember, nyugodt és 
határozott hangon mondogatja:

— Tőlem egy kukkot sem fogtok hallani 
arról, hogy ki és mi vagyok. Nyomozzatok ma­
gatok!

llyképpen még hetekig, sőt hónapokig tart­
hat, aniig a merénylő kilétét megállapítják. Abból 
pedig, hogy sok gyanús embert letartóztattak, 
semmi haszna sem volt a nyomozásnak; mert az 
összeesküvés szálai egészen más irányija vezet­
nél:. Minden olyan hir tehát, amely nagy összees­
küvés fölfedezéséről szól, koholmány, amit gyak­
ran maga a rendőrség hoz forgalomba. Kor­
mánykörökben nagy elkeseredést szült, hogy az 
állami rendőrség éppen ilyen fontos esetben mon­
dott csődöt annyira s beszélik, hogy az állami 
rendőrség nemcsak egy minisztert, de még magát 
a cárt sem tudja bombamerénylettől megoltal­
mazni. Azt a hirt, hogy Tlcbve gyilkosának bűn­
társát kinyomozták, úgy látszik, maga a vizsgálat 
cáfolja meg. Elfogtak ugyan egy Sikorski nevű 
zsidóembert, áld a Nóván csolnakázva, egy titok­
zatos tartalmú ladikét a folyóba sülyesztett és 
a csolnakosnak tiz rubel borravalót adott, de bár 
ez az ember büntetett előéletű, mégis minden 
körülmény rácáfol arra, hogy részt vett volna 
egy nihilista-merényletben. A gyöngén előreha­
ladó vizsgálat az uj miniszter kinevezését is kés­
lelteti. Eelsőbb tisztviselői körökben sokat be­
szélnek a cárnak arról a szándékáról, hogy a 
belügyminisztériumot a jövőben kétfelé osztja; 
elkülöníti tőle a rendőrminisztériumot, amelynek 
vezetését állítólag Kleigelsz tábornokra, a mos­
tani kievi főkormányzóra bízza. Belügyminiszter­
jelöltekül Muravjeven kívül Obolenszki herceget, 
továbbá Stílemért, a minisztérium gazdasági osz­
tályának eddigi vezetőjét is emlegetik. A minisz- 
terrálasztásnál a cárt inkább az illető jelölt sze­
mélyes odaadása, semmint szellemi képessége ve­
zeti. Peterhofban még eddig nem jutottak szi­
lárd elhatározásra. Muravjevet és a többi jelöltet 
külön kihallgatásra hívták ugyan, de a cár még 
nem beszélt velük a kinevezésről.

— ügyvédok nyugdíjintézete. Temesvár- 
ról jelentik: A temesvári ügyvédi kamara teg­
napi közgyűlésében egyhangúlag elfogadta azt 
a törvényjavaslatot, amelyet Plósz Sándor igaz­
ságügyminiszter megvitatás és véleményadás 
végett az összes ügyvédi kamaráknak leküldött. 
Az ország ügyvédei között igen nagy az érdek­
lődés a létesítendő nyugdíjintézet iránt A hu­
szonnégy ügyvédi kamara közül eddig huszon­
kettő kívánja az országos ügyvédi gyám- és 
nyugdíjintézetet s változatlanul fogadta el az 
igazságügyminiszter megbízásából a budapesti 
ügyvédi kamara által o tárgyban kidolgozott 
törvényjavaslatot

— Vonatösszetitközés. Drezdából távira­
tozzék, hogy ZÍ3chau és Oydin közt két személy­
vonat teljes erővel összeütközött Tiz utas súlyos 
ean megsebesült, nyolc utasnak a sebei jelentékte­
lenek. Három vasúti alkalmazott sebesülései a 
legsúlyosabbak. Az összeütközés hibás váltóállítás 
következtében történt

— Tanulmánylátogatáiok. A Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egyesületének tagjai 
vasárnap augusztus 7-én Szalag Péter minisz­
teri tanácsos engedélyével megtekintették az uj 
telefon-központot, hol Katona királyi mérnök, 
miiszaki vezető szakavatott magyarázatok kísé­
retében mutatta he a hálózatot és összes be­
rendezéseit. Az egyesület tagjai legközelebb a 
káposztás-megyeri vízmüveket tekintik meg,

— Leógott templom. Strassburgból táv­
iratozzék : Szombaton éjjel az árvaház teteje 
kigyulladt. A tűz átcsapott a szomszédos Mag- 
dolna-templomra, melynek csak a körfalai ma­
radtak meg. A templom régi üvegfestményei 
megsemmisültek. A kárt másfél millióra becsü­
lik. Az árvaház minden lakója megmenekült.

— Halálozás. Grosz Zsigmondné, született 
Berliner Szidónia hosszas szenvedés után 38 
éves korában meghalt Budakeszin. Az elhunytat, 
— akiben Bíró Márk, az Általános Bank rész­
vénytársaság cégvezető irodafőnöke nővérét 
gyászolja — holnap, kedden délután négy órakor 
kisérik örök nyugalomra a budapesti uj izraelita 
temető halottasházából.

— Tüzek. Az egyre tartó szárazság a tus 
munkáját kegyetlenül megkönnyíti. Napról- 
napra újabb füzekről érkeznek jelentések a 
fővárosból, vidékről és külföldről egyaránt A 
Danuőiűsz-gyárban és a Hofherr is Schrantz- 
féle fatelopen pusztított tüzeken kívül sok tüz­
eset volt még tegnap a főváros környékén. A 
Fazekas-erdöbdn másfél holdnyi területen égett 
el a fü. Ugyancsak füégések voltak a Pau- 
lovszky-vámnál, a KutvSlgyi-uton, Kőbányán a 
sertésszállások mellett és a Fehérvári-utón. — 
Liptóvármegyében nemcsak a községekben, ha­
nem az erdőkben is napirenden van a tűz és 
rettenetes pusztítást visz végbe. A legutóbb 
Zapló-Szeftt-lfiktóson pusztított tűzvész hivata­
los becslés szerint 380.000 korona kárt oko­
zott, melyből a biztosítás révén csak a har­
madrész térül meg. Két nap óta a 2300 méter 
míkas Nagy-hegy erdeje áll lángokban és a 
füstfelhő az ég északi részét teljesen elborítja. 
A hatóság a lakosságot karhatalommal rendelte 
ki az oltáshoz. — Esztergomból jelentik, hogy 
Nagysallán óriási tűz pusztít. 225 ház, sok 
melléképület és takarmány égett el. Az oltásra 
összogyült tűzoltóság semmit sem menthetett 
meg. A Grác közelében lévő Férnie község­
ben tegnap este tűz ütött ki, amelynek tiz 
épület esett áldozatául. A község egész ter­
mése, takarmánya és marhaállománya odaégett. 
A tüzet a község határában gyakorlatozó lo­
vasszázad oltotta el. — Nagyváradról jelen­
tik ; Vaskók község tarlója a gyermekek vi­
gyázatlanságából kigyulladt és 30 holdon le­
égett. A tűz átterjedt Álsóverzár község hatá­
rába, ahol a legelőt elpusztította. — Iglóröl 
táviratozzék: Ma éjjel Zavadkán tűz ütött ki, 
mely öt lakóházat a gazdasági épületekkel 
együtt elhamvasztott. — A Nagyváradtól két s 
fél órányira fekvő Sály község lángokban áll. 
A tűz este 8 órakor ütött ki és a dühöngő szél 
következtében rövid idő alatt 10 ház állott 
tűzben. A tűzben álló község küldöno utján 

j kért segítséget a szomszédos községektől, 
i amelyek el is küldték sorra tűzoltóikat.

I.emhergból táviratozzék, hogy az bicskái 
■ tőzegtelep bárom nap óta ég. Eddig 120 holdnyi 

telep pusztult el. — Nagy' tiiz pusztított teg­
nap Zitáim közelében » I.öa-enstein-féle gőz­
malomban. Briinni tudósitónk táviratozza, hogy 
a malom égésekor egy lakóházban egy munkás 
és felesége odaveszett, egy 49. gyalogozredbeli 
katona a mentéskor a vízzel telt árokba fűlt és 
igen sokan megsebesültek.

•
Ma délután tartották meg a tüzvizsgálatot 

a ferencvárosi dohánygy árban, dr. Barátit Já­
nos helyettes kerületi elöljáró elnöklete alatt. 
A bizottság konstatálta, hogy a gyár rak­
tárhelyiségének tizenhatos számú raktárában, 

i ahol a tűzvész pusztított, hetek óta nem dol­
goztak. A helyszínen megtartott szemle és a 
mai kihallgatások alapján is az a meggyőző­
dése a bizottságnak, hogy vagy a harmadik 
emeleten nyitva tartott ablakon, vagy a pad­
láson’elhelyezett szellőztető készüléken keresz­
tül a szomszédból beröppent szikra gyújtotta 
meg a száraz anyagot s a tiiz azután lefelé 
terjedt. A kár anyagban 760.000 korona, épü­
letben 28.000 korona. A megmentett raktár­
épületben tízmillió korona értékű dohányáru 
van elraktározva.

— Meglopott hercegnő. A monakói her­
cegnőt, mint Parisból jelentik, tegnap vakmerő 
módén meglopta egy fiatalember. A tolvaj azzal 
az ürügygyei hatolt a hercegnő lakásába, hogy a 
villamos órákat kell megvizsgálnia. Egy fülkében 
elbújt aztán és várt, mig a lakásban egyedül lévő 
komorna is eltávozott Mikor magára maradt, 
feltörte az ékszeres szekrényt és elvitte a her­
cegnő hatvanezer frank értékű diadémját éa még 
tizenötezer franknyi ékszert. A rendőrség nyo­
mozza a tolvajt de még eddig eredménytelenül.

— Házasság. Stux Hugó, a Stux Gyula s 
Hugó gabonabizományos cég főnöke, ma dél­
ben esküdött örök hűséget a dohány-utcai 
zsidó templomban Stcin Reha kisasszonynak. 
Stoin Mátyás bankár leányának. Az esküvőn 
nagy ób díszes közönség jelent meg; a tőzsde­
tanácsosok és az összes budapesti bankok és 
gabonakereskedő cégek főnökei is ott voltak. 

I Esküvő után lakoma volt a Hungária-szállóban.
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— A pénzgyAroaok Ígéretei. Nagyvárad­
ról jelentik: A csendöracg letartóztatta Tapaszt 
Józsefet és Szabó Lajost, akik hamis pénz ígére­
tével nagyszabású csalásokat követtek el. Szabó 
mint egy hamis pénzgyár felügyelője szerepelt, 
bejárta Biharmegyében a módosabb parasztokat 
és háromszor annyi hamis pénzt Ígért jó pénzért. 
Másnap megjelent Tapaszi mint igazgató és 
felszedte a pénzt. Miután a hamis pénzt nem kap­
ták meg. as illetők feljelentették a csalást. A 
becsapottak között van a községi biró is.

— Tisztviselői Jubileum. A székesfővá­
rosi levéltárban ma egy derék hivatalnokot 
ünnepeltek, í’á'ry Jánost, aki, mint nyugalma­
zott főhadnagy, ezelőtt 25 évvel lépett a fő­
város szolgálatába s ezt az időt osaknem tel­
jesen a levéltárban töltötte. Ma reggel a levél­
tári személyzet összegyűlt a hivatalban s dr. 
Toldy László főlevéltáros szép beszédben üd­
vözölte a jubilánst s felolvasta Halmos Jáühs 
polgármester levelét, amelyben elismerését 
fejezi ki Fürynek az eddigi hasznos műkö­
déséért.

— Rabié világ Szerbiában. Napról-napra 
véres rablógyilkosságokról adnak hirt a belgrádi 
lapok. Egész fegyveres bandák működnek a szerb 
országutakon, megtámadják a kocsin utazó keres­
kedőket, a vásárról hazatérő parasztokat és a ki­
fosztottak sokszor életükkel fizetik meg ellenállá­
sukat Magános kereskedők már nem is mernek 
ott útra kelni, a zöldségárusok fegyveresen men­
nek a vásárokra, ami mind tetemes károkat okoz 
az ország kereskedelmének. A szerb rendőrminisz­
ter most erélyes rendeletet intézett a prefektu­
sokhoz és meghagyta, hogy a fegyházból kisza­
badult rabokat helyezzék rendőri felügyelet alá. 
A garázdálkodó utonállók ugyanis legnagyobb 
részben fegyházviselt gonosztevők. Valószínűleg 
a rendőrséget is újjászervezik, hogy megtisztít- 
zák az országutakat e rablóbandáktól.

— TUsvósx Toulonbaa. TouZonból távira­
tozzék, hogy ott tegnap éjjel nagy tűz pusztí­
tott a tengerészeti arzenálban. A tűz tegnap 
valamivel éjfél után a főrészben tört ki, mely­
ben az áesmunkások dolgozóhelyei, az olaj, bőr 
és egyéb szerek raktárai, valamint az általános 
vezetőség irodahelyiségei foglaltatnak. Jobbra 
és balra a torpedók javítására szükséges tartók 
vannak, a közelben pedig villamos müvek, me­
lyek a gyárat világossággal látják el. A tűzol­
tására katonaság jelent meg. Több katona meg­
sérült. A tfiz a Vaubantól tervezett bajómühelye- 
ket teljesen elpusztította. A tűznek több mű­
hely, nagy bőr- és fakészlettel, valamint raj­
zoló-anyaggal esett áldozatul. A kárt egy millió 
frankra becsülik. Egy torpedónaszád megsérült. 
Azt hiszik, hogy a tűz a villamos vezeték 
rövidzárlata következtében keletkezett

— A mehészegyasülot ellen. Az orszá­
gos méhészegyesület reformjának tíztagú kül­
döttsége tisztelgett ma délelőtt a képviselőház- 
ban gróf Tisza Istvánnál miut belügyminiszter­
nél és Tailian Béla földmivelésiigyi miniszter­
nél. A küldöttség vezetője, Morzsányi Károly 
előadta a reformpártnak több panaszát az 
egyesület vezetősége ellen. A miniszterek meg­
ígérték, hogy alapos és szigora vizsgálatot 
indítanak a dologban.

— Veszedelmes kísérlet. Vakmerő ka- 
Jandra vállalkozott az elmúlt napokban két nor­
vég újságíró. Hogy kipróbálják Dönvig hajós­
kapitány tengeri mentökeszülékét, egy viharos 
napon hajóra szállottak az Északi-teugeren és 
künn a szabad tengeren a bádoggolyó-alaku men­
tőkészülékben a csapkodó hullámokra bízták 
magúkat. Dönvig kapitány találmánya uj kor­
szakot nyit meg a hajótörések történetében. Több 
méter szeles, götnbalaku, légmentesen elzárt ké­
szülék ez, amely a levegőt egy hosszú kéményen 
át kapja és elmés szerkezetével nem borulhat fel 
a legnagyobb hullámviharban sem. Az utas ké­
nyelmesen elhel.vezkedhctik benne, több napi kon- 
zerwel van ellátva és jelt lehet adni róla a kö­
zeledő hajóknak. Az újságírók, Hivatod János és 
Ludvigsen Lajos beleültek a terjedelmes mentő­
készülékbe a hajó utasai éu a legénység előtt, 
majd a viharos tengerbe dobták a készüléket, 
amely egy pillanatra a viz alá merült, azután 
felbukkant a felszínre. Harsogó éljenzés kísérte 
az experimentálókat kalandos Útjukra. A hullá­
mok messzire elsodorták őket a hajótól és való­
színűleg több napig a tengeren maradnak, míg 
valahol partot érnek vagy egy hajó fel nem veszi 
őket. Nehány kilométer távolságban voltak, mi­
kor a készülék vékony kéményén át füstfelhők 

szállottak fel, jelezve, hogy az utasok kedélyesen 
főznek maguknak ennivalót.

— Eső. Nagykanizsáról táviratozzék: 
Nyolc heti szárazság után ma este három 
órás kiadós eső volt. Az égboltozat borult és 
még van kilátás esőre.

— Letartóztatott csaló. A rendőrség ma 
kézrekeritette Sorger Jakab foglalkozás nélkül 
való csavargót, aki dr. Kovács Sándor név alatt 
könyöradotnányokat gyűjtött koholt célokra. 
Legutóbb a Testi és Szellemi Fogyatékosokat 
Gyámolitó Országos Egyesület jótékony alapjá­
nak ürügyén harácsolt pénzt, de a rendőrség 
tetten érte és letartóztatta.

— Iparkihágás és eltoloncolás. A keres­
kedelmi miniszter egy iparhatósági Ítélet fölill- 
vizgálása kapcsán kimondotta, hogy iparható- 
sági Ítéletekben az eltolonooltatás iránt való ren­
delkezéseknek helye nem lehet, miután az ilyen 
intézkedésre a rendőrhatóságok illetékesek.

— Elfogott pénzhamisítók. Három pénz­
hamisítót tartóztatott le tegnap a rendőrség a 
központi vásárcsarnokban. Vattai János, Huss 
Ignác és Csogó Márton haraszti napszámosok 
hamis egykoronásokat hoztak forgalomba és a 
rendőrség megállapította, hogy a hamis pénzt 
Vattai János harasztii szőllőjében gyártották, 
ahol meg is találták a gyártáshoz szükséges 
anyagot és szerszámokat, egy csomó hamis 
pénzzel együtt. A három pénzhamisítót ma át- 
kisérték az ügyészséghez.

— Templomszentelés. A zsolnai evangé­
likus egyházközség tegnap szentelte be uj templo­
mát. A beszentelést dr. Baltik Frigyes püspök 
magyar nyelven végezte nagy segédlet mellett. 
A beszentelés után beiktatták Kiss lelkészt.

— A hegyek áldozata. Innsbrucki táv­
irat jelenti, kogy Purgshojer gramischi órás ma 
lezuhant a Zugspitzeről és holtan terült el a 
mélységben.

— Életuntai-:. Kaliberha Antal csehországi 
származású szíjgyártó ma délelőtt tizenegy 
órakor, az újpesti temetőben, a neje sírján 
főbelótte magát. Haldokolva vitték a kórházba. 
— Géc2y Mártonná született Szokolics Valéria 
ma délután két órakor a Tisza Kálmán-téren 
késsel kétszer a mellébe szúrt. Eszméletlenül 
esett össze. A mentők a dologkórházba vitték.

— Iachias, köszvény, rheuma, csonttöré­
sek és ezek utóbajai ellen biztos gyógyulást 
nyújtanak a Herkuiesfürdö világhírű kéndus és 
sós melegforrásai. A tartózkodás a délmagyar­
országi Kárpátok ózondus hegyi levegőjében 
kiválóan egészséges. Augusztus ‘ 26-tól kezdve 
5O°/o árkedvezményt ad a fürdőigazgatóság.

— A Fővárosi Orfeum. Vasáruup, augusz­
tus 14-ikén nyílik meg újra a Fővárosi Or- 
teum. Az igazgatóság a nyári szünet alatt tel­
jesen újjáalakította a nézőteret és a színpadot. 
A vasfüggöny, most teljesen elzárja a nézőteret 
a színpadtól, ami tűzbiztonság szempontjából 
fölötte célszerű. A megnyitó műsor a legkivá­
lóbb attrakciókból áll és a Tarka színpad is 
uj darabbal kezdi meg a szezont. Az Orfeum 
szellőztetése oly kitűnő, hogy a nézőtér hőmér­
séklete a legmelegebb napokon is 16 fok 
Fahrenheit. A megnyitó előadás negyedkilenc- 
kor kezdődik.

Szilágyi Dezső emléke.
Budapest, augusztus 8.

Kegyeletcs ünneppel kötötte össze tegnap a 
Magyarországi Kárpáiegycsület Tátrafüreden tar­
tott évi közgyűlését. Az egyesület tagjai éa a 
nagy számban megjelent előkelő vendégek a köz­
gyűlés után Tarajkává rándultak a Szilágyi 
Dezsö-enjlék iinnepies leleplezéséhez. A gyűlés 
Münnich Aurél elnöklete alatt, a tagok élénk rész­
vételével folyt le. Piáét Sándor és gróf Khuen- 
Héderváry Károly miniszterek képviselték a kor­
mányt és ott voltak még Perezel Dezső és báró 
Feilitzsch Artúr képviselőházi elnökök/ Darányi 
Ignác, gróf Hadik-Barkóczy János, gróf Degen- 
feld Lajos, gróf Csáky Zenó főispán, Chorin Fe­
renc, báró Ilerzog Péter, Ráth Péter, Wolfner 
Tivadar, Kubinyi Géza, Rosenberg Gyula, Szerb 
György, Várady Béla miniszteri tanácsos, dr. 
Hogyes Endre egyetemi tanár és sokan mások.

Az elnök megnyitva a gyűlést, tolmácsolta 
Frigyet főhercegnek, az egyesület védnökének üd­
vözletét, pajd bejelentette, hogy ő felsége megen 
gedte, hogy ezentúl az ö nevében gyűjtsenek ta­
gokat az egyesület számára. A közgyűlés ezután 
elhatározta, hogy Frigyes főherceget, valamint 
gróf Csáky Albin tisztletbeli elnököt sürgönyilég 
üdvozlik. Majd áttértek az elnöki jelentésre, amely 

az egyesület hazafias és kulturális tevékenységé­
nek hü képét adja. A jelentést tudomásul vette a 
közgyűlés és jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a 
kormány tagjainak, kik az egyesületet törekvései­
ben támogattak, továbbá Bruchsteiner Jakab bu­
dapesti gyárosnak, aki 1560 vasból készült jelző­
táblát ingyen bocsátott az egyesület rendelkezé­
sére, Weisz Miksának, aki saját költségén ösvényt 
építtetett a nagyszalóki csúcsra és másoknak. Tu­
domásul vették a 6zámvizsgálóbizottBÚg jelentését 
s a jövő évi előirányzatot 35.593 korona bevétellel 
és 32.610 korona kiadással állapították meg. Mú­
zeumi őré Húsz Jánost választották meg. Az osz­
tályok é6 a Kárpátmuzeum évi jelentése szép ha­
ladásról tanúskodnak. Fischer Miklós ügyvivő el­
nök előterjesztésére megállapították a jövő évi 
számos menedékház és utak építését, valamint az 
utak jelzésére vonatkozó programmot. Miután 
még 20 darab Frigyes főherceg menedékházi sors­
jegyet kisorsoltak, az elnök a gyűlést bere­
kesztette.

Gyűlés után a közönség Tarajkára vonult a 
Szilágyi Dezső nevét viselő emlékműhöz, amely- 
lyel az egyesület rótta le kegyeletét a nagy ma­
gyar államférfiu iránt. Az emlék hatalmas fala­
zat, beleillesztve Szilágyi Dezső medaillon-alaku 
bronz-mellképe. A mellkép lstóle szobrász jeles 
alkotása. A falazatból vasszerkezetű kilátótorony 
emelkedik gyönyörű kilátással kínálva meg a 
nézőt.

Délután egy órakor kezdődött az emlék lelep- 
lezök ünnepe. A Himnusz akkordjai után Müzv- 
nich Aurél méltatta nagyszabású beszédben Szi­
lágyi Dezső életét, miközben lehullott a lepel a 
bronzszoborról.

Egy szellemóriás emléke vezetett bennünket 
ide: Szilágyi Dezső, a nagy jogász, a bölcs állam­
férfiu, igaz magyar hazafi és mindezek mellett — 
úgymond — a lelkes Tátra- és turistabarát kegye- 
letes emléke. Történetünk utolsó évtizedének lap­
jait forgatva minden magyar ember tisztelettel 
megáll a kiváló férfiú alakjánál. Minden tettét, 
minden nyilatkozatát a méltó tudományosság és 
igaz hazafiság jellemezte, lángelméje besugározta 
környezetét és fényt, dicsőséget terjesztett. Amel­
lett Szilágyi az előfeszítő szellemi munka után 
tudott lelkesedni a természet szépségeiért. Éppen 
ezon a helyen, ahol az ünneplők most együtt van­
nak, tette meg nyárról-nyárra napi sétáit és a ter­
mészet magasztü’sága iránt való rajongás tiikrö- 
szélt. a Tátráról, a természet e gyöngyéről, amely - 
feltárni, megismerni és megismertetni, azokat 
könnyen hozzáférhetőkké tenni a Magyarországi 
Kárpátegyesület főcélja. Ö ezt méltányolta, majd 
a legjobb példával haladt elől. Közvetlenül hirte­
len bekövetkezett halála előtt is ielkesedéséasel be­
szélt a Tátrár.ól, a természet e gyöngyéről, amely­
hez egész egyénisége vonzotta. A Kárpátegyesület 
nyomban halála után elhatározta, hogy a turisz­
tika barátjának és támogatójának emlékét megörö­
kíti. Az emlékmű közadakozásból és a kormány 
támogatásával létrejött és hirdeti hálánkat, tisz­
teletünket Szilágyi Dezső iránt. A szónok emel­
kedett fohászszal fejezte be beszédét, amelyet a 
közönség mély figyelemmel és tetszéssel hallgatott 
végig.

Az ünnep ezzel véget ért és délután három 
órakor ebédre gyűlt össze a díszes társaság. El­
sőnek Darányi Ignác, volt földmivelésügyi mi­
niszter emelkedett szólásra.

Három éve múlt julius 26-án, úgymond — 
hogy utoljára láttam Szilágyi Dezsőt Kar’sbad- 
ban. Fölkerestük őt többen barátai, akiknek tisz­
teletére ebédet adtam. Akkor hivatásom volt öt 
feJköszönteni.Érthotctlen elfogódás vett crőtt raj­
tam, bár semmi jel sem mutatta korai végét Mit 
jelentett Szilágyi Dezső élete Magyarországnak! 
Szilágyi maga egy egész hadsereget teremtett a 
politikai, szellemi és erkölcsi világban. Erős el- 
fogódásomat, fájdalom, hnrmaduanara megértet­
tem, mert, mint a hatalmas tölgy, kettétörött Szi­
lágyi életpályája. Maga a halál sem vette fel 
szemben vele a küzdelmet. Mintha attól félt 
volna, hogy egyenlőtlen harcba megy. Talán ezért 
terítette le orozva. Szilágyi csodálatos vonzódás­
sal viseltetett a Tátra iránt, bár az ö bölcsőjét a 
Körös partján ringatták. Szellemi ruganyosságát 
testedzései akarta visszanyerni. Kereste a küzdel­
met, kereste az akadályokat nemcsak a szellemi 
világban, hanem a fizikai téren is. Legkedvesebb 
társasága ezek a bércek és fenyvesek voltak, leg­
kedvesebb zenéje a patak csörgése. E bérceken 
festette ki magának a nagy Magyarország jö­
vendő képét. Olykor-olykor komoly kétség, ko­
moly aggodalmak tépdesték nagy lelkét. Ezek a 
tűnődések tesznek tanúságot az ő érző szivéről. 
Hómezők alatt is szokott zöld vetés tenyészni és 
sokszor éppen a hó az. ami a zöld vetést a kora 
fagytól óvja. Nem lehetett kis szív az, melyben 
annyi hazaszeretett tudott elférni. Nem lehetett 
kis 6ziv az, amely a magyar népet annyira sze­
rette. Még hattyúdalában is, a julius 2fl-iki em­
lékezetes napon a magyar nép nagy rétegeit éa 
azok érdekeit kötötte szivünkre. Az ország dlgn- 
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kerf dSM határán egy uj telepítvén,, a legszebb 
magyar falu az ö nevét viseli immár és egyszer- 
amind hirdeti az ö nagy érdeklődését a szegény 
magyar ember sorsa iránt. A szónok végül Szi­
lágyi Dezső emlékére üríti poharát.

A közönség a lelkes tetszésnyilvánitásokkal 
kőzbeszakitott beszéd titán elénekelte a Szózatot, 
majd gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter 
megköszönte a Kárpátegyesületnek, hogy szobrot 
emelt Szilágyi Dezsőnek, Plóss Sándor miniszter 

egyesület fejlődésére emelte poharát. A lakoma 
■órán még számos tószt hangzott el.

Gróf Hadik János országgyűlési képviselő 
tegnapi felszólalása folytán máris többen na­
gyobb öszegeket jegyeztek Szilágyi Dezső sír­
emlékére. Az országos gyűjtést az őszszel fog­
ják megindítani. Gróf Tisza Isván miniszter­
elnök volt az első, aki az emlék leleplezése al­
kalmából a felállítandó síremlék céljára távira­
tilag 500 koronát jelentett be.

FŐVÁROS
(•) A közigazg-atási bizottság; ma dél­

előtt ülést tartott, LLalmos János polgármester 
Blnőklése mellett. Az adófelügyelőség, a tiszti fő­
orvos, a rendőrség és a börtön vizsgáló bizottság 
terjesztettek elő jelentést az ülésen.

Az adófelügyelőség jelentette, hogy julius 
hónapban s közvetlenül az állampénztárnál 
8,231.315 korona 63 fillért fizettek be, mig tavaly 
júliusban 2.912.610 korona 45 fillér volt a be­
fizetés s igy az idei julius hónapban az eredmény 
818.705 korona 18 fillérrel kedvezőbb. A székes­
fővárosi adópénztárnál julius hónapban 1,196.260 
korona 65 fillért fizettek be, tavaly júliusban 
287.131 korona 40 fillért s igy az idén az ered­
mény 909.129 korona 25 fillérrel több. E szerint, 
az 1904. évi julius hónapi összes befizetés ered­
ménye, a tavaly júliusinál 1,227.834 korona 43 
fillérrel volt több. A közvetett adók kedvezően 
folytak be.

Dr. Magyarevics Mladcn tiszti főorvos je­
lentése szerint, noha a vörheny betegség esetei, 
a múlt hónapihoz viszonyítva, csökkentek mégis 
mivel ez a fertőző betegség még mindig nagy 
számban fordul elő, a székesfőváros közegészségi 
állapota kevésbé kedvező. A többi fertőző betegsé­
gek általában csökkentek; a halálozások számá­
ban lényeges változás nem történt. Született ju­
lius hónapban 1920 gyermek; meghalt 1196 em­
ber s igy a születések 724 lélekkel múlják fölül a 
halálozások számát A főváros összes köz- és ma­
gánkórházaiban 10.945 fekvő és 11.903 járó be­
teget kezeltek. A hajléktalanok menedékházaiban 
23.820 egyén kapott szállást.

A székesfővárosi rendőrség beterjesztette a 
jelentését az 1904. év első feléről, valamint julius 
hónapról is. A félévi jelentésben kiemeli a rend­
őrség, hogy a kereskedelemügyi minisztérium­
nak az a rendelete, amely szerint a villamos vas­
úti kocsik belsejében az állóhelyeket megszün­
tette, a forgalomban semmiféle nehézségeket sem 
okozott. A hordárok dolgában kibocsátott szabály­
rendeletet is szóvá teszi a jelentés, majd arról 
szól, hogy az idei első félév ben olyan esetek, 
amelyek a közbiztonságot nagyobb mertékbeu 
veszélyeztették volna, gyakrabban nem fordultak 
elő. Julius hónapban 1622 biincsclekcdet nyomo­
zását fejezte be a rendőrség; ezek közül 204 az 
ember élete és testi épsége s 1290 a vagyon ellen 
irányult. Letartóztattak julius hónapban 174 
egyént 8 ezek közül 169-et állítottak a bírósá­
gok elé.

Megtette ma a jelentését a börtönvizsgáló­
bizottság is. A bizottság augusztus 5-ikén meg­
vizsgálta a törvénykezési épületben levő büntető 
törvényszéki fogházat és a Mocsonyi-utcai rend­
őrségi fogházat és toloncházat. A legnagyobb 
mértékben kifogásolja a küldöttség a férfi, va­
lamint a női közös zárkák piszkos, féreggel telt 
éa igen hiányosan szellőztethető helyiségeit; to­
vábbá, az úgynevezett polgári szobákban levő 
fekvőhelyek silány állapotát. A kórházi termek 
is igen sok kívánnivalót hagynak fönn. A bizott­
ság megtette a helyzet javítására vonatkozó ja­
vaslatát, amit a közigazgatási bizottság elfoga­
dott. A jelentést fölterjesztik a belügyminiszter­
hez. Ezek után föllebbezéseket intéztek el.

(•) A kenyórdrágaság ellen. Bíró Henrik, 
a főváros törvényhatósági bizottságának tagja, 
indítványt adott be a tanácshoz a keuyérdrága- 

ellen. Védelmet kér az indítványozó a 
pékek ellen, kik a kenyér árát és főleg a barna 
kenyér árát, egy közgyűlési határozatra támasz­
kodva. horribilis módon emelték. A főváros pol­
gárainak kizsákmányolását most, amidőn az 
inaég és drágaság szomorú jelei már jelentkez­

nek, nem lehet tűrni, — mondja az indítvá­
nyozó. Éppen ezért hatósági pékmiihelyek fel­
állítását és ingyenkenyér-osztó helyiségek létesíté­
sét ajánlja Biró. Az indítványt több bizottsági 
tag adta át ma délelőtt a polgármesternek, ki 
megígérte, hogy a kérelmet teljesíti s a részle­
tek megbeszélése céljából péntek délelőttre 
rendkívüli tanácsülést hívott össze. Érdekes, 
hogy ma már számos pékmester kiakasztotta az 
uj árjegyzéket.

(*) Az a dószám viteti BzámtanáoBoaok. 
A székesfőváros hatósága az adószámviteli osz­
tályhoz szervezett tíz számtanácsosi állás kö­
zül ötöt az első osztályba helyezett, 4400 korona 
fizetéssel és 1200 korona lakáspénzzel, az adó­
számviteli főnök javdalmazását pedig 4800-f- 
1600 koronában állapította meg. A belügymi­
niszter ma érkezet^ leiratában', tudatja, hogy 
ezt nem hagyja jóvá, mert a főváros kedvezőt­
len pénzügyi helyzete nem engedi meg a fize­
tések ily nagyarányú megállapítását, de azért 
sem hagyja jóvá, mert ezek a javadalmazások 
túlhaladnák a megfelelő állami állások fizeté­
seit s ehhez ő nem járulhat hozzá.

SZÍNHÁZ, ZENE
•* Az Operaház magyarsága. Máder 

Rezső a Magyar Királyi Opera igazgatója, ki je­
lenleg Osíendében van, a következő nyilatkozat 
közlésére kért fel bennünket:

Csak most jutott kezemhez a bécsi Neues 
Wiener Journal augusztus 2-iki szárna, melyben 
Eötvös Károly képviselő ur képviselőházi beszéde 
ötletéből, egy rosszakaratú és teljesen valótlan 
támadást intéz a Magyar Királyi Operaház ellen. 
A bécsi újságnak erre a magyarellenes kirohaná­
sára a következő nyilatkozatot küldtem be, közlés 
végett:

Vonatkozással augusztus 2-iki számában Ma­
gyar müvészcigányok ciin alatt közólt, a Magyar 
Királyi Opera művészi viszonyaira vonatkozó cik­
kére, indíttatva érzem magamat megjegyezni, 
hogy a cikkben foglalt állítások a valóságnak 
egyáltalán meg nem felelnek. Elsősorban arra a 
tényre kell rámutatnom, hogy a Magyar Királyi 
Operaház tekintélyes számú, előkelő hazai ének­
erők felett rendelkezik; másodsorban arra, hogy 
a mióta, az intézet az én vezetésem alatt áll, leg­
buzgóbb törekvésem oda irányul, hogy egyrészt 
az egyes előadások művészi színvonalát emeljem, 
másrészt pedig, hogy a vegyes-nyelvű előállások 
számát minél kevesebbre korlátoljam. Fenntartom 
magamnak, hogy e két tényt, későbben részletes 
statisztikai adatokkal igazoljam.

Máder Rezső
a Magyar Királyi Operaház igazgatója.

** Az Uránia-Színház megnyitása. Az 
Vránia-Szinhás kéthavi szünet után, augusztus 
18-án nyitja meg ismét kapuit a nagyközönség 
számára. Megnyitó előadásul Petcrdi Sándornak 
A gyorskocsitól — a gyorsvonatig cimü darabja 
kerül színre.

•* Budai Nyári Színház. A Budai Nyári 
Színház legközelebbi újdonsága Féld Mátyás és 
Faragó Jenő Az aszfaltbctyár cimü bohózata 
lesz. A darabot szombaton mutatják be.

*• A Kis Színházban* holuap, kedden 
Ferenczy Károly, a Királyszinház tagja vendég­
szerepelt. Legközelebbi újdonságul színre ke­
rül egy Kisencv címe zsidó daljáték.

•• Népligeti Színkör. A népligeti nyári 
színkörben naponta telt ház nézi végig az elő­
adásokat. Különösen tetszik A csárdás leánya 
cimü népszínmű, melynek fő női szerepét hol­
naptól kezdve Zala Kató játszsza.

•• Szlnészlskolal beiratkozás. Rákosi 
Szidi magánszitiésziskolájában augusztus 26-án 
kezdődnek a beiratkozá ok. Jelentkezni lehet 
o naptól kezdve délután 4—6-ig az iskola 
helyiségében, Kerepesi-ut 26. szám alatt

SPORT
A budapesti Folóklub győzelme.

Majna-Frankfurtb6\ táviratozzék : Az itteni póló­
versenynél a budapesti Roló-klub hat goollal 3 
ellenében győzött a hamburgi poló-klubbol 
szemben.

Athlctlkel moetlng. A Budapesti Athle- 
tikai Klub tegnap délután az Erzsébet királyné­
úti pályán athletikai mentinget rendezett. Szép­
bánni közönség nézte elismeréssel a versenyt, 
amelynek eredménye a következő •

100 méteres síkfutás. 1. Rostoeky Postaiak 
T. S. E. 2. Molnár Béla B. A. K.

Magasugrás (hcp.) 1. Dános Árpád B. A. K.
2. Piek Hugó B. A. K.

Hármasugrás (hcp.) 1. Gulyás Dezső F. T. 
C. 2. Schönfeld Aladár F. T. C.

804's méteres síkfutás (hcp.) 1. Bodor Udön 
Postás. 2. Halász Géza B. Á. K.

Sulydobás (junior). 1. Halmos Károly P. T. 
T. 8. E. 2. Kosa Tibor M. A. C.

200 méteres síkfutás. (Lep.) 1. Déri Emil 
B. A. K. 2. Alt János Arad.

Fél angolmértföldes gyaloglás. (Lep.) 1. 
Manglitz Ferenc F. T. C. 2. Blau B. A. K.

Távolugrás (Lep.) 1. Pártos Géza (B. A. K.) 
2. Gulyás Dezső Fóv. T. C.

Diszkoszdobás (junior.) 1. Alt János Arad, 
2. Manglitz Ferenc.

Labdatávrugás. 1. Rapos Béla (B. T. C.) 
2. Gulyás Dezső Főv. T. C.

Egy angolmfd síkfutás (hcp.) 1. Molnár 
Béla B. A. K. 2. Radóczy Károly M. U. E.

Nyilttér.

Egyéves önkéntesek
Egyéves önkéntesek jegyzéket,

Egyéves önkéntesek
a legelegánsabb polgári ruhát kásritl

Tiller Mór és Társa. Bpest, Váci-utca 35.
cs. és klr. udvari szállítók.

bútor olkoltözó3 végett olcsón és sürgősen eladó, 
megtekinthető reggel 9 óráig és dólbon 1 és 2 

óra közt Andrássy-ut 9. ül. 7.

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

TÖRVÉNYSZÉK
Esküdtek kisorsolása. Ma délelőtt sor* 

6olták ki a pestvidéki törvényszéken Verebéig Ig­
nác táblabiró elnökléséveJ az esküdtszék ezidei 
harmadik ülésszakéra berendelendő harminc ren­
des ós tiz pót-esküdtbirót Rendes esküdlek leitek: 
Tenczlinger Mihály (Vácz), Wattay Gusztáv (Po- 
máz), Beretvás Tamás (Kispest). Krauze Gcza 
(lssaszegh), báró Bornemissza Béla (Viseírrád). 
Balkán.vi Albert (Újpest), Mihályffy Sándof 
(Rákospalota), Wohl György (Pomáz), Jákobéi 
Lányi Sándor (Rákosszentmihály), Bakonyi Kál­
mán (Vácz), Ilonák József (Nagytétény), Siráky 
Lajos (Vácz), Dcrcsényi Dezső (Vácz), Vizteleky 
Zsigmond (Budakesz), Ferenczy Tibor (Kistó- 
tény), dr. Oberlaonder József (Vácz), Ujváry 
Ignác (Kisoroszi. Foglcr Károly (Szentlőrincz- 
háta), Kersen Mihály (Újpest, Hajós Emil 
(Szentmártonkáta), Kupfer Ferenc (Csömör) 
Koczán László (Maglód), Chikán Ferenc (Nagy- 
káta), Rákóczi István (A.-Dabas), Szeuiere Huba 
(Gomba), dr. Szűcs Zsigmond (Ócsa), Krapp 
Mihály (Újpest), Magvari Kossá Sámuel (Tápió- 
szentmárton), Teubcr Ferenc (Vácz) és tornyai 
Sehossberger Lajos (Kartal). — Póttagok lettek: 
Wild Károly, Fazekas Béla (Soroksár), Krakker 
Kálmán (Vácz), dr. Forgó Kálmán (Vácz), 
Szabó János (Vácz), Joachim Gábor (Ácsa), dr, 
Miskolczy Leó (Kispest), Gyarmathy Gyula (Úri) 
és Jánosűy Kálmán (Pesthidegkut).

SS Vasutasok pőre. SzegedziA táviratoz­
zék: A szegedi törvényszék büutetőtauácsa ma 
kezdte a szegedi vasutasok pőrének tárgyalását 
A vádlottak padján tiz vasutas ült A vádlottak 
kihallgatása után a tanukat hallgatták ki. Ezek 
közt Bogyós állomásfönök nem emlékezik arra, 
hogy kik állították meg április 19-én a szegedi 
állomáson a Budapestről érkező és Temesvár felé 
menő vonatot Slelczel helyettes üzletvezető lé­
nyegtelen dolgokat mondott, mig Szigeti föeUen- 
ör azt vallotta, hogy a vádlottak be-bejártak, d. 
ökot munkára senki fel nem szólította. A tanuk 
a vádlottakra terhelő vallomást nem tettek. A 
tárgyalást holnap folytatják.

§§ Meghalt Mátyás király. Meghalt Mi- 
tyás király, oda az igazság... — ezt a mon­
dást választotta magyarellenes cikksorozata cí­
méül Motia János, a Libertálea véresszáju szer­
kesztője. A cikk tele volt rágalmakkal és 
vádaskodással a magyarság ellen. De a kolozs­
vári járásbíróság perbe fogta a Meghalt Mátyás 
király szerzőjét és cikkéért kéthinapi állam fog­
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házra ítélte. Ai ítélet bejárt minden fórumot b 
mintán mindenütt jóváhagyták, Motia tegnap 
jelentkezett a kolozsvári államfogház igazgató­
ágánál, hogy büntetését megkezdje.

$9 A furfangos lókupeo. Reichard Pál 
budapesti fuvarosmester ez év áprilisában leutazott 
Székesfehérvárra, hogy az országos vásáron két 
lovat vegyen. Mielőtt kiment a vásártérre, hova­
csatlakozott egy Simon Lajos nevű lókupec és föl- 
njánlta neki szolgálatát a lovak vétele körül. 
Reichard szívesen fogadta az ajánlkozást, a mind­
járt meg is kérte, hogy eltörött kocsiját javíttassa 
ki, mely célra átadott neki ötven koronát. Rei­
chard meggondolatlanul elmondta kíváncsiskodó 
társának, hogy odahaza szép összeg megtakarított 
pénze van, s ha olcsón jó lovakat tudna venni, 
akkor felesége táviratilag azonnal elküldenéd 
szükséges pénzt. Ennek hallatára Simon elvált 
Reiehardtól és Reichard feleségéhez hamis távira­
tot menesztett, melyben Tőgl Lajos székeefejér- 
vári kereskedő címére ötszáz koronát kért távira­
tilag Reichard nevére. Ezután elment Töglhez, 
bemutatta magát mint Reichard Pál s kérte, hogy 
igazolja a postán, ha megérkezik a pénz. Az 
asszonynak azonban nem volt pénze kéznél négy­
száz koronánál, s csak ennyit küldött, mit Simon 
akadály nélkül föl is vett s még aznap éjjel az 
egész pénzt elmulatta. Csakhanar kiderült a csa­
lás és Simont elfogták. A budapesti törvényszék 
ma tárgyalta Simon bűnügyét s a ravasz lókupecet 
csalás és sikkasztásért nyolchónapi börtönre 
ítélte.

Legújabb.
Az orosz-japán háború.

Pétervár, augusztus 8.
(Hivatalos.) Alexqov helytartónak a cárhoz 

intézett tegnapi keletű mnkdeni távirata a kő- j 
vetkezőket tartalmazza:

A hajóparanesnoktól ma Port-Arthur- > 
bői érkezett táviratok jelentik: A Baján, 
As:ko'.d, Pallada és Növik cirkálók, vala­
mint az ágyunaszádok julius 26-án kiin­
dultak, hogy az ellenséges állásokra lőj- 
jenek, és a Csinien ítsikusimu, Matsu- 
sima és Tisode nevű japán páncélos­
hajók, valamint két másodosztályú cirkáló 
és 80 torpedónaszád támadta meg őket. A 
Baján cirkálóliajóból kilőtt löveg az Itsiku- 
sima hátsó részén robbant fel és harckép­
telenné tette ezt a hajót, mire az összes 
ellenséges bajók visszatértek a nyílt ten­
gerre. Egyidejűleg egy záróakna megsér­
tette a Tslode nevii cirkálót és aztán 
siilyedö elörészssd a Talienvan-öböl felé 
igyekezett. A 22-es számú üteg egyik 
lövege megrongált egy ellenséges ágyunaszá- 
dot, melyet ennek következtében vontatni 
kellett. Tekintettel arra, hogy a szárazföl­
den a japánok általános támadást intéztek | 
állásainkra, Stössel tábornok kívánságára i 
junius 27-ikén a jobb szárny támogatásá­
val a Baján cirkálóhajót zászlóshajó képpen 
Reitzenstein vezénylete alatt, továbbá a 
JRetvizánt, Pallost, Aszkoldot, Giliakot, No- 
rikot és Otvajnikot, valamint 12 torpedó­
naszádot küldtek a japánok ellen. Kotró­
hajók vezetésével a hajóhad Loüjantian 
félé tartott, honnan a japánok állását 
mintegy délután 3 óráig ágyuzta. A vissza- I 
téréskor a nagy vigyázatosság dacára is ; 
fdrobhant egy akna a külső kikötőben egy j 
kotróhajó alatt. Viihöff ellentengernagy a ' 
julius 30-ikán Port-Arthur előtt állottten- ' 
geri haderőt öt páncélosra, négy páncélos 
cirkálóra, tíz cirkálóra és negyvennyolc 
torpedónaszádra becsüli.

TÁVIRATOK
London, augusztus 8. Edvárd király szer­

dán délután Marienbadba utazik.

Monárkiánk Egyiptomban.
Bécs, augusztus 8. A TTíener Allgemeine 1 

Zeitung közli mai esti számában, bogv az az 
egyezmény, amely a napokban jött létra Ausz- 1 
tna-MagyaTország és Anglia közt, kimondja, i 
hogy Ausztria Magyarország feltétlenül elismeri 
Angolországnak Egyiptomban elfoglalt pozícióját , 
s ennek fejében Angolorstág biztosítja az osztrák | 
és a magyar alattvalóknak ugyanazokat a kedvez­

ményeket, amelyeket az angol-francia egyezmény 
a francia állampolgároknak 30 évre kikötött. Ha­
sonló egyezmény jött létre júniusban Anglia éa 
Németország közt. Az egyezményben pénzügyi 
kérdésekről nincs szó.

Vasúti katasztrófa.
Fueblo, (Colorado) augusztus 8. Ami­

dőn tegnap este a Missouri Pacifie vasút 
Dontrerből jövő gyorsvonata az innen 8 
mértföldnvire lévő edeni vasúti hídon ment 
át, a hid'leszakadt. A mozdony és három 
kocsi lezuhant a mélybe. Csak a háló- és az 
étkezőkocsi maradt a síneken. A halottak 
számát 135-re teszik. Azt tartják a hid le­
szakadása okának, hogy az erős esőzések 
miatt megdagadt folyo megingatta a hid 
egyik tartó oszlopát.

A Malacca-kérdés.
London, augusztus 8. (Alsóbáz.) Gibson 

Bowles több kérdést tesz a Malacén nevű gőzös 
elvételére vonatkozólag. Balfour miniszterelnök 
azt feleli, hogy az a kifogás, amelyet e gőzös 
elvétele miatt tettek, teljesen azon a feltevé­
sen alapul, hogy a hajók, melyek a Fekete­
tengerből kereskedelmi lobogó alatt jönnek, 
nem jogosultak arra, hogy cirkálókká változ­
zanak át Az angol kormány az orosz kormány­
nál nyomatékos előterjesztést tett és ez készsé­
gesnek és előzékenynek mutatkozott. Meg akar­
tuk akadályozni, hogy ez az uj eset feszültsé­
get idézzen elő a két ország között. Az 
üyen feszültség, vélekedésem szerint, igen 
könnyen tovább bonyolulhatott volna. Az 
orosz kormány elállt attól a szándékától, 
hogy a Malacéit orosz kikötőbe vigyo ko­
bozmányi bíróság elé megvizsgálás végett, 
másfelől mi beleegyeztünk abba, hogy a Malacéit 
semleges kikötőbe vigyék és azt tisztán 
alaki vizsgálat után azonnal szabadon bocsás­
sák. Aziránt is megegyeztek, hogy az önkéntes 
hajóhad két hajója ne járjon el a jövőben 
mint cirkálóhajó. A Knight Comauder esetére 
vonatkozólag a miniszterelnök azt feleli, hogy 
nem forog fenn kétség arra nézve, hogy 
a hajót orosz tisztek parancsára sülyesz- 
tették el, mert igen nehéz lett volna a 
bajót kikötőbe szállítani éa mivel az orosz 
tisztek vélekedése szerint kétségkívül hadi­
csempészetet folytatott. Ragaszkodunk ama vé­
leményünkhöz, úgymond, hogy eme körül­
mények, akár igazak, akár nem, nem indokolják 
kellőleg a setnloges hajó elsülycsztését. E kér­
désben elfoglalt álláspontunkat egyáltalán nem 
adtuk fel.

Közgazdasági táviratok.
Becs, augusztus 8. (A Budapesti Napló 

telefonjelentése.) Eladatott búza tiszavidéki 78— 
gl kg. 11.60—11.85 K. Rozs, tőt felvidéki 73— 
76 kg. 8.50—8.75 K. Árpa 8.90—10 K. Tengeri 
7.60—7.80 K. Cinguantin 8.10- 8.60. K. Zab 
7.65—8.15 K., válogatott 8.60 K.

Bócfl, augusztus 8. (A Budapesti Napló tudósító­
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
kővetkezők voltak: Osztrák hitelrészvény 639.25, 
Magyar hjtelrószvény 752.50. Bécsi bankegyesület
278.50, Union-bank 515.25. Lándcrbank 516.25. 
Osztrák magyar államvasut részvény 426.—. Déli 
vasút 86.—. Elbavölgyi vasút 419.50. Északnyugati 
vasut-részvény —.—.Dohányrészvény 841.—.Rima­
murányi vasmű 491.50. Alpesi bányarészvény 434.—. 
Májusi járadék —. Magyar koronajáradék 99.25. 
Osztrák koronajáradék 97.05. Lombard —.—. Török 
sorsjegyek 127.—. Német birodalmi márka 117.28— 
117.32. Napóleon d'or 19.03.

Párig, augusztus s. (Zárlat) Osztrák-magyar 
állami vasút —.— Cj torok-konzol 86.60. Egyetemi 
járadék 106.50. Osztrák Lándcrbank —. Párisi 
bankrészvény 117.21. 3%-os francia járadék 97.82. 
4’,'o-os spanyol járadék 86.05. 3°/o.os uj törleszthetó 
járadék —.—. Credit foncier de francé 681.—. 
Alpesi bányarészvény —. 4°/o 1890. román
kölcsön 89.80. Görög kölcsön —. —. Váltó Olasz­
országra °,o pari. Váltó Amsterdamra 216.75. Váltó 
Brüsszelre °/oDs Beers 477.50. Chartered 41.95. 
5°/<k>s bolgár kötelezvény 416.—, Magyar arany­
járadék 100.75. Déli vasút —.—. Váltó Londonra 
252.55.Osztrák aranyjáradék 102.—.Török sorsjegy
121.50. Meridiánul vasút - . 4°/o-os olasz járadék
103.65. Ottoman-bauk 1166.—. 3°/o-os francia jára­
dék 97.82. Osztrák földhlteliutézet 1297. Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 322.—. 4°/o-os 1896. román 
kölcsön 89.50. Dohánvrészvény 228.50. Váltó Béesre 
104.12. v*;tá német piacokra 122.15. Rio 13.29. 

East Rand 204.50. Randfonteln 76.—. Magyar jel 
sálogbank 540.—. Az irányzat szilárd.

Hamburg, augusztus8. (Zárlat.) 4'2°/o-oa ozüst* 
járadék 100.20. 1860. sorsjegy 153.—. Déli vasút 
18 80 4°/o-os Osztrák aranyjáradék 101.60. Osztrák 
hltelrószvény 201.20. Osztrák-magyar államvasut
135.29. Olasz járadék 104.10. 4°/o-os magyar arany- 
járadók 100.60. Az Irányzat nyugodt.

New-York, augusztus 8. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10.75 (10.45). 
Aug.-ra 10.13 (9.98). Nov.-re 9.83 (9.53). New- 
Orlcansban helyben 10.’/« (10.»/s). — Petróleum: 
Stand whitc New-Y’orkban 7.70 (7.70). Stand whlte 
Philadelphiában 7.65 (7.65). Rafflned In Cases 10.40 
(10.40). Credit Balances at Oll City 1.50 (1.50). — 
Zsír: Western steam 7.15 (7.15). Rohe és Brothers 
7.20 (7.25). Tengeri irányzata szilárd. — Szept.-re 
58.’/« (57.‘/s). — Okt-ra —.— (—.—). — Dec.-re 
—(—.—). — Búza Irányzata szilárd. — Piros 
őszi helyben 107.— (104.—). 8zept.-re 105.— (101.‘/«), 
Októberre —(—.—). — Dec.-re lO4.*/s (lOO.'/r). 
— Májusra —.— (—.—). — Gabona szállítást 
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
l.’/e (7.5/s.). Aug.-ra 6.25 (6.15). Nov.-re 6.55 
(6.45). Liszt: Spring Wheat clears 4.— (4.—). — 
Cukor: —.-----4.— (—.-----3»/u). — ón: 26.70—
26.90 (26.75—27.—). — Réz: 12.50—12.75 (12.50— 
12.75). (A zárójelben lévő számok a tegnapi álakat 
jelentik.)

Chicago, augusztus 8. (Terménytőzsde.) (Zárlat^ 
Búza irányzata szilárd. Szept.-re 101.— (971/!). OkL 

I —.— (—.—). — Tengeri irányzata szilárd. — 
; Szept.-re 53.8/* (52.1/®). — Zsír: 6zept.-re 6.77 (6.77). 

Okt.-re 6.85 (6.82). — Szalonna short clear 8.12 
! (8.12). — Sertéshúst Szept.-re 12.45 (12.42). — (A 
í zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Kivonat a hivatalos lapból.
— Augusztus 7. —

Zfinsvezések. A m. kir. igazságügyminiszter 
Sztolarik Ferenc miskolezi kir. törvényszéki jog­
gyakornokot a sajószentpéteri kir. járásbírósághoz 
aljegyzővé, Kardos József dárdai kir. járásbiró- 
sági dijnokot a dárdai éa Kaschevits Lajos turócz- 
szentmártoni kir. járásbirósgi telekkönyvi átala­
kító dijnokot a turóczszentmártoni kir. járásbíró­
sághoz, továbbá Galantai Henrik kecskeméti kir. 
törvény széki dijnokot a kecskeméti éa Pollák 
Ignác cs. és kir. 65. gyalogezredl>eli számvevő 
őrmester igazolványo3 altisztet a nagyváradi kir. 
törvényszékhez írnokká; — a kolozsvári kir. ítélő­
tábla elnöke Zoványi György díjtalan joggyakor­
nokot a kolozsvári kir. ítélőtábla kerületébe sc- 
gclydiias joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Schmidt Irma mármarosszigeti és 
Székely Teréz kiszombori állami elemi iskolai 
tanítónőket kölcsönösen, Stumpf Mária sziget- 
ezentmártoni állami elemi iskolai tanítónőt a rá­
kosligeti állami elemi iskolához jelen minőségé’ 
ben áthelyezte.

Névmagyarosítás. Kiskorú Nadvornyik Mar­
git budapesti lakos családi nevének Nádaira kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Pályázatok. A Csíkszeredái kir. adóhivatalnál 
díjtalan gyakornoki állásra 15 nap alatt, — a 
nagymarton! adóhivatalnál ellenőri állásra két 
Lét alatt adandók be a kérvények.

Napirend.
Naptár: Kedd, augusztus 9. — Rómal-katho 

likas: Román. — Protestáns: Román. — Görög- 
orosz (julius 27.): Pantelemon. — Zsidó: Ab 28. 
— Nap kél: 4 óra 32 perckor. — Nyugszik: 7 óra 
6 perckor. — Hold kél: 2 óra 1 perckor éjjel. — 
Nyugszik: 5 óra 18 perckor délután.

A miniszterek nem fogadnak.
i .4 képviselőhöz háznagya fogad 11—12 óráig.

Osztály sors jegyek húzósa. Ivleno órakor, első 
i nap.

Nemzeti Muzeum. Régiségtár nyitva 9 órától dél­
után 1-ig. A könyvtár történelmi és irodalomtörté­
neti kiállítása megtekinthető d. e. 9 órától dél- 

1 után 1 óráig. Belépó-dij 1 korona. — Néprajzi tár 
(Csillag-utca 8.) nyitva 9 órától délután 1 óráig. 
Belépő-díj 1 korona. —Növénytár (Széehenyf-utca 1. 

| sz.) megtekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órá- 
i tói délután 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 

korona díj mellett.
Nemzeti Szalon nyitva 9-től este 8 óráig. Be­

lépő-díj 50 fillér.
Könyves Kálin án-tár saság művészeti szalon. (Nagy- 

mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díj­
talanul.

Iparművészeti mvzeum nyitva 9—1 óráig.
Technológiai iparmuzeum nyitva 9—1-lg.
J földtani intézel múzeuma a Stefánia-utoU 

I nyitva 9—1-lg. Belépődíj 1 korona.
Nyilvános könyvtárak zárva.
•is izywí/tctmu ásatásak és muzeum, Megtekint 

hetök egész nap IIf. kér. O-Biida, Kulső-Szent-Bndre 
, Helyiérdekű vasút a Pálffy-térről.

Mentőegyesület helyiségei a Markó- és Sólyom 
i utca sarkán, reggel 8 órától este 6-ig.



320. szám. Budapest, kedd BUDAPESTI NAPLÓ 1094. augusztus 9. 9

REGÉNY

KÉT SZENVEDÉLY
Irta: APRAXIN JÚLIA grófnő

(10)  
Sírt és jajgatott; egészen hangosan siránko­

zott, amikor egyszerre csak hirtelen világosság 
nyilait az emlékezetébe:

— És Lucien Corriano — kiáltott fel rémü­
lettel. — Mit tettem, nagy isten! Milyen reményt 
keltettem a szivében? De mire határozzam el most 
magamat? Mit mondjak neki? Már az a gondolat, 
hogy itt lássam magamnál, amint szerelmemért 
esdekel, megborzaszt ... ó, én szerencsétlen! az 
eszemet vesztem! Miért engedelmeskedtem őrült­
ségemnek? De ez az ember! Hiszen nem szere­
tem, nem akarom látni! És mégis, magam voltam 
az, aki fölkerestem, magam mondtam neki, hogy 
szeretem . . . Mit csináljak most? Mire szánjam 
el magamat?

A szerencsétlen asszonyon teljesen úrrá lett 
a kétségbeesés, a rémület, hogy hallani fogja Cor- 
ríano hangját, amely őt szólítja és szemére veti, 
hogy játékot űzött a szivével.

A hálószoba ablaka nyitva volt; a kertre 
nyílott.

Több mint két óra múlt cl. Corriano már rég­
óta ott volt a rács előtt, ahova Lowenstem her­
cegnő rendelte; látva, hogy Klotild nem nyit neki 
ajtót, a nyugtalanság kezdte emészteni; végre lá­
zasan szerelmétől, amely ereiben lángolt és a nél­
kül, hogy sokat gondolkozott volna, elhatározta, 
hogy átugrik a rácson. A kertben termett és aztán 
gyors léptekkel a ház felé ment; meglátta Klotild 
hálószobáját, amely ki volt világítva; kúszó növé­
nyekkel borított veranda nyúlt fel az első eme­
letig, ahonnan a kivilágított ablak a szemét káp­
ráztatta.

Akkor, nem hallgatva többé, csak a szenve­
délyére, elszántan kezdett felkuszni a verandára, 
a nélkül, hogy törődött volna azzal, egyedül van-o 
Klotild, vagy nála van esetleg valamelyik cse­
lédje.

Szegény Corriano! ö is elveszítette a fejét; 
de az 5 fejét a boldogság, a remény, a szerelem 
zavarta meg.

Klotild, kimerülve a bánattól és könnyektől, 
szt gondolta magában, hogy Corriano látva, hogy 
rém megy le hozzá kinyitni a kert rácsos kapuját 
és elfáradva, bizonyosan hazament.

Igazán sokkal inkább szenvedett, sem hogy 
számot tudott volna adni magának világosan 
arról, hogy mi történt körülötte; és különben is 
mit bánta ő másoknak a fájdalmát? Nem volt-o 
elég dolga a magáéval ?

És ott volt, mint rendesen a tükre előtt és 
nézte magát, a nélkül, hogy látta is volna magát 
és fel volt indulva a maga sorsa miatt; ... gé­
piesen lebontotta hosszú aranyszökc haját, amely 
lehullva körülfogta, mint valami bő köpeny; le­
tetette ruháját, amely lábához omlott.

Szép volt, akár csak valami szobor s fehér, mint 
fl karrarai márvány; a legendától vagy történelem­
től annyira magasztalt egyetlen szépség sem áll­
hatta volna ki a versenyt ezzel az északi Vénusz- 
Fzal; de hát minek volt szép? Mit használt neki 
ezentúl az ő szépsége, miután Armand nem sze­
reti többé, miután Armand hűtlen lett hozzá!

Ott állt hidegen, szomorúan, megtörtén a bá­
nattól s az idő múlt körülötte, a nélkül, hogy 
észrevette volna, de egyszerre csak halk reccse- 
nést hallott az ablak felől. Bizonyosan valami 
éjjeli madár, amely szárnyával odaért a veranda 
lombjához. Klotild megborzongott és az ablak 
feló fordulva tekintetével, éleset sikoltott, rá­
ismerve Corriano fejére, aki bámulattal nézte. A 
fiatalember még künn volt, a verandába kapasz­
kodva; de mihelyt Klotild megpillantotta, lendí­
tett egy^t magán és a szobába ugrott; a hercegnő 
visszalökte egy mozdulattal, de Corriano karjába 
zárta, még mielőtt csak egyetlen szót is mond­
hatott vagy más szobába menekülhetett volna. A 
szerencsétlen Klotild hiába erőlködött, hogy ki­
szabaduljon a szerelmes olasz öleléseiből; kiáltani 
akart, segítségért akart sikoltani. Ez az érthetet­

len ellenkezése a fiatal nőnek, aki megvallotta 
neki a szerelmét, áld felhatalmazta arra, hogy el­
jöjjön hozzá, még jobban felkorbácsolta Corriano 
vad szenvedélyeit.

Mámorosán a szerelemtől, tüzes csókokkal 
fojtotta el Klotild sikoltásait. Lowenstern her­
cegnő végül elvesztve minden erejét, érezte, ho­
gyan lankad el teste, karja ernyedten hullott le, 
feje hátrahanyátlőtt, agya elkábult és csaknem 
ájultan a legcsekélyebb ellen tállást sem fejtette 
ki többé Corriano szenvedélyének örült lángolása 
ellen.

IX.
Az éjszaka előrehaladt • • • Corriano el­

távozott.
Klotild egyedül maradt és sokáig nem is tu­

dott visszaemlékezni arra, hogy mi történt 
vele. Csak undort érzett, fájdalmas visszahatást; 
de még nem tudott világosan számot adni magá­
nak arról, ami vele történt. A lelke szinte megme­
redt; a sok egymásra következő heves felindulás 
álomkórszerü ernyedtségbe vitte; bárgyú terem­
tésnek lehetett volna nézni, ott állt mozdulatlanul, 
tágra nyílt szemmel, merev nézéssel, nyitott száj­
jal, halványan, a haja rendetlen, a lélekzete 
hörgő, egészen olyan volt, mint ama szerencsétlen 
eszelősök, akiknek a láttára olyan mély részvétet 
érez az ember.

Aztán nemsokára Lowenstern hercegnő hir­
telen felsikolt, oda szalad a villamos csengőhöz, 
sikolt, kiált:

— Tolvaj! Tolvaj! Tolvaj!
Komornája több cseléddel egyszerre berohan; 

Eliza, a komorna éjjeli köpenyt vet úrnője me­
zítelen lábára, aki egész testében fázva, vacogva 
borítja magára, húzza össze a testén a bő fehér 
flanellt.

— Eliza! — mondja egészen halkan komorná- 
jának — fogassa el a tolvajt; mindent elrabolt, 
mindent elvett tőftrn; nézze, erre! . . . Fussanak 
utána, büntessék meg, a gyalázatost! Ó, igen, 
igen, a gyalázatost!

Félre beszélt.
A cselédség mindenfelé kutatta a tolvajt, de 

sehol sem találta; sehol, semmi rendetlenség, min­
den úgy volt, mint az este. Eliza kinyitotta a 
szekrényt, amelyben úrnőjének a gyémántjai vol­
tai: elzárva kis ékszeres dobozban; minden érin­
tetlen volt; egyetlen drágakő sem hiányzott. Je­
lentette ezt úrnőjének.

— A gyémántjaim! — kiáltott fel Klotild és 
görcsös kacagásban tört ki. — A gyémántjaim! 
De ki beszélt magának a gyémántjaimról! Nem a 
gyémántjaimat lopta el, hanem a nyugalma­
mat! ... a becsületemet. Ó igen, mindent elvitt, 
ez rettenetes, ez borzasztó, beleőrülök! — És fejét 
két tenyerébe fogta: — Én vagyok-e még Lowen­
stern Klotild, a büszke Klotild, akit a rágalom 
sohasem érhetett el!

A cselédek egymásra néztek és természetesen 
azt hitték, hogy úrnőjük megbolondult.

Oda volt kuporodvaegy nagy karosszékbe, a 
foga vacogott és lázas remegés zaklatta minden 
tagját, miközben fájdalmas mosolytól összehuzó- 
dott ajkáról összefüggéstelen Bzavak szakadoz­
tak le.

Eliza gondoskodott, hogy orvost hívjanak.
Klotild hirtelen feláll; a szoba egyik végé­

ből a másikba futkos; szörnyű szitkokat szór va­
lami képzelt teremtmény ellen; a lázroham, 
amelynek áldozata, láthatóan emelkedik, szeme 
villámokat szór, őrjöngése kimondhatatlan!

— Armand! Armand! — sikoltja — ön a bű­
nös! Ön nélkül, az ön hűtlensége nélkül ez a tol­
vaj sohasem juthatott volna be hozzám és én most 
nem volnék a világ legnyomoruságosabb terem­
tése.

Azzal odarohant az ablakhoz, s cselédei erő­
feszítése ellenére, akik szándékában megakadá­
lyozták, bizonyosan levetette volna magát az ab­
lakból. Végképp erejét veszítve csaknem ájultan 
hanyatlott komornája karjai közzé.

Akkor ágyba vitték, s nemsokára megjött az 
orvos is és gondjaiba vette.

Amikor a szerencsétlen asszony magához tért, 
a lázroham elmúlt, de az a szomorúság és levert­
ség, amely az eszméletlenségre következett, talán 

kínosabb volt még annál az őrületszerü lelkiálla* 
pótnál, amely az első pillanatban hatalmába ke­
rítette.

— Asszonyom — mondotta Eliza a hercegnő­
höz lépve — el kellene olvasnia ezt a táviratot, 
amelyet már többször át akartam adni.

— Mit mond, Eliza? Távirat! Ki küldte!
— Azt hiszem, Párisból jött, asszonyom.
— Párisból! — mondotta erre a hercegnő és 

kitépte komornája kezéből a kék papirost és nem 
törődve felindulásával, felszakitotta a borítékot 
és ezt olvasta:

„Két Dap múlva Becsben leszek; tudja meg, 
hogy jobban szeretem, mint valaha

A rmand."
Klotild nem hitt a szemének.
Armand visszatér hozzá. Azt mondja, job­

ban szereti, mint valaha ... és ő, mit tett ő? 
Micsoda jogokat adott irányában egy más fér­
finak!

De hát La Feuillade levelei nem voltak-e al­
kalmasak arra, hogy elkeserítsék, hogy megtébo- 
lyitsák ?

Ó! Nem tudta viszontlátni ezt a Corrianot, 
menekülni akart tőle minden áron.

Aztán, mihelyt átöltözködését befejezte, meg­
hagyta, hogy fogassanak be és kivitette magát a 
Práterbe, ahol leszált kocsijáról, sokáig gyors lép­
tekkel járt ide-oda abban a reményben, hogy le­
csillapult idegeinek az izgatottsága. Két óra 
múlva beült megint a kocsijába és meghagyta, 
hogy vigyék barátnőjéhez, Mersdorf bárónőhöz, 
ahol a napot töltötte és ahonnan csak éjfél után 
ment haza.

Amikor megérkezett palotájába, a portás je­
lentette neki, hogy Corriano gróf napközben 
többször ott járt s utoljára levelet hagyott.

— És hol van az a levél? — kérdezte a her­
cegnő gépiesen a portástól.

— Elizának, a hercegnő komomájának ad­
tam át a levelt.

Miután levetkőzött Lowenstern hercegnő, rá­
vette nagy fehér éjjeli köntösét és elbocsátotta 
komornáját.

Magára maradva, elolvasta Lucien de Cor­
riano levelét. Micsoda hang, micsoda bánat ! 
Mennyire szereti öt ez az ember.

— Ah ! Ha Armand tudna igy szeretni en­
gem ! — kiáltott fel a hercegnő kétségbeesetten.

Nem törődött aztán sem Corrianoval, sem az 
ő nyugtalan lelkiállapotával.

Ennek a heves asszonynak a gondolatai gyor­
san elkalandoztak. Képzeletében viszontlátta Ar- 
mandot, azon töprengett, mi bírta rá arra, hogy 
visszatérjen hozzá. Elképzelte Armandot Júlia 
mellett, amint örök szerelmet esküszik neki és 
Júlia boldogan hallgatja . . . Klotild ereiben 
lángolt a vér; a szive megfagyott; azon töpren­
gett, vájjon Júlia csakugyan olyan tiszta, csak­
ugyan olyan erényes-e mint ahogy mondják; vagy 
ez az erény és ez a tisztaság talán csak ámítás 
volt . . . Mennyire mehetett el Júlia az ő szerel­
mében ?

Klolid nem volt többé ura lázas féltékeny­
ségének; látta képzeletében Annaudot és Júliát, 
amint gyöngéden összeölelkeznek és szenvedélyes 
becézgetéssel halmozzák el, a legédesebb neveken 
szólítják egymást, elmámorosodva szerelmüktől. 
És erre a boldogtalan asszony megint elvesztett'! 
a fejét. Megölte volna őket gyűlöletében. Kérlel­
hetetlen látomásai még éjszaka is üldözték szün­
telenül, irgalmatlanul.

Heves láz emésztette, azt hitte, hogy valami 
vaskéz szorongatja a torkát s nem lévén neki elég 
a levegő a szobájában, a kertbe futott, hálóköntö- 
sefc levetve magáról, rendetlen hajjal, őrült fél­
tékenységgel a szivében.

Még az éjszaka sötétjében is befutkosta park­
jának a fasorait, fel-felnyögve haragjában. Foga 
vacogott, fázott és melege volt egyszerre; egy­
szerre éleset eikoltot . . . Hirtelen egy férfi ár­
nyéka merült fel előtte. Ráismert Corrianora. Ide­
ges, pokoli kacagásban tört ki.

— Klotild, az égre, megijsztettem ! — kiál­
tott fel az olasz. — De hiszen én vagyok ! Néz­
zen meg. térjen észre; én vagyok, aki szereti önt, 
és senki mást ezen a világon !

(Folytatása következik.)
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KÖZGAZDASÁG
A takanaányhlány. A rendkívüli takar- 

űiányhiány következtében a takarmánynemüekre 
eddig engedélyezett szállítási díjkedvezménye­
ket a kereskedelemügyi miniszter a földmive- 
lésügyi miniszter közbenjárására kiegészítette, 
elrendelvén, hogy augusztus 10-étűl visszavo­
násig, de legkésőbb a fölé év végéig, a gazda­
közönség az erőtakarmányok szállításánál a 
következő kedvezményeket veheti igénybe:

Tengeri, bükköny, gabonaalj (konkolyoző 
hulladék), korpa, olajpogácsa, árpadara, kuko­
ricadara és malomkonkoly után kocsi s fuvar- 
levelenkint legalább 10.000 klg.-ért való díj­
fizetés mellett a magyar királyi államvasutak 
összes vonalain és a pécs-barcsi vasúton a 
helyi díjszabás „C“ osztályának díjtételei, mos­
lék (mindennemű pálinkamoslék, nedves, szá­
rított és őrölt is), szörpló és takarmányrépa 
után pedig a szállítási díjnak kocsi- és fuvar- 
levelenkint legalább 10.000 kilogrammért, illetve 
takarmányrépánál legalább a használt kocsi­
rakományért való fizetése mellett a magyal- 
királyi államvasutak összes vonalain és a pécs- 
barcsi vasúton a helyi díjszabás I. kivételes 
díjszabásának díjtételei engedélyeztettek. A ked­
vezmények csupán az ország határától legalább 
50 kilométerre fekvő magyarországi állomá­
sokra vonatkozólag vehetők igénybe és egyéb­
ként is a szálas takarmánynemüekre vonat­
kozólag megállapított feltételekhez (gazdasági 
egyesület bizonyítványa, tengelyen tovább fuva­
rozás) vannak kötve. A Budapestre helyben, 
valamint Kőbányára helyben rendelt küldemé­
nyek ezekből a díjkedvezményekből ki vaunak 
zárva.

Béesből jelentik: A földmivelésügyi mi­
nisztériumban báró Giovanelli földnüvelés- 
ügyi miniszter elnöklésével ma délelőtt tizen­
két órakor ankét nyilt meg, amely a ta­
karmányhiány miatt fölmerült helyzetről ta­
nácskozott Az ankét befejezése után az osztrák 
kormány a fölmerült javaslatok alapján nyom­
ban megkezdi a tárgyalást a magyar kor­
mánynyal a takarmányhiány enyhítésére vonat­
kozólag.

Flaatéakóptelenaégek. A bécsi Creditoren- 
Véréin a következő fizetésképtelenségeket je­
lenti : Kikaker Kálmán fűszer- és csemege­
kereskedő Szombathely, Furian Jáno3 cipész 
Pozsony, Teulsch Frigyes-cég Brassó.

Sertés-koniumváBárl jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intéző- 
sége.) Augusztus 8-án. Fölhajtás összege 592 db 
sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 485 darab sertés, 10 darab süldő, 
összesen 1077 darab Bertés, 10 darab 6üldő. 
Eladatott 804 darab sertés, — darab süldő. 
Eladatlan maradvány 775 darab Bertés, 10 da­
rab süldő. A vásár irányzata közepes. Az árak 
változatlanok. Következő árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
91—92 K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig 
-------- fillérig, 11. rendű selejtezett-----------  
fillérig, kanló-------- fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 92—97 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 88—96 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 84—88 fillérig, 
süldő-------- fillérig, malao------------fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
-------- fillérig, könuyü 140—3UO kilogrammig 
-------- fillérig, süldő 94-------- fillérig, malao 
40 kilogrammig-------- fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

Béosl vágómarhavásár. (Saját tudósítónk 
telefonjelentése.) A st.-marxi központi vásár­
csarnokban ma megtartott vágóuiarbavásárra 
felhajtatott 4088 db magyar, 604 db galíciai, 
-----  db bukovinai, 592 db németországi, össze­
sen 5284 darab szarvasmarha.

Arak: kilogrammonkint élősúlyban ma­
gyar hizóökör----- K., 1. rendű minőségű 54—70
K., kiv.----- fillér, II. minőségű------ 76 fillér, kiv.
Hl. minőségű-------- fillér, galíciai hizóökör
----- fillér, I. minőségű 62—74, kivételesen — 
fillér, II. minőségű 82----- fillér, III. minőségű —
—— fillér^ német hizóökör-------- fillér, 1. minő­
ségű 60—77, kiv.-------- fillér, legeleje 87-------
fillér, II. minőségű 84----- fillér, III. minőségű
-------- fillér. Silányabb minőségű hizóökör 
--------- fillér, parasztökör 52—64 fillér, levágott 
ökör-------- fillér. Bika 52—76 K., kivételesen
--------  K., tehén 52—76 K., kivételesen — K., 
bivaly 36— 52 K. Az árak métermázsánkint, 
élősúlyban értendők, fogyasztási adóval együtt

Bóoel sertésváBár. A holnapi Bertésvá-
Bárra előreláthatólag 4600 fiatal és 6000 hízott 
sertést fogunk felhajtani.

A budapesti gabonatőzsde.
Budape.t, augusztus 8.

Eleinte 5 fillérrel olcsóbb zárlat felé vál­
tozatlan árakon 53.000 métermázsa búza ke­
rült a forgalomba.

Rozs jegyzése 5—7Vs fillérrel olcsóbb, zár­
lat felé pedig tartott volt.

Tengeri és zab irányzata szilárd. 
Takarmányárpában nem volt forgalom. 
Felmondatott 4000 métermázsa tengeri 

augusztus 13-ikán leendő átvételre.
Eladatott:
Búza. Tiszavidélci: 200 mm. 83 k. 11 

K. 32>/s f„ 200 mm. 82 k. 11 K. 20 f., 100 
mm. 82 k. 11 K. 20 f„ 1000 mm. 81-5 k. 11 
K. 20 f„ 300 mm. 81'5 k. 11 K. 10 f„ 
200 mm. 82 k. 11 K. 15 f„ 700 mm. 81-2 
k. 11 K. 15 f., 100 mm. 81 k. 11 K. 20 
f., 500 mm. 81 k. 11 K. 17>/s f., 300 mm.
81 k. 11 IC 20 f., 100 mm. 81 k. 11 K. 10
f„ 500 mm. 81 k. 11 K. 17Vs f., 100 mm.
81 k. 11 IC 20 f., 200 mm. 81 k. 11 K. 25
f., 700 mm. 81 k. 11 K. 20 f„ 700 ?mm. 81 k. 
11 IC 20 f., 700 mm. 81 k. 11 K. 15 f., 200 
mm. 81 k. 11 K. 17*.'s f., 100 mm. 81 k. 11 
K. 15 f., 100 mm. 81 k. 11 K. 15 f., 1000 
ram. 81 k. 11 K. 17*/s f., 800 mm. 80 8 k. 
11 K. 17*/s f., 300 mm. 81 k. 11 K. 10 f., 
100 mm. 81 k. 11 IC 15 f., 100 mm. 79 k. 
11 K. 15 f„ 400 mm. 80 8 k. 11 K. 20 f.. 
350 mm. 80-5 k. 11 IC 20 f„ 750 mm. 80 5 
k. 11 K. 20 f., 750 mm. 80'5 k. 11 K. 20 f., 
250 mm. 80-5 k. 11 IC 05 f., 300 mm. 80 5 k. 
11 K. 10 f., 200 mm. 80 k. 10 K. 90 f„ 200 
mm. 80 k. 10 K. 90 f., 200 mm. 80.2 k. 10 
K. 90 f„ 100 mm. 80 k. 11 K. 16 f., 200 mm. 
80 k. 11 IC 20 f„ 100 mm. 80 k. 11 K. 15 
f„ 200 mm. 80 k. 11 K. 05 f., 100 mm. 80 k. 
11 K. 20 f. Budára, 100 mm. go k. 11 K. 20 
f. Budára, 100 mm. 82 k. 11 K. 20 f. Budára, 
300 mm. 80 k. 11 K. 10 f., 150 mm. 78 5 k. 
11 K. 10 f., 100 mm. 79 5 k. 10 K. 90 f., 
100 mm. 79 k. 11 K. 10 f., 100 mm. 79.3 k. 
10 K. 90 f. felső, 400 mm. 79 k. 10 K. 10 f., 
200 mm. 78 3 k. 10 K. 90 f. sárga.

Szentesi: 5000 mm. 80 k. 11 K. 20 f.
Fejérmegyei: 100 mm. 77 k. 10 K. 75 f.
Pestmegyei idéki: 600 mm. 81 k. 11 K. — 

f., 150 mm. 81 k. 10 K. 90 f., 150 mm. Éj0-3 
k. 10 K. 90 f., 100 mm. 80 k. 10 K. 90 f., 
500 mm. 80 k. 11 K. 20 f., 100 mm. 80 k. 11
K. 10 f„ 100 mm. 81 k. 11 K. 10 f., 100 mm.
79 3 k. 11 K. 10 fi, 100 mm. 80 k. 11 K. 10 
fi, 100 mm. 79-5 k. 10 K. 80 fi hibás, 150
mm. 79 k. 11 K. — fi, 100 mm. 79 k. 11 K.
— fi, 100 mm. 79 k. 10 K. 90 fi, 500 mm. 
78. k. 10 K. 70 fi

Budai: 400 nnn. 77 k. 10 K. 80 fi
Szt.-Tamási: 1300 mm. 75 6 k. 11 K. —f. 
Bánsági: 1000 mm. 79'5 k. 11 K. 07*/t fi, 

1000 mm. 78 k. 11 K. 07','s fi
Pancsovai: 450 mm. 79 k. 10 K. 95 fi, 

3000 mm. 77-4 k. 10 K. 62>/s f.
Szerb: 200 mm. 795 k. 10 K. 77’,'s fi, 

2550 mm. 785 k. 10 K. 60 f.
Komán: 1000 mm. 81 k. 10 K. 40 fi, 400 

mm. 80 k. 11 K. — fi, 400 mm. 80 k. 10 K. 
97Vs f. malomba szállítva, 5000 mm. 79'5 k. 11 
K. 10 fi, 4000 mm. 81 k. 11 K. 20 fi, 400 
mm. 80 k. 11 K. 20 f.

Mind három hónapra.
liozs: 200 mm. 8 IC 25 fi, 500 min. 8 K.

20 fi, 300 mm. 8 K. 17‘/s fi, 100 mm. 8 
K. 15 fi, 1100 mm. 8 K. 121 - f. paritásra.

Tengeri: 500 mm. 7 K. 30 fi, 200 mm 
7 K. 27 ’. i fi

Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkint.

Isis
2

6U kilogramm 
ára

2

tO kilogramm 
ára

K.-tól K -lg K.-tól K.-ig

Tlszavldékl 76 10.70 10.85 79
77 io.80 10.95 89 11.05 11.20

a 78 10.90 11.05 81 11.10 11.25
Febi'rmegyei 76 10.70 10 80 70

77 10.. 5 10.00 80 11.05 11.204 10.90 11.- 81 11.10 1141
Pestvidéki 76 10.70 10.80 79

77 10.75 10 (0 80 11.- 11.1578 10.85 11. - 81
Öfc'i.Agl 76 lo.'0 10.75 70

e 77 10.65 10.80 80 11.— 11.15a 78 10.80 10 9 81
BAc.’kaJ 76 10-75 10 00 79

77 10.8’. 11. 80
78 10.90 11.ló 81

fizerb 76 81

Bgyéb f Abon<n»mt«k
60 kilogramm

ára_____
K.-tZl | K.-1B

Róza

Árpa

Köles
Zab 

Tengeri

Repce

aj elsőrendű —
a középmlnöségtt — — —
w takarmányára, I. r. _ —.
e másodrendű _ _ _ —

a elsőrendű —
_ közepminőségtt-----------

belföldi ó ...______ —
belföldi uj_____________

6 fehér ...........  ... — —
uj román vagy bolgár _
a cinquantin — 
a káposzta M

8.10
8.—
7—
6.80

7.85

7’20

8-25
8.10
7.25
7—
7*55

7.85

10*75 11’—

folyamán a következő

10.63—10.71—10.75
10.92—11.05—10.98
8.40— 8.35— 8.53
7.36— 7.38— 7.42
7.34— 7.37
7.34— 7.42— 7.40 
következő záróárúkat 

A határidőüzlet 
kötések történtek:

Októberi búza
Áprilisi búza (1905)
Októberi rozs
Októberi zab 
Szeptemberi tengeri
Májusi tengeri (1905)

Déli egy órakor a
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza..........................10.74—10.75
Búza áprilisra (1905.) . . . 10.97—11.98
Októberi rozs................8.42— 8.43
Októberi zab................7.41— 7.42
Augusztusi tengeri .... 7.35— 7.38
Májusi tengeri (1905) . . . 7.40— 7.41

Délután fél 5 órakor zárul:
Qktóberi búza . . . 
Áprilisi búza (1905) . 
Októberi rozs . . . 
Októberi zab . . . 
Augusztusi tengeri . 
Májusi tengeri (1905)

. . 10.73-10.74

. . 10.94—10.95

. . 8.42— 8.43

. . 7.37— 7.38

. . 7.30— 7.31

. . 7.33— 7.34

A budapesti értéktőzsde.
A mai eiőtőzsde általános üzletcsend mel­

lett folyt le és a forgalomba került értékek 
kissé gyengültek. Délben berlini változatlan 
jegyzésekre igen csekély üzlt mellett a hangu­
lat tartózkodó maradt és csak elszórva jöttek 
létre kötések. Valuta és ércáru változatlan.

A helyiértékek piacán csendes volt a han­
gulat.

Elötözsde. Kiszé gyengült Osztrák hitel­
részvény 639.----- 639.50. Magyar hitelrészvény
754.— korona.

Déli tőzsde. Tartózkodó. Osztrák hitelrész­
vény 638.25—638.75. Magyar hitelrészvéuv 
753.25—753.75. Osztrák-magyar államvasut 632 
632.75. Jelzálogbank 507.—. Közúti 'vaspálya 
570.50—570.75. Városi villamos vasút 332.—. 
Magyar koronajáradék 97.10—97.20 korona.

A helyi értékek piaca csöndes. Köttetett: 
Magyar földtehermentesitési kötvény 98.10 K.

A prémium üzletben dijbiztositásokért fizet­
tek : Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.—
5.— korona, 8 napra 8—10 korona, 1904. 
augusztus hó végére 14—16 korona.

Vtótözsde. A 4 órai zárlatkor maradt: 
Osztrák hitelrészvény 639.25. Magyar hitelrész­
vény 753.75. Leszámitolóbank 450.—. Rima­
murányi vasmű 491.—. Osztrák-magyar állam­
vasut 632.75. Közúti vaspálya 570.75. Városi 
villamos-vasút 332.— korona.

A hivatalos zárlatok a kővetkezők voltak:

a) Magyar áliamadcsuág.

b) Osztrák államadósság.

Péns Ára Péaa ra
Áranyj. med. 1870. á!l.ny.-k.

aug.-ra ...... 119.- 119.50 200 K.-áa 206.- 209.—
KoronaJAradék 97.15 97.55 Hagy, földta-
Koronaj. műm. kormt.___ __ 97.78 98.78

aug.-ra —. 97.-— 97.20 Boi-v.-sxl. Jels.
Koronaj. 8'/^/# 89.- 89.50 föidv. kötv. 98.- 90.—
Vaakapu-kül.^. 83.25 84.25 Tiszai nyor.-

köica. 20U K. 181.— löl.-

Kankok.

Koronaj. máj.
—aov...—— 99.50

Paplrj. teb.—
aug........... 99.75 100.28

Koronái. 99.- 90.50
c) E<yéb nyilvános kölcsönök.

Bodapest föv. 
1807.kői. 96.- 96.75

Temen-Bega- 
társulat 4°/a 97.- 98.-*

kedelniihank 2790.- 2800.-
Osztálysrj, r.-t. 1780— 1840—

Angol-osztrák M. Jelz. hitelb.
l ank ........... 279.— 281.— Ugyanaz aug.

Első ni.tgj-ar med. ....... 565.— 570—
ipar bank 836.- 840.— M. keresk. r.-t. 665— 570—

Fiumei hitclb. 136.— 138.— M. lcszAm.bank
Hazai bank _ 210.- 212.- ügy. aug. med. 450— <51—
Hemies m. ált. M. tkp. közp.

\ AltóUzl. r.-t. 240.— 260.- jclzalogb. ... 1030— 1050—
Magyar hitelb. Osztr. hitelb. ..
tgyanas aug. Úgy. aug. ült. 638.75 639’25

med........... .. 758. oO 754.- Oezt.-magy. b. 1605— •1615.—
M. agr. és járt. 450.— 460.- Pesti m. keres-

Takarékpénztárak.
Magy. Alt. tkp. 565. - 576.
Orsz. közp.... 1630— 1660.
Pesti hazai ... 21400— 21500. 
ügy. túl. jog. 15530.- 15630. 
Vgy. lnterim 7725.— 7825.

Belrárorl ....... 228— 224—
Bpeati 111. kér. 200— 220—
Hpeot -Erzsébv. 212— 220—
Bpestl tkp. és

orsz. tAlogk. 419.— «•.—
Egyes, bpcsti 2dU-j.— 2345—
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llt. vagg. kft!. 
Bpesti ált. vili.

600.-
816.—

610.— ,HunRárla*mU-
822.— trágya 215.— 22Ő.-

Betűöntőd, r.-t.
Gyapjüin.-gyár

205.-
6<i0.—

215.— Kőbánnal polg.
300.— 310.—

KéBZvényserí. 2450.— 25'5.— M. cukoripar... 1590.- 1600.—
Bertéeiüzl. r.-A 475.— 4»5.— ál. villamosság 283.- 285.-
Spódiuin-gyár
Fiumei rizbh....

210.—
2600.—

220.— Neinzctk. vli-
2703.— laniosuág _ MO.— 5Cb.-

Gschwindt-féle 
szeszgyár W5.-

Neiuzetk. vag-
10Ü0.— gunk. 5°/o... 480.— 490.-

Koyal-száUö...

Közlekedési vállalatok rószvéuycL
,A«*- tonrh.
Bputi köBüti 

vaspálya 5°/#

471.- 47b.— Bp«wt-ün>*rt- 
rákusp. »1I1. 

Déli rasat___
175.— 183.—

—.— —
ügy. »uu. mcd. 570.50 671.— ügy. aug. alt. 87.— 88.’-
Bpesti közúti

vp. élv. jegy 440.— 350.-
DunagÖ’.hajóz.
KasMa-oderb....

880.—
878.-

840.—
883—Bpesti vili, vá­ űsztr.-magyar

rosi vp 1908. 8S1.S0 S32.5C állam vasat... —.—
Bpet>U vili, vá­ Úgy. aag.-ra... 632 50 633.—

rosi vasat...
ügy. élv. jegy. llő.— 118.-

Sorsjegyek.
Bazilika ___ 20.— 22.— Olasz vőrös-k. 42.— 44.—
ügy. o. feltllb. 
Becsvárosi ...

21.— 23.— Úgy. o. felülb. 45.— 47.—
510.— 625.— Oszt. vörÖK-k. 54.— 56.—

.Jtb^ziV-----
UgJ. o. fellllb. 
M. vörös-ker. 
Vgj.o.íelUlb.

e.75 10.75 Osztrák hitel. 46 i.— 470.—
9.75

27.—
29.-

10.75
29.—
31.—

Pálffy _____ 160.— 170.—

Pénznemek.
M. vagy oszt. Néwot bír. b.-

arany vert 11.35 11.43 JegydOOM.) 117.20 117.50
11. vagy oszt. Francia bjegv 95.— 95.80

arany kör. 11.27 11.33 Olasz bjegy... 95.071/1 95.371/í
20 frc. arany 19.— 19.05 Román biegy 94.70 95.40
20 márk. arany 28.44 23.54 Bkerb bjegy_ 94.50 95.-

Kábel ... . 252.50 253.50

A budapesti terménytőzsde.
A termény üzletben a szezonszerü hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar —.— 
----- .— korona, vörös aprószemü —. .— 
korona, vörös erdélyi —. .— korona, vörös 
bánsági —. .— korona, középszemü —.— 
—.— korona, nagyszemü —.-------- .— korona.
Disznózsír : budapesti 62.------62.50 korona, vi­
déki —. .— korona. Táblaszalouna: légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 50.50—52.— korona, 3 darabos 54.— 
—54.50 korona, füstölt —. .— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— kuroua, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.---------.— korona. 85 darabos
—.-------- .— korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség —.-------- .— ko­
rona, 100 darabos —.---------.— korona, 85 da­
rabos —. —.— korona. Szilvaiz : szlavóniai 
12.50—13.— korona, szerbiai 10.50—11.— ko­
rona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az előtőzsdén a szárazság és a takarmány­

hiány miatt való aggodalom következtében 
kedvetlen volt a hangulat Nagyon csekély for­
galom mellett egy kissé gyöngültek az árfolya­
mok. Hitelrészvényekben, dacára a félévi mér­
leg küszöbön álló közzétételének, nem volt 
élénkebb forgalom. A sorompóban csaknem tel­
jes üzletcsend uralkodott és effektiv üzlet csak 
könighoü oement ób prágai vasmű részvények­
ben volt magasabb árfolyamokkal. Az elótózsde 
zárlata felé az arbitrázs déli vasutrészvényeket 
vásárolt.

A déli tőzsdén prágai vasmű tovább emel­
kedett Egyebekben nagyon csendes volt az 
üzlet. Prágai vasmű 2283.

Zárlat üzletfélen. A magánkamatláb 25/ie°/o.
Béos, síig. 8. (Magyar értékek zárlata.) 4% 

aranyjáradók 119.05. Magyar koronajáradék 97.05. 
Tiszai és szegedi kölesön-sorsjegy 161.50. 4”/o ma­
gyar földtebermentesltési kötvény 97.70. Magyar 
hitelbank-részvény 752.—. Magyar nyeremény-köl- 
csönsorsjegy 206.—. Magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank-részvóny —. Kassa-oderborgl vasúti 
részvény —.—. Rimamnrányi vasmürészvény 491.—. 
Magyar korcskedelml bank----- . Magyar cukoripar
15.90. Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény —.—. Magyar 
jelzálogbank 508.--. Adria hajózási r. t. 472.—.

Becs, aug. 8. (Osztrák értékek zárlata.) i'29/s 
papíráradéit 99.25, 4'2<>/o ezüstjáradék 99.25—100.15. 
4“/ü osztrák aranyjáradék 119.25. Osztrák korona- 
járadék :tl.20. 1860. sorsjegy 153.25. 1864. sorsjegy 
256.—. Osztrák hltolsorsjegy 482.—. Osztrák hitel­
részvény 638.75. Angol-osztrák bank 218.—. Union- 
bank 516.—. Bécsi hnnkegyosiilet 578.—. Osztrák 
Landerbunk 420.50. Osztrak-magyar bank 1605.—. 
Osztrák-magyar államvasut 631.75, Déli vasat 85.75. 
Klbevölgyi vasút 419.50. Dnnagüzhajózásl társaság 
836.—. Alpesi részvény 433.50. Dohányrészvény 
341.—. 20 frankos arany 19.03. Cs. kir. arany (vert) 
11.35. Londoni vrtltóár 239.88, Német bankváltók
117.30. Lipót-kohó 863.—. Bécsi Tramway Lltt B. 
—. Bécsi Tramway Lltt A. —. Osztrák Lloyd 

680.—. Török sorsjegyek 126.50. Az irányzat 
uzlettelen.

A budapest-kőbányai sertéskeres­
kedelmi csarnok jelentése.

Augusztus 8. A sertésüzlefc Irányzata: szilárd.
A) Hízott sertések ára: I. A) M agyar e 1 s ő- 

r e n d ü. öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
feiiili súlyban)---------- fillérig. Öreg közóp (páron-
kint 800—340 kilogrammig terjedő sulvban)----------
fillérig. Fiatal nehóz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal közóp (páron- 
kint 251—320 kilogrammig torjodö súlyban) 113—114 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 112—113 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon tol ülj 
súlyban)------- fillérig. Közép (páronkint----------
kilogramm súlyban)------- fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban) 107—108 fillérig 
— KI. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban---------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
----------fillérig. Könnyű (páronkint 25Ó kilogrammig 
terjedő súlyban)------- fillérig. — IV. Romániai
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli súlyban)---------- fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)-------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 112—113 fillérig. Közóp 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
Hl—112 fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig 
terjedő súlyban) 108—111 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. augusztus 6. napján 
volt készlet 84.172 darab. —1904. augusztus 7, nap­
ján felhajtatott 1022 darab. 1904.augusztus 7. nap­
ján elszáilittatott 240 darab. 1904. augusztus 8. 
napján maradt készletben 34.954 darab.
------------------------------ ,, —--------------------

Erzsébet&önit 26. sz.
alatt, a régi jóhlrnovil

Sárkány és Schütz
cég, botor és kárpitos Iparosok

offv az újkor követelményeinek teljesen megfelelő 
dús butci raktárt nyitott, a legjobb kivitelű minden 
stílbe.il sálon-, háló-, ebédlő-, úri és leányssoha 

rendezésekben a legelónyöseb árak mellett.
Butorvevök b. látogatását kórt

Sárkány és Schütz
butorcéc, Bpest, VU. Erzaébet-körut 36.

(Zlcn-épülot)

nyitott, a legjobb --------- __
áló-, ebédlő-, ári és leányszoba be-

Németnek Becs.Magyarnak Pécs.

*

Kurno „Rákóczi Feronc" óra megbízható jflrásu, ele­
gáns email számlappal ellátott dnplafedelü ezüst 
remontoir, nagyon csinos kivit ölbe,i és kitűnő szer­

kezettel. knroiin 14, 10 évi jótállásjal.

FELHÍVÁS!--------—
Aki szép kivitelű és minőségit 
olcsó óvát óknzereket

10 évi Jótállással óhajt a legmegbízhatóbb forrásból besze­
rezni, az forduljon
SCI1ÖMVALD IMIIÉ 

magyar órásmester és ékszerészg-ykroshos 

■" - PÉCSETT 1O. —'—
Nagy képes árjegyzék ing-yen és bérmentve külde-

4 pár cipó 
csak 3 koronáért. Nagy 
mennyiségű cipőáruk beszerzése 
folytán, mig a készlet tart, hal­
latlan olcsó áron aduinak cl. 
Es pedig I 1 pár fűzős férfi­
cipő, 1 pár fűzős női cipó, 
barna vagy fekete bőrből, erős, 
szögeit bő'rtalppil. továbbá 1 pár 
elegáns férfi divatcipő, 1 pár 
nőt divatcipc, nagyon csinos 
és elegáns viselet, mind a 4 pár
5 koronáért kapható. Megrendelé­
seknél elegendő a hosszúság mér­
téket jelezni. A ' 
véttel történik. C 
ház. A. Gelb, I 
75. Nem tetszés e 
kicserélhető, vagy a 
adatik. A rizikó t 
sírva.

színházak
Kedd, 1904. augusztus hő 9-én.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.
Nyárai Antal es Feronczl Károly 

felléptével

A hét Schlézinger.
Látványon énekes bobóxat 5 felv.

Kezdete 71/í órakor

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ. 
Éjjeli menedékhely. 
Jelenetek a mélységből, 4 fel­

vonásban.

Kezdete 7*/» órakor.

szT.-Lri4ÁcsFvni>ő, BimÁ.v
SZIMFONIA HAH6VERSENY
Kezdete <1. u. 5 érakor. Vélte este 10 órakor.

Giaous--------------------- 1/28 órakor
3 Cotrell, 2 hölgy, 1 ur, fenomenális mutatványaikkal lovon. 
MUe Gusta áe Botoni kiváló iskola- és ugn. hivarnó. The 
Howarth Nioisens, eredeti bohóc c-s bohóca». Talep ur, 
killluö batoud-ugró lu lovon és az óriási clefán'ou keresztül. 
Misa Marquls kitűnő idoraitott 6 ponnyj.tv._l. Trió Ne wmen, 

szenzációs mutatványaikkal 4-szeros nyújtón.

ÖS-BüOAVARA vs®
Nyitva d. u. 6 órától reggeli ♦ örtig. 

Ma, kedden, augusztus 9-én: ■

A nagy varieté-színpadon IDO-ik jubilaumi 
előadás fellépnek:

JOHASOA éa DKA2Ü
amerikai néger-gigeriix.

Altat* Wagner,
a lesdoni Emnir sainliáa ti'gja.

tan ari-tarNaw»ág, 
a repülő konyha

i

AZ

fltnart.
az amerikai csalogány.

Adam, 
a csoda-majom 

és a többi remek attrakció.

FOL,IES COMIQUE: 
úszómester titka és a üli Lauftnlidcl 
Moulin roiig-e £1 la 1’a.ris.

cake-walkc verseny, 
Monté Cárié, nagy kiállítás, franola színház, uj képek. 

A liomódírtiekitf v<*nó»*hnn**erarnye. 
belépődíj 60 fillér. Kedvezményes j-gyek a vt-vd t&Móékbaa.

B23T Pénzkölcsönt ‘"^3
I IcBzvetitek lepgycrsBbbxn mindenkinek, akt hitelképes heti, havi vagy 
: évi törlesztésre. Ház- éa földbiriokre I. II III. helyre, (rtékoapirr* 

va;y 1 Altom, kezessel és kezei* nélkül. RPITZER JÓZSEF ker-as- 
kodolml- és backkölcoöu Irodája Budapest, DaiD_auieh-a. 32

Párisi külöHlegességelí. *
Páriában idflzésem alkalmával benereztam a a
legújabb eredeti párisi raodclloket és így 
aoeaa a helyi tbcn vigyek, hogy a legkénye- 
sebb igényeket Is kielégíthetem. Minden 
n Álam vásárolt cipóért 1 évi LrAa- 
beli jótállást vállalok, hogy a 
felsőbőr repedése iu v«n sárra, 
ha GUZX-keaóosoael 
bekent. idő elotU el­
szakadása esetén

Férfi elegáns vix fllsfx-eipó 
Krős vix sima dupla talppal 
Bojt bakancs var.ott talp, 

elegáns... — _  .. .............
Feltűnő oletuins saalonlakk, 

fUxöa, valódi sevró bőr- 
szárral ...........  ...

Elegáns zerge, női, eugos, 
vagy ffizős... _ — .........

Felt linó elegáns angol hoz

4.2*

írt
8.50
8.20

4.50

4.50

3.20
1.-

fűzős, aűi _  _ — __ ... 8.80 1.8U, Ó--10 évig __ — ...

AííllLÁn ÍCxVÁC
Budapest, HL, Kerepesi-ut 30/a sz.

a lűőkus-kórhás templomával szembe*.

Magy. vör. f sorsjegy.
Kapható 24 havi rtexntíwlísre. 

HAVIT, EFIZETÉS :
1 darabra 1 korona 60 fillér
a , >3 , 20
» . 4 . 76 .
5 7 , 90

Főnyeremény 30.003 kcr.

Húzás
már

szép!.
1-én.

Bazilika-sorsjegy.
Kapható 23 havi rtsjietízsiön. 

HA V1BEFIZETÉB:
1 darabra i korona po fillér
a „ 2 „ 40 „
3 w 3 „ 51 „
ö h v „ 90 „

Főnyeremény 20.000 kor.
iő renzlot és 85 fillér postadij beküldési' ellenében kiadom h aorozatok éa t-zá- 

mok.U tartalmazó réasietivvt azonnali játékjoggal.

FÍÖiSSij Sándor Bpeat,, VII. Er»ébe^Urat2.

st%25c3%25adlbe.il
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Cs. és kin. kőzfis h@dfflgymi^Bszteriurai.

'495/1904. szám. 13. oszt.
•2616

A cs. és kir. közös hadügyminisztérium az alábbi 
kimutatásban felsorolt, bőrből készült ruházati és fel­
szerelési cikkeket, melyek az 1905. évi rendes szük­
ségletből a magyar ipar részére fentartott hányad 

részét képezik, kisiparosoknál szándékozik beszerezni.
A szállításban résztvevőkre nézve a következő 

határozmányok szolgáljanak zsinórmértékül:
1. A szállításban csak a magyar korona országai­

nak területén lakó és <az illető ipar gyakorlására iparha- 
tósági igazolványnyal jogosított mesterek vehetnek részt, j

2. Minden ilyen kisiparos szabad választása szerint' 
akár önállóan, akár mint valamely kisiparos-szövetkezet 
tagja vehet részt a szállításban. Az első esetben az 
alább látható A) minta szerint szerkesztett ajánlatot; 
maga tartozik benyújtani.

Azon kisiparosok, kik a szállítás eszközlése céljá­
ból szövetkezetei alkotnak — kötelesek mindenekelőtt 
egy meghatalmazottat választani, ki azután a jelzett 
minta értelmében szerkesztett ajánlatot az általa kép­
viselt kisiparosok névjegyzéke kíséretében tartozik be­
küldeni. E névjegyzék mintája B) alatt alább látható. 
A szövetkezet tagjainak, valamint az általuk választott 
meghatalmazottnak egy és ugyanazon kereskedelmi és 
iparkamara területén kell lakniok.

Ha valakit úgy a cipész-, mint a szíjgyártó és 
egyéb mesterek szövetkezetei is meghatalmazottként 
jelölnek ki, akkor az illető úgy a cipész, mint a többi 
mesterek nevében a megbízók névjegyzékének csatolása 
mellett külön-külön ajánlatot tartozik benyújtani.

8. Az ajánlatokhoz, illetőleg a névjegyzékhez mel­
léklendő az illető iparág önálló gyakorlására való jogo­
sultságot tanúsító igazolvány, melyet oly helyeken, hol 
iparhatóság van, e hatóságnál, más helyeken pedig a 
községi elöljáróságnál kell beszerezni.

Ajánlatok (névjegyzékek), melyek ezen igazolvány 
nélkül küldetnek be, figyelembe nem vétetnek.

4. Azon kisiparosok, kik egy szövetkezet tagjai, 
egyidejűleg mint magánosok nem pályázhatnak. Úgy­
szintén egy kisiparos sem lehet egyidejűleg két vagy 
több szövetkezetnek tagja.

5. Az 1 korona bélyeggel ellátott ajánlatok legké­
sőbb 1904. évi október hó 31-én déli 12 óráig azon 
kereskedelmi és iparkamaránál nyújtandók be, melynek 
területén a kisiparosok (illetőleg a szövetkezeti meg­
hatalmazott) laknak.

Elkésve érkezett, vagy táviratilag tett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

6. Próbaminták felmutatása és óvadék letétele nem 
kívántatik.

7. A lábbeliekre nézve a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter, kinek a közös hadügyminiszter ur a jelenj 
szállítás szétosztását átengedte, fenntartja magának, 
hogy az egyes kisiparosok (szövetkezetek) által szállí­
tandó lábbeliek nemét és nagysági méreteit a megren­
delésnél maga állapítsa meg, minélfogva a lábbeliek

neme (cipő, félcsizma, dragonyos- és huszárcsizma) és 
méretnagysága az ajánlatban nem jelölendő meg.

A szállítások odaítélésénél a kisiparosok állandó 
vágj' alkalmi jellegű társaságai (szövetkezetei) az ugyan­
azon helyről egyénenként pályázó kisiparosokkal szem­
ben előnyben fognak részesülni.

8. A szállítandó cikkeket a szállításban részes kis­
iparosok saját, (illetőleg a szövetkezet által a tagok 
közös számlájára berendezett) műhelyükben tartoznak 
előállítani.

Az odaítélt szállítást más személynek átengedni — 
akár díjért, akár díjtalanul — tilos, és ha megtörténnék, 
úgy az illető cikkek nem fognak átvétetni.

Az elkészítésre kiutalt egyes fajtáknak elkészíté­
séről lemondani nincs megengedve.

9. Az árviszonyok tekintetében a mellékelt jegy­
zék szolgál tájékozásul, ezeknél magasabb árak nem 
engedélyezhetök.

10. A megrendelt cikkek beszállítási helye és a 
beszállítás határideje a szállítás odaítélése alkalmával, 
mely lehetőleg 1905. évi január hóban megtörténik, 
fog közöltetni.

A 2. számú ráharaktárnál közvetlenül beszállítandó 
cikkek, az uj épületbe, Kelenföldre szállitandók.

A beszállítási határidők 1905. évi május hó 1-je 
és julius hó 31-ike közti időszakra fognak esni.

A beszállítás lehető megkönnjdtése céljából oly 
szállítók érdekében, kik a budapesti 2. számú ruha­
raktártól távol eső helységben laknak, a lehetőség sze­
rint közel fekvő átvételi állomások fognak berendez- 
tetni. A ruharaktárhoz (illetve külső átvételi állomás 
felállítása esetén a „ruhaátvételi bizottsághoz............ -
ban“) cimzett küldemények részére a kisiparosokat, ha 
a szállított cikkek mint mintaszerűek tényleg átvé­
tettek, a katonai vasúti díjszabás kedvezménye illeti 
meg és pedig visszatérítés utján.

11. A beszállított cikkeknek úgy az anyag minő­
sége, valamint az alak, a méretek (a lábbelieknél az 
illető méretnagyságnak úgy belső, mint külső méretei), 
nemkülönben a súly és a kiállítás tekintetében a buda­
pesti 2. számú katonai ruharaktárban található s leg­
utóbb jóváhagyott kincstári mintákkal teljesen egye­
zőknek kell lenniük. Ezen minták, úgymint a hozzájuk 
tartozó leírások és rajzok, a lábbeliekhez a szabási 
minták (patron) is, az emlitett katonai ruharaktárban 
megtekinthetők, illetve pénzért megszerezhetők.

A töltény háti bőröndhöz való nádlemezanyag be­
téteket illetőleg, külön is felhivatik a pályázók figyelme 
a jegyzékben foglalt idevonatkozó megjegyzésre.

Ha valamely község cipész-iparosai a katonai láb­
beliek mintaszerű előállítása felől közelebbi tájékozást 

[óhajtanak szerezni, jogukban áll e célból egy maguk 
közül kiválasztott mestert a budapesti 2. számú ka­
tonai ruharaktárba küldeni, hol is az illetőnek az e 
részben szükséges útmutatásokat meg fogják adni.

12. Gépek használata megengedtetik. A lábbeliek­



220. szám. Budapest, kedd BUDAPESTI NAPLÓ 1904. augusztus 9. 13

nek azonban mindenesetre teljesen varrottaknak kell 
lenniök. A talpvarráshoz tűzdelő gépek nem hasz­
nálhatók.

Ha a lábbeliek sarkai vasszegekkel vagy vasszö- 
gecsekkel erösittetnek meg, úgy azok hegyeinek a 
betéttalpbélésen nem szabad áthatolni; továbbá az 
összes ónozott szögecseknek (Canule-Stifte) a betéttalp­
bélésen át kell hatolniok s az utóbbi fölött jól lehaj- 
litva lenniök. A betétalpbélésnek nem szabad elválnia, 
nem szabad éles és felhajlitott szélekkel bírnia, s mi­
nőségre a mintával legalább is egyeznie kell. Rézcsa­
varokat nem szabad a sarkok odaerősitésére használni. 
A felső bőrnek a lábujjaknál való meghajtása követ­
keztében képződött ráncokat nem szabad annyira leva­
karni (lelapitani — abschürfen), hogy az által az alá- 
varrás, illetve a későbbi leszegezés folytán előállított 
összeköttetés befolyásolva legyen.

Csiriz a lábbeliek készítésénél csakis friss állapot­
ban használható, a felszerelési és lószerszámféléknél 
csiriz ki van zárva; mint ragasztó anyag csakis enyv 
használható.

13. A beszállitandó lábbeliek megvizsgálása tekin­
tetében megjegyeztetik, hogy mindenekelőtt a cipők 
belső minősége fog megvizsgáltatni és pedig kémpróba 
utján minden egyes szállítási részletből, az átvevő tiszt 
szabad választása szerint kijelölendő bizonyos száza­
léknak (de legalább két darabnak) felfejtése által.

Ha e kémpróba alkalmával semmi kifogás nem 
merült fel, akkor az egész szállítmány megvizsgálása 
következik, amidőn is a lábbeliek többé nem fejtet­
nek fel.

Ha a kémpróba alkalmával a belső minőséget ille­
tőleg oly hiányok merülnek fel, melyek a megvizsgált 
darabok mintaszerütlenségét kétségtelenné teszik, úgy 
az egész szállítmány-részlet azonnal visszautasittatik. Ha 
pedig a kémpróba alkalmával a megvizsgált cikkek 
mintaszerüsége tekintetében kétség merülne fel, az 
esetben a kémpróba utján eszközölt vizsgálat kétszeres, 
a körülményekhez képest háromszoros százalékra (leg­
alább négy-hat darabra) terjesztetik ki.

A kémpróba alkalmával megsérült cikkek, ha a 
vizsgálat a visszautasításokra alapot szolgáltató kifogást 
nem eredményezett, a kincstár költségén újból helyre- 
állittatnak. Különben pedig e cikkek felfejtett állapot­
ban szállítónak visszaadatnak a nélkül, hogy annak ebből 
folyólag kártalanításra igénye volna.

Felszerelési- és lószerszámcikkek darabonként vizs­
gáltatnak meg.

14. Azon cikkek, melyek a vizsgálat alkalmával 
mintaszerűeknek nem találtattak, vagy melyek a meg­
állapított szállítási határidőig nem szállíttattak be, nem 
fognak átvétetni.

15. Az esetben, ha a kisiparos (szövetkezet) a 
cikkek visszautasítását megokoltnak nem találja, jogo­
sítva van pártatlan bizottság kirendelését kérni. Az ide­
vonatkozó folyamodvány legkésőbb a visszautasítástól 
számított 14 nap alatt azon területi (hadtest)-parancs- 
noksághoz nyújtandó be, melynek területéhez az a 
katonai ruharaktár (átvételi hely) tartozik, mely a cikket 
visszautasította.

Kifogásolt cikkek, melyekre nézve a szállító azon­
nal ki nem jelenti, hogy pártatlan bizottság összehívá­
sától eltekint, az átvevő közegek által zár alá helye- 
zendők és a szállítónak csak ezen nyilatkozattétele 
után, vagy ha az illető az említett idő alatt a pártatlan­
bizottság kirendelését nem kérte, szolgaltatandók ki.

A pártatlan bizottság, melynek megalakítása iránt 
az említett területi (hadtest) parancsnokság tartozik 
intézkedni, áll a csapatállomány egy törzstisztjéből, mint 
elnökből, a csapatállomány két századosából (kapitá­
nyából), egy katonai hadbiztossági tisztviselőből és 
három polgári szakértőből, kik hözül egyet a szállító, 
egyet az átvevő katonai ruharaktár (illetőleg az a had- 
testhadbiztosság, melynek területén az illető átvételi 
hely van) és egyet a területi (hadtest-) parancsnokság 
megkeresésére a kereskedelmi és iparkamara küld ki.

A pártatlan bizottság az eléje terjesztett cikkek 
mintaszertlsége fölött (11. és 12. pont) határoz; minél-1 
fogva oly cikkek, melyek a kincstári mintáknak és 
leírásoknak minden részben meg nem felelnek, a pár-l 

tatlan bizottság által sem vehetők át semmiféle fel­
tétel alatt.

Az összes bizottsági tagok többségének a cikkek 
elfogadása vagy visszautasítása iránt hozott határozata 
olyan végleges döntésnek tekintendő, mely ellen sem 
közigazgatási, sem bírói utók egyik félnek sincs to­
vábbi felszólamlásra joga.

A pártatlan bizottság kiküldésének költségeit az 
esetben, ha a bizottság elé hozott összes cikkek meg 
nem felelőknek nyilváníttattak, a szállító, ha ellenben 
az összes cikkek átvétettek, a katonai kincstár viseli.

Ha a bírálat tárgyát képező cikkeknek csak egy 
része nyilvánittatik meg nem felelőnek, az esetben a 
szállító a pártatlan bizottság kiküldetésének költségeit 
csupán oly arányban viseli, a mily arányban áll a 
visszautasított szállítási értéke a beszállított összes cik­
kek szállítási értékéhez.

Bécs, julius hó 16-án.

A szállítandó cikkek, valamint a szállítási árak jegyzéke:

A cikkek száma és megnevezése
Egység ár

számokban szóval
kor. tlll. korona fillér

1118 5 11 49 tizenegy negyvenkileno

1514 6 11 23 tizenegy huszonhárom

2686 7 11 20 tizenegy húsz

2735 8 11 09 tizenogy klieno

4704 bakancs 9 10 81 tíz nyolcvanegy

5676 10 10 88 tiz nyolcvannyolo

4902 11 10 49 tíz negyvenkileno

3671 12 10 45 til negyvenöt

2522 13 10 83 tiz harminchárom

62 5 15 42 tizenöt negyvenkettő

76 6 15 27 tizenöt huszonhét

86 7 15 18 tizenöt tizennyolc

124 8 15 09 tizenöt klieno

144 rovidszáru csizma 9 14 47 tizennégy negyvenhét

193 10 c 14 45 tizennégy negyvenöt

89 11
s

14 25 tizennégy huszonöt

79 12 14 18 tizennégy tizennyolo

63 o 13 >> 
ií

14 14 tizennégy tizennégy

189 h Ű
19 65 tizenkilenc hatvanöt

237 & C
□

19 50 tizenkilenc ötven

330 7 u
o 19 41 tizenkilenc negyvenegy

289 8 a 19 32 tizenkilenc harminckettő

402 csizma • 18 64 tizennyolc hatvannégy

392 m 18 62 tizennyolc hatvankettő

361 11 18 42 tizennyolc negyvenkettő

218 12 18 85 tizennyolc harmincöt

162 13 18 31 tizennyolc harmincegy

79 5 19 96 tizenkilenc ki lene ven hat

83 6 19 82 tizenkilenc nyolcvankettö

100 7 19 73 tizenkilenc liotvenhárom

100 8 19 64 tizenkilenc hatvannégy

159 í- 18 85 tizennyolc nyolcvanöt

144 10 18 82 tizennyolc nyolcvankettö

76 11 18 63 tizennyolc hatvanhkrom

12 18 56 tizennyolo ötvenhat

<3 13 18 51 tizennyolo jötvouegy ’
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Egység ár
A cikkek száma és megnevezése számok­

ban ■lóval
K 1 Ilii. korona | fillér

516oldrb; nadrágszij*) .........-............ — — 1 45 — 1 negyvenöt
. szíj a felesatolő) i méret.
1 mlnt^t^lT

- 48 - negyvennyolc
163 — 40 — negyven

2275 szőrmés borjubőr hátbőrönd 
hordkészülék és tövis nélkül**) 11 89»/i tizenegy nyolcvankilenc */ie

2679 hordkészülék a szőrmés borju- 
bör hátbőröndhöz................... 2 95 kettő kilenvenöt

2098 töltónybörönd ........................ 7 85</k hét | harmincöt */io
2640 derékszíj gyalogsági fómkapocs 

paizs nélkül ........................ 1 12 egy tizenkető
602 derékszíj fkarabélyszoritóval ... 1 1 68 egy hatvannyolc
224 lovassági fkarabélyszoritó nélkül 1 1 1 24 egy huszonnégy

5246 táska az ismétlöpuskaszuronyboz — 49 - negyvenkilenc
4988 tölténytáska 8 lőszerhez

tülténytartó nélkül a gyalog­
ság részére ... ................... 2 70 kettő hetven

791 töltény táska 8 lőszerhez
lovasság részére .................. 1 06 egy hat

936 *2 kardkötő lovassági kard és 
gyalogsság részér© ............. 1 92 egy kiloncvenkettő

499 88 kard markeiatszij................... 76 — hetvenhat
3784 puskaszij ............................. — 80 - nyolcvan
301 (9 karabélyszij............................. 1 53 egy ötvenhárom
172 T5 forgőpisztolytok hordszí.jjal ... 8 68 három hatvannyolc

20812 köpenyszij két csatdarabbal... — 26 huszonhat
12:0 köpenyszij 45’5 % és............. — 16 — tizenhat
2752 bordszij a gyalogsági főzőedény­

hez ........ -................ _ 22 _ huszönkettő
30 | kardszij hord-kamóval, 

dob 1 dobverő liüvoly nélkül 2 34 kettő harmincnégy
17 | vállszíj ........................ - 77 — hetvenhét

189 hordszi.j a lovassági főzőedényhez - 85 — nyolcvanöt
103 sátorbalta bőrtok ............. - 24 — huszonnégy
22 szakasziampa bőrtok............. 2 54 kettő ötvennégy
26 gyalogság részér© ásótok ... 1 54 egy ötvennégy
69 gyalogság részére csákány­

haltatok ._.......... ... 78 _ hetvennyolc
95 csákánybalta táska ...____ — 1 49 | — negyvenkilenc

120 csákánybalta csatlék _.____ - 10 — tiz
499 pár bőrhüvely hordkészülékhez ._ - 27 — huszonhét
585, kantárfej ... _. ... ............. i; 93 | egy kilencvorhárom
533 feszitő zablaszár ... „._ ... 1 37 | egy harminchét
344 csikófék..........._ ... _. _. ._ - 98 — kilencvennyolc
585 * 

•0 csikó zablaszár............. ........ 1 25 egy huszonöt
275; felső heveder közönséges. 3 61 hárdm hatvanegy
378 alsó hevoder közönséges... ._ 3 13 három tizenhárom
482 pár kengyelszij................ ....... 2 79 | kottő hetvenkilenc

466O| ah. 1 hátsó oldalra . — 67 | — hatvanhét
25801 máinn..zij j hatsó köi,epr8 __ — 77 | — hetvenhét
378

1198
szügvszerszám........................ 2 93 1 kettő kilencvenhárom
kötöfék szár nélkül—) ........ 3 12 1 három | tizenkettő

138
1 c

málhatáska lőszertáskával (uj 
minta) ... _. ... _................ 18 51 1 tizennyolc Ötvenegy

2241
■3

málhatáska lőszertáska nélkül 
(uj minta) ._ ... ................... 16 70 tizenhat hetven

6536 első málhaszíj (egyszersmind 
zabos szíj)....................... ... _ 48 negyvennyolc i

585 patkótáska akasztószijjal........ | 2 18 kettő tizennyolc
619 kötőfékszár - kapocs • csatkeret 1 

tövis nélkül ... ... ... 1 15 egy tizenöt

lyeket teljesen ismerek és melyeknek magamat teljesen 
alávetem, számtani hajlandó vagyok.

Azon kisiparosok nevét tartalmazó jegyzéket (jegy­
zékeket), kiknek nevében az ajánlatot benyújtom, ide­
csatolom, **)

Kelt._________1904_______ hó----- n.

Aláírás.
(Vezeték- és keresztnév olvashatóan kiírva).

Hogy N. N. ur ipar gyakorlására jogosított önálló 
cipész- (szíjgyártó- stb.) mester, bizonyítom, f

N. N.
P- hatósági aláírás.

•) A felszerelési és lószerszám cikkekre ajánlatot tevők a ,mln- 
dennemü mennyiségű és mérotnagyságu lábbelit*  szavakat elhagyják és e he­
lyett azon cikkek nemét és mennyiségét jelölik meg, melyeket szállítani szán 
dékoznak.

••) E tétel csak azon ajánlatokba veendő fel, melyeket szövetkezetek 
meghatalmazottjai nyújtanak be.

f E fajta Igazolások csupán az egyenként ajánlatot tevők ajánlatai­
nál szükségesek. Szövetkezeteknél az igazolás a szövetkezeti tagok Jegy 
zékére vezetendő a B) minta szerint.

Egyébként az ajánlatok pontos szerkesztését illetőleg lásd • 
hirdetmény 2. pontját.

B) minta.

Jegyzéke

azon _______________ i*  cipész (nyerges, szíjgyártó stb.)
kisiparosoknak, kik N. N. _______  urat (név, lakás, fog­
lalkozás) felhatalmazták arra, hogy a közös hadügyminisz­
térium által 1904. évi julius hó 16-án 1495/13. oszt, szám 
alatt kibocsátott árlejtési birdetménynyel kiirt szállítás 
elnyerése céljából nevükben ajánlatot nyújtson be, a vo­
natkozó megrendelést elfogadja, a megrendelt cikkek be­
szállítását eszközölje és a kereseti összeget felvegye.

•) B cikkből a szükség'et 5’/oa az 1., 95’/»-a a 2. méretnagyságban lesz 
alőáUltandó.

ál egyes kisiparosok

lakása
■■játkezü aláírása

utca házszám

stb.

“) A azőrmős borjubőr háti- és tölténybőröndhöz szükséges nádlemez 
anyagbetétet a kisiparosok a szállításra Illetékes ruharaktárban az alábbi 
önköltségi árakban tartoznak beszorozni. Az árak a következők: a szőrmés 
borjubőr háti bőröndhöz 79’/io fillér, tölténybőröndhöz 1 korona 13‘/io fillér. 
Olyan hátlbőröndök, melyekhez a nád-lemezanjag másutt s nem a ruharaktár­
ból szereztetik be, nem fognak átvétetni.

“•) E cikk felerészben az 1. és felerészben a 2. méretnagyságban 
készítendő.

Kelt_________ 1904________hó___ n.

N. N.
meghatalmazott.

Hogy a fenti jegyzékben megnevezett ___________
»*•  egyén ipar gyakorlására jogosított önálló cipész- (nyer­
ges-, szíjgyártó- stb.) mester, igazolom.

A) minta. Kelt_________ 1904________hó___ n.
A tekintetes kereskedelmi és iparkamarának

P. H. N. N.
hatósági aláírás.

1 koronás 
bélyeg

Én N.

Ajánlat.

______ N................................. -i lakos (ország, vármegye, 
helység, utca, házszám) ezennel kijelentem, hogy minden­
nemű, mennyiségű és méretnagyságu *)  lábbelit a közös 
hadügyminisztérium által 1904. évi julius hó 16-án! 
1495/13. oszt, szám alatt kelt hirdetménynyel közzétett 
árakon, e hirdetmény határozmá yaiud- értclm -ben, me-i

•) Ha valamely szövetkezet több helységbeU kisiparosokból AU, 
úgy minden egyes helység kisiparosai külön jegyzékbe foglalandók.

**) Ha a meghatalmazott szintén kisiparos és szintén óhajt egy szállí­
tási részletet elnyerni, úgy- nevo a Jegyzékbe és pedig az első helyre szin­
tén felveendő. •

“•) Itt a jegyzékben felsorolt kisiparosok száma teendő ki.

Egyébként * jegyzék helyes szerkesztésére nézve lásd a hir­
detmény 3. pontját.
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Levélből! tudu-koződAsra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékeiül. Tudakozódásoknál a hiidetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kuli.

Levelezés.
Őszi rózsa *3.

Édes szivem I Határtalanul Örven­
dik, hogy szerencsésen megtörtént. 
Csak moetar. iparkodj, édesem, 
helyrejönni. Ideálom ottléte na­
gyon jó lenn. Ideáilam ugyan még 
nem szólott semmit. Inkább kel­
lene bár nekem menni 1 Mit szól 
mindenhez rt? Nem ellenezte ? 
Hogy erzed mostan magadat ? 
ugyebár jobban? bzerotnélek iatni, 
édes angyalom. Milliósxor csókol 
híved. ______________ 80219
Enyém és egryetlrnem 
Cslitórtók délután öl órakor nálad 
leszek. Kzerszer csókol Mókus. 
_____ _____________________ jűÚ8 

JÓKsef-körnt 18. 
számú házig vasárnap dél­
ben kisért, e lapra figyelmez­
tetett rózsaszinryhás leányká­
tól szalmakalapos szőke fiú 
találkozás levelet kér „Kor­
mos** jeligére a kerepesi-uti 
kiadóban.________________ 80221

Prlnze&sín !
ötödiké. Levélkédért köszö­
net. Kételyed teljesen alap­
talan. Harmincegyedikén Ír­
tam, helyszűke miatt elkésve 
közölték. Megbeszélésünk sze­
rint vártam elutazásodig.
Szerelmem változatlan! Té­
ged csupáncsak szeretni,
imádni tudlak, elfeledni so­
hasem! Tiéd miitdeu érzé* 
sem, gondolatom; tiéd va­

gyok egészen, egyesegyediil. 
Jeligéd maradjon. írj! Szám­
talanszor csókol Szerelmesed.

2938

Betöltendő 
állások.

Két aranj miitrb- 
■egé<t, ti m.u vidéken dolgozott, 
azonnali belépésre kerestetik 
Maciié Ferencnél Baja.

10303
Jó házból

való fin tanulóul feJvétetik Píl- 
liser mészáruknál, Kazinczy-u 2. 
__________________________ 30197

Tlsxtewnéceai 
keresztyen fiatalembert köretek 
magunboa 400 forinttal havi kere­
sete HU forint legkevesebb, T&- 
rácoky Ferenc, Rottenbiller-u 4,’b. 
__________________________ 10856 

Vas- és fűszeres- 
segéd 20 éves, keresztény azon­
nali belépésre ajánlkozik. Baross- 
ntca 47. f. 19. Orvos L. 2388

Főpiacért
100 írttal keresek. Martinovics 
Íincérűgvnök, Jóssef-körut 36. 

elefon 55—42. 2319

f'ESetvezel# tárhat
100 frt óvadékkal körösek. Marti­
novics, Jóssef-körut 86. 2317
Fess próbtikísa&ttzo- 
nyok azonnal felvétetnek l'ngar 
Dipólnál, Budapest, Kossuth Lajos- 
utoa 2-____________________ 80220
Tanone kárpitodnál 
azonnal felvételik. Retch Mór 
VI. Gyár-utoa 15. 30203

Állást keresők.
Érettségizett 

fiatalember pesti úri esaládhoz 
nevelőnek ajánlkozik. Ajánlatok 
,Ereuégiwtt“ jeligével a kiadóba 
küldendők. 30204

Szalon Kzahónó 
ügyes ajánlkozik házakhoz Rotten- 
bLler-utea 29 a. Hl. 24. 80195

Oktatás.
HadapiródSskolai 

vizsgálatra előkészít felelőséggel 
egy tényleges kádét. ,A. B.“ Ba- 
ross-qtca 36. Ili, 24. 2287

Angol-francia 
oktatót keresek ogy személyben. 
Ajánlatok Györgyi Miuály, kere­
pes! ut 10. 2890

Üzletek.
■■■ ííííií. TiFjaagaaiMMM»aai^MM,

Dohány tőzsde- 
belyiség lakással, főváros leg­
jobb és legnagyobb közlekedési 
t'őutjin, igen elfogadható föltéte- 
/ek mellett általam eladó. Nagy 
Jákó, Csengery-utca 30. 6099

Doha nytfizsde- 
helyiség teljes berendezéssel, 
András1-' -ut legjobb helyén, kizá­
rólag által.’in azonnal átadó. 
Nagy, Csenaery-u ca 30. 6116

PíJtcy kávócaarnok
Jobb közönség által látogatott 
boly, fényesen berendezve, min­
den igényeknek megfelelő, azon­
nali elköltözés miatt potom árért 
eladó Kissnél, Dohány-utca 2b. 6.

Vendéglő
Ferencváros régi, joforgalmn he­
lyisége, visszavonulás miatt el­
adó. Zöldség és gyümölcs üzlet a 
Kxrály-utca mellett, bér 150 frt, 
uicsón megvehető. Kiesnél, Do- 
bány-ntca 36. 6. 10843

Tejcsarnök 
fényesen berendezve, Nagykör­
úton, melyben naponta 30u liter 
árusitutik, 200 fiáért eladó. 
1‘öktiök. melyben naponta 2 
métermáasa ken ver fogyasztatik, 
lakással 120 írtért eladó. Bőveb­
bet László Lipőtiiúl, József- 
körút 25. 10866

FüszerkeresKedés
70 forint napiárulással, régi jó- 
h'.mevü üzlet, örökség átvétele 
vegeit olcsón eladó. Kovácsnál, 
Fecske-utca 34. ajtó 6. 10846

Hentesüzlet
melyet tulajdonosa hetedik éve 
vezet, átlagos napiforgalom 75 
frt, miről meg lőhet győződni, 
házvétel miatt előnyös arban el­
adó. Kovácsnál, Fec$ke-u. 34. 
ajtó 6._________ ____  10845

Csemege üzlet 
italuiér«»Nel, hentesárukkal 
egybekötve, pazartényesen be­
rendezve a Nagykörúton, napi­
forgalom 65 forint, családi ügyek 
miatt fele értékűn alul eladó. 
Fecske-u. 34. ajtó 6. Kovács. 
____ ______________________10877

Sajt, vaj, 
csemogcüzlet, konkurrencia nélkül 
naponta 200 koronát forgalmaz, 
jutányosán aiadó. Bővebbet Bzi- 
lassy Nándor ügynöksége, Józsaf- 
körut 18.__________________ 10’60

Vegyészeti 
gyáramhoz, mely évek óta 
fennáll fővárosban, évente 
tisztán 10.0U0 forintot jöve­
delmez, 6000 forinttal társat 
keresek, kinek 5000 forint 
évi tiszta jövedelmet bizto­
sitok. Bővebbet László Li- 
pótnál, József-körut 25. IChü

!bnhánytőr.sde- 
helyisóg 400 forint bér, két­
szobás lakással, forgalmas 

helyen, csinosan berendezve, 
iulajdonosnó 11 évig vezette, 
átadó. Bővebbet László Li- 
pé1u á1, József-körut 25. 10819 
Csemegekereskedés 
Budapesten elismert, első­

rangú üzlet, hentesáru és 
italméréssel egybekötve, 

mely havonta 130 forintot 
tisztán jövedelmei, pazarl'é- 
nyes berendezéssel, olcsón 
eladó. Megtudható Goidnál. 
Weaselényi-u tca_ 4 7. 10792

Kávéház
kisebb. Nagykörút mellett, való­
ságos aranybánya, súlyos beteg­
ség miatt 1000 fiiért eladó. Bö- 
vobbet Bzllassy Nándor, József­
kor qt 18.__________________ 10365
* Füszerkcreskedís 
cInbAiuoI XUtra rögtön átve­
hető, bevontai tiszta jövedo em 
100 frt. Bővebbet Szilassy Nán­
dor Ügynöksége, József-körut 18. 

10862

Házak, telkek.
Kispesten

egy magányos házat keresek évi 
bérletre. Lehetőleg gyümölcsteáéi, 
november vagy májusra. írásbeli 
ajánlatok Martinovlta 100, lózsef- 
körut 36, 6127

Budán
több kisebb nagyobb ház. tel­
kek vendéglők, üzletek eladók, 
Baletkay Adásvevési Iroda, I. 
Krisztlna-körut 125, 8340

Bútorok.
Íróasztal,

egész nj, remek munka, 14 írtért 
eladó. Madách-utca 17, ajtó 24.

6126
Háló.

ebédlő, egye* bútordarabok, ka­
rikahajós varrógépek, lámpák, 
órák, olajfestmények részletfize­
tésre is olcsón eladatnak. István­
tól' 14. Dob-utca sarok. 8324

Pénz.
Gyors péazközveti- 
tés. Bármilyen természetű köl­
csön előleg nélkül gyorvan 
L-ieszkrizlÖk 4 OH koronáiig, 
jótúltö nélkQl Xéuietli. Bál­
vány-utca 20. i gyuiikök fel* 
vétetnek. (Válaszbélyeg).

Pénzkölcsön 
minden irányban. Katonatisz­
teknek, allami, megyei, vá­
rosi hivatalnokoknak, papos­
nak, tanítóknak fizetés és 
nyugdijolöjogyzésre csupán 

kötelezvényre lű—25 évi tör­
lesztésre. Továbbá 200 koro­
nától feljebb minden hitelké­
pes egyénnek 4 korona havi 
törlesztésre. Konvertálok bir­
tok és haxkölcsönöket, kinek 
birtokait drága kamat terheli, 
azokat kicserélem 4 percen­
tes százalékra. Király József 
hatóságilag bejegyzett bank­
képviselete, Kerepesi-ut 60. 
földszint 14. (Válaszbélyeg). 

________ 10814
Pénzkölcsönt

400 koronáig kezes nélkül, fel­
jebb kezesekei módomban áll há­

rom nap alatt kieszközölni.
PrJvAtp* nzt azonnal. Ad- 
ler. Akdrzía-u, 11. Válanz- 
bélyeg._____  6128

K észpénzkÜícNÖnt 
tiszte.<éges alapon gyorsan esz­
közlök minden hitelképes egyén­
nek, kezest is szerzek visznnt- 
kezesség mellett. PrivAtpénxt 
a/ounul folyOMitatok min­
denféle kolcr-ünl'.gyben lelkiisme, 
retesea eljárok. larácsky 
Ferenc ititelforgalnil iro­
dája Rottenbilier-utca 4/b. Vá­
laszbélyeg. 10855
2 OO-UÖCT koronát- 

kezes nélkül is gyorsan Idoszköz- 
lök, nagyobb kölcsönt kezessol 3 
nap alatt megszerezheteg földbir­
tokra, házakra 4 kamatra. Mar­
ton Henrik, Bottenbiller-atca 
5/c. (Válaszbelyeg. 2136

Pénzkölcsön 
katonaíisztoknek, állami, 
megyei, városi és magántiszt­
viselőknek, fizetés és nyugdij- 
elöjegyzésre 20 évi törlesztés 
mellett 7 százalékra. Állami al­
kalmazottaknak, gazdálkodóknak, 
iparosoknak és minden hitelképes 
egyénnek 200 koronától, feljebb, 
4 korona havi törlesztéssel. Kon­
vertálok birtok és házkölusönöket 
1(> őu évi előnyős törlesztéssel, 
vagy felcserélem azokat 4 száza­
lékos kölcsönre, a legmagasabb 
összegig, Radó Mihály bank­

bizományos, Szövetség­
utca 11. sz. \ álaszbélyeg 
csatolandó. 10836

Gyorsan 
elököltség nélkül p6nzköl> 
esiint nyújt kényelmes tör­
lesztésre Horovicz, ó-utca 45. 
Válaszbélyeg. 2134

Lakás-bérlet.
Keresek kis lakást 
azonnal forgalmasabb helyen eset­
leg Vili, kerületben, havifizetes­
sél. Cim a kiadóban. 30196

IVagy szoba
2 ablakos konyhával I. eme­
leten, más vállalat miatt 

azonnal átadó, fim: Szövet­
ség-utca 2/o. a házmester­
nél. 4650

Különféle.
Hölgyeknek 

segélyt nyújt okleveles szülésznő 
lakásán sz illő nőket fogad, Ferenc- 
korut 34. f. 6. 30123
-------------iTöííSík!------------  
Több évi klinikai gyakorlattal 
bíró megbízható szülésznő elfo­
gad lakásán szlilönőkot olcsó díja­
zással. káiniasl-ute* 27. I. 
ein. 10. A nagy klinikával szem­
ben.

VzírthHy'iaéff 
forgalma* helyen nov. 
l-ig olcKdn kintió. Clin a 
fiúi- kiadóhivatalban. 2112

' Kárpitos
i és díszítőmé éter, kitűnő bn- 

to rmunk és ajánlkozik üzletek ré­
szére dolgozni. Bchuiz, IV., 
Egyetem-utca 3. ______ 80183

Tapétázást
I nógynzögméier szerint 20 fillér- 
| ért legjobb kivitelben és minden­

nemű kárpitos munkát elfogad, 
öcbulz, IV. Egyetem-utca 3. 
______________ ___________ 80188 

Eay hegedű
5 írtért azonnal eladó. Városház­
utca 3. I. em, 4.___________ 2113

HÖrfd zónáéra, 
jó karban, olcsói, eladó. Kisfaludy- 
utca ő, földál. A 2889

NITS-féle Xbolya-Créinet 
ma már minden előkelő hé így 
tumort Rövid használat után 
hófehérré és tisztává varázsolja ex 
az arcot, Rgy doboz 1 korona. 
Kapható : Nits János gyógv- 
s.'.'iéznél Szamosujvár és 
Török Józ&afuél Budapest, 

Király-utca 12,

Zálogcédulát 
arany és ezüstről, ngyszin- 
tén túrt aranyat és ezüstöt 
a legmagasabb árban vessek, 
legolcsúnban eladók miudenuemU 
arany és ezüst lárgyauat.

Fuchs Dávid utóda
V. úczl-utoa W. I. O. 

Képes árjegyaék ingyen.

25 koronát takarít 
meg I I ezen hirdetés I 1 

minden olvasója.
4 pár cipő ára csak 5 50 K. 
'főbb nap óbb gyár fizotesl aka­
dálya miatt, en lettem megbízva, 
egy nagy tétol cipőt mélyen a 
készítési áron alól eladni. Min­
denkinek eladok 1 pár első minő­
ségű úri és 1 pár női i'üzőscipőt 
erős, szegeit talppal, továbbá egy 
kiválóan elegáiu nyári úri- és női 
divatcipőt a legújabb fagonoan, 
nagyon csinos és kényelmes 
viselet, minden mérték szerinti 
nagyságban. Mind a négy pár 
összesen 5 korona őt) fillérbe 
kerül. A szétküldés az ár elő­
zetes beküldése vagy utánvétel 

mellett törtéuik.
8. ü RB A C I! cipő-kivitele 

Krako 78.
Kicserélés meg van agedve, 
nem teUt *s e.etén a pénzt 

visszaktll löm. 80209

ZEiJVORZ 
mindennemű, mélyen leszállí­

tott úrban 
lürgőten <l«4ó. 
Stcinöorger Manó bútor- 
ipaiosnái, Teres-köt dt 40

Részletfizetésre 
arany ea eydst neműek ol* 
csőn árt'elemolóa nélkül. 

Grünberger Ármin Bóla oiű- 
köeei órás ás ékszerkeres­
kedők Budapest, XV.. Vacl- 
ntoa 30. ■ z. X em. 23 Haris 

bazár.

Mintán jelenlegi helyiségein n vevők 
nagy lACogntAen folytán siűknek s 
bizonyult, ennélfogva cipőAru- 
nzlctemet mig'intiK 15-től 
Miisenm-kónit 27 alá he- 
lyezein At. Addig 
ín rí^gi áruroktA- 
ramból as Arukat 
igen oleaón ajAn- ---------------------
lóin, uiert esek as Ariik a végeladAal ArakuAl is 

kevesebbek.
Férfl-eipO: Borjubőr. vfx, sima vagy betétet.- — — — 3.—
Elegáns borja vagy vix, fűzős,... — 3.20
Szalonlakk, zevró, fűzős vagy engnz ... — — — — — — — 4-—
Boxbőr, eugos vagy fűzős , gombos_  — — — — — — 4.00
Sárga, begariabör/ fűzős vagy CQgos— — — — — — — — 4^-
Pincér-cipő, esrgM, cuggal...____ — — — — — — — — 1.30
Tiszticipő, lakk vagy Mvró....................... — — — — — — — 4.—
Borjubőr. katonáhakancs 3.90, boltbőr — — — — — — 4.50
Női-cipők : Zergebflr, eugoz vagy füzőa — — — — — — 3.—
Box, sovró vagy lakk, fűzős ................. — — — — — — ... 3.50
Bor, lr.kk, sevró, gombos ... ... — — — — — ... — — 3.SO
Szürke vagy drap szarvasbőr, flizőa ... — — .. .............— 3.20
Lakk, szí.'ke, spárvliseipő ....................... — ... ... ... — — ■•*»<*
Bevró vagy lakk’ regatta............................. -.............................. — 2.«<»
Lakk vagy bőr, kivágott cipő — ... ... ... — — —............... 1,00
Bárga, női, fltös vagy cr.gos ... . ........................ — — ... 3.20
Gyermek-, spoi> és komótcipők nagy választékban. Meg ueno 
felelő árut glcNerélek vagy a pénzt visszaadom. -
Kérje nn;ry fényképes árjegyzékemet Ingyen és 

bérmentve.

Ag-iilár BrnAPFJT, vn.,
Erzsébet • körút H a.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
£*APlin PAi\. I’Ar...

frt
I összehsjtqaué wágy 8 db

kivehető matraccal _  _ 10.00
1 rouga paplaa _ _ _ _ 1.80 

. .__________ 2.80
1 cachsúr papbm_________ 8'40
1 s&t’.n s — — 8.80
1 atlasz eaeknrtr _ _ __ 4.80 
1 selyem atlsns paplan _ 8.50 
1 fodros selyem atl. papi. 13.50 
1 jó váeson paplan lepedő 2.— 
1 . . ágy . 1.80
1 üanell ágytakaró pokréa 2.50
1 ry»Pja • • 5.^0
1 jó lópokrőe _ __ — 4.60
1 téli pokróc_____ ______ 4.60
1 szép fali szőnyeg _  7.50

M
1 sodrony aoél AgyboMt — 5.— 
1 tengőn fű mateae » 4.50
1 afiique , as ő.—
1 ló.oőr . _____ 12.—
1 ablak képér Kggfüy — 8.—
1 . tanít . 1.50
1 • CTWl" • — 4-50
2 ágy, 1 asstalterftő bouret 5.50
2.1 . gyapjn 12.-
1 nagy zzobasaőnyeg _ _ 2.50 
1 . . 1.____ 5.30
1 ágvtöke T.____ _________0.85
1 tapostry ágylőhe — 1.50
1 mtr. jó futosr.őnyeg — _ —.40 
1 , , mintázott M _ —.75

A«cr> gyáros, szőnyeg, függöny,
vas bútor stb. nagy rak: tára

Budapest, VII., Frzsébet-körat 30. szám. 
Árjegyzéket kívánatra Ingyen és bérmentve küldök. Vidéki megrea- 
telések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk kicseréltetnek, 

vagy a pénz viaazaadatik.

IKilliő úr és hölgy használja a nFEE0UMu-t
Kérdezze csak háziorvosát, hogy a „Feeolin'* nem-e a legjobb 
kozmetikai szer a kéznek, hajnak és fogaknak? A legtisztátalauabb 
arc és légcsőnyább kezek élők elő, üde finomságot nyernek a 
„Feeolin** használata által. A „Fe eolin“ egy 42 legnemesebb 
és legfrissebb növényből előállított szappan. Jót állunk továbbá £ 
hogy as arc redöi és ránoai, borátkát (Mltesser) cs aro- 
pörsenések (Wirameii) sth a „FBeolin1* használata által nyom­
talanul eltűnnek. A „Feeolin" a legjobb hajtisztitó — hajápoló 
és bajszépltöszcr, megakadályozza a hajkihullást, a megkopaszo­
dást és a fejbetegségtől megóv. 1 „Feeolin" egyben a legter­
mészetesebb és legjobb fogtisztitósrer. A ki a „Feoolin“-t állan­
dóan szappan helyett használja, fiatal és azép marad. Kötelezzük 
magunkat a pénz azonnali visszaadására, ha a „Toeolln' hasz­
nálata nem sikeres. Egy darab ára 1 kor., 3 drb 2.50 kor., 
6 drb 4 kor., 12 drb 7 kor. Egy drb után porto 20 fill., 
3 drbon fölüli 60 üli. Utánvéttel 40 fillérről több. Meg­
rendelhető : FE7TH M. főraktárában Wien, I., Mariabilferstrasse 45. 
Továbbá diogueriákban, iUatezerkereakedésekben és gyógytárakban. i

BoroMtordóli 
tölgy és gesztenyefából, min­
den nagyságban kaphatók. 
Ch. F. Grünsberg Fiume. 

Corzo Deák 88._________ 30214
Motoros 

quadricycle keveset hasz­
nált, teljesen jól működő, ol­
csó árért eladó. Megtekint­
hető és kipróbálható, Józaef- 
körut 82. alatt._________ 80218

Édrs rsmeceszőllőt 
5 kilós kosarakban 4 korona 
utánvéttel postával küld Szé­
kely J. Gyöngyöz, Urbán 
templom._________________ 80212

Itoresbordrik
uj és egyszer barnáit minden 
nagyságban, 1904. mérlékhiteleBi- 
téssel igen olcsón kaphatók, 

Kiéin MornAl, BudapcNt, 
HL, Dob-utca 18. 8329

Loro mobil
10-ez uj tuzszekrenynyel és 
armatúrával, továbbá egy 

2^-ez locomobil jó tál láz
mellett Jutányos árban kap­
ható: Tímár Ede cégnél, Bu- 
da^est^JLijgó^örutrj^öoosi

5 koronáért
küldök 4>/> kilő (kOrtLbelül 
50 dárab) a zaj tolásnál kévésé 

megsérült, finom enyhe 

pipere-szappant 
rózsa, liliomtej, orgona. Ibo­
lya rezeda, jáxmln és gyöngy­
virágból szépen összeválognt- 
va A pénz előzetes megkül­
dése esetén vagy atánvé'ellel 

küldi: KA.AW IGNÁC 
Wien, II. Lllienbrunng 17.

* tegjofcx "J Á 'ET2r*
egyszer használt

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 

ET i £ C Ll E" 0 I ”"T“’és zsl11' í 8 O X H S- K J - i^háziban =
BID4PFST, V., Sádor-utca 31-33.

Főzzek állandóan, minden mennyiségben, Unaznált zsákot én 
becserélek újakra használt tonnényzsákokat.

Poayvskkölosánzö intését. Legszolidabb kiszolgálta.
____ ALAPÍTVA 1883. -------

VST FÉRFI
■ nemi be^eqsé^ek, ae=z=s=
férfigynngeaég (impotencia) alapos gytgyzszeltedrn ingj eb 

bán ajánljuk

r KAJDACSI
v.oa.i, kir. exredorvoc á, kórliiil löorvoat.

RerSel: 9-4-ig, este 7-8-ig.
Bsdapest, IV., Kigyó-n. 5. (Kloüld-pal. L sn.)

Levél utján is biztos gyógyziker.
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Műiden szó egyszeri belktat&a* 
Bonpamtlla belükből 4 Ollor. 
▼»<>ta<ut»b betűkből S fiit-

r r A hlrdetAsekr* dljinuii’.rieH ad 
felvilágosítást a kiadóhivatal: 
Vili., Kerepeal-aá SS.

EierkaazLÓeégl teieíon-az.: 5<í—12.
RTF- Lóvéiból! tudakozódásra lr.gycn adunk felvilágosítást, eszi a válaszra szükséges bély.

Levelezés,
Drága anyUKkáin I

Csak mostan értesíthetlek ez 
utón. Alig várom már az időt, 
hogy téged ölelhesselek, egyet­
len míndenségem, tündöklő csil­
lagom, csókol szerető és hü fiad.

80194

Dohánytőzsdémbe
egy csinos fiatal gyakorlott 
elárusitónő kerestetik 100 ko­
rona óvadékkal. Berzmann, 
Suroksári-ut 2. H. ó. v. ál­
lomás. 30211

Korcsma 
eiús saroküzlet munkás tájé­
kon, havonta fogyasztatik 

sör 28, bor 23 hektó, potom 
áron eladó. Bővebbet Gold- 
nál,, IVesselén.vi-utca 47.10848

Állást keresők.
Urak,

k! kötne Ismeretségei két barna 
leánnyal. .Árvácska* jeligére o 
lap kiadóhivatalába. 2386

Fiatal asszonyka 
keres középkorú arat szórako­
zás céljából .Titoktartás* elmen 
• lap fiókkiadóban._________ 2385

Kilenc év.
Levaleinek mindig örvendek, csak 
az én kezemhez juthatnak. Képek 
mogvannak. Várom a Jövő hóna­
pot. Aiumnak magyarázata van. 
Távozásomat tudatom. Érzetem a 
regi. Vágyom a viszontlátásra, 
__________________________ 86217 

Hme Hermina
Aradi-utca 28. I. 0. hirdetés­
ért tessék elmenni.______
Áucenstein Károly 

házasságközvetitő irodt. 
lényl-utca 51. szám feltétlen disz- 
kréció. Válaasbélyeg. 10333 
Öblraí-szeraíí Válla- 
lat. Beszerez minden néven 
nevezendő okiratot. Jogta­
nácsosa segélyével keresztül­
viszi és elvállalja; házasság­
hoz szükséges engedélyek, 
felmentóesk beszerzését. Le­
bonyolít, türvécyesitósl, örök­
befogadást, magyar állam­
polgárság elnyerését, nagy- 
korusitést, utlavél, katonai 
engodélyeket és kedvezmé­
nyeket, továbbá útbaigazítást 
nd mindenfajta közigazgatási 
ügyben. Hivatala VIII., Rökk 
fczilárd-utc* 7. az. 4981

Fodrásznő 
rendkívül ügyes, Ismeretség hiá­
nyában ezutun ajánlkozik. Özv. 
Waldné, VI., Vörösmarty-utca 48. 
II. 21._________________________

iKcn szép Irásu 
nő eimirást, vagy irodai 
muukát olcsón elvállal.Kiéin, 
Kertósz-utca 46. III. ein. 15.

4650
G azdasszonyn.*i!£ 

ápolónőnek vagy házvezetőnő­
nek ajánlkozik fiatal fess asszony, 
vidékre Is elmegyen. IX. kér. 
Eerencz-körut 20. ajtó 1, Eauser 
Uona. 4360

Oktatás

Betöltendő 
állások.

Lakatos-tanoncok 
fizetéssel felvétetnek. VI., BuIcíq- 
BtM 7. 

AH ás tE ere sók 
legyen kanját as Országos 
Pályázati Közlönyt, moly az 
országban betöltendő vala­
mennyi szakmabeli állást tel­
jes címmel közli. 
nik minden harmadnap. Ki­

adóhivatal: Budapest Jó- 
tsef-kurut 9.____________

Dajka leány 
4 írt (lsetéanel azonnal 
felvétetik. Sándor-ntcn 
30 11. 1. 12._____________2111

Iparválalalhoc 
könyvelő, levelező, írodadszt és 
gyakornok kerestetik Föltételek 
teijes címekkel u Országos 
Pályásatl Közlönyben. Száma 40 
fillér. Kiadóhivatal: Budapest, 
JÓMcf-kömt 9.____________ lü~261
JHllenőrl gendnokl 
állásuk betöltendők. F<>iu*t«lek 
olvashatók az On>ságo» Pályázati 
Köslliny mai számában. Szama 40 
fillér. Kiadó hit atal: Budapest, 
Józsof-kötut 9. IO261

Megjele-

10201

Szülők figyelmébe. 
A szatmárnémeti ev. ref. felsőbb 
leányiskola és t&nl ttfnőklpző- 
lutézet internétu.sában -14 ko­
rona havi díjért teljes ellátásban, 
kiváló gondozásban részesülnek 
a növendék-'k. Kívánatra értesí­
tőt küld az igazgatóság. 10302

Szabás és ruha- 
varrrts. Minden intelligens és 
takarékos hölgy és aki a jövőjét 
biztosítani akarja, Unuijün meg 
rajzolni, szabni és ruhát varrni, 
erre alkalmat nyújt íloíl- 
■nann tiarola. régi júhirnevü 
Ezabüszati tanintézete, Bucla- 
peat, Erzsűbet-körul 23. 
hol a rajzolást, szabást, úgyszin­
tén a rahavarrást alaposan, olcsón 
és rövid Idő alatt elsajátíthatják. 
Tandíj havonldnt egész napra 10, 
fél napra ű írt. Aki nálam kitanul 
bizonyitvár.yt és , . ...ö. >■,. v. : 
kap Kérjen prospektust. 2143

Gimnnzinml, 
polgáriskolal, reáliskolai, keres­
kedelmi , egyévesönkéntességro 
jogosító viasgúkra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít gimnáziumi 
tanár Baóapest, CaömCri-ut 9, 
Hl. 2.______________ 60811

Polsrári iskola! 
mauán víbhuő’a.ra.jH v ftö- 
vtafi>pAkra, érettségire előké­
szít lelkiismerc!'-én fdelőréggel 

„31 tigrAntauulők tan- 
folyuiun** Dembinaiky-ut. a 22. 
__________________________ 10249

Polgári ísüolal 
m&Kdnvizng?álatra, Javító- , 
vtmgAkra, érettségire előké­
szít lelkiismeretesen felelőséggel 

„3fazántiinnitik tan­
folyama" DembinszKj-utca tt, 

10249

Üzletek.

Magyar levelező.
ki ügyesen fogalmaz, gépíró
■ gyorsíró kerestetik kábel­
gyárban, I., Külső Fehérvári­
üt. Ajánlatok fizetési igó- 
nyekkel csak írásban kér^t-
■ f.k._____________________ £0210

Keresek
egy oklovelos izraelita gver- 
niekkertésznőt, szerény fel­
tételek mellett, egy leányká­
hoz, kivel a 8—4-lk elemi 
osztály tanítandó, azon fel­
tétellel, hogy növendékét bár­
mely nyilvános iskolája si­
keresen vizsgáztatni képes, 
megkivántatik magyar, né­
piét, héber é3 kézimunkatanl- 
tás, könnyebb házi teendők­
ben aegédkerós, ajánlatok fi­
zetés megjelölése mellett kül­
dendők. Kürschner Pál, Tóth 
Esztergommegye.________ £0207

Fsy üsje« 
elárcsitónű, ki minden etak- 
mában jártas, ajánlja magát 
* " *--•*-■* Váczl-

80216
azonnali bclépé.-ro.’ 
körút 50. Krausznó.

Középiskolát 
végzett fiatal ember jó írás­
sal egy fűszer- és llsztnagy- 
kereckedésben, mint gyakor­
nok felv. tetik. Ajánlatok: ,.B. 
V. F.“ jelígo alatt a kiadóba. 

__________ 30215 
Ecy lir. idStebb 

nevelőt ki 3 gyermeket u. m. 
JV. gimnáziumba, 1. gimná­
ziumba és elemibe képes 
előkészíteni, faluhelyen 4u— 
tO korona havi fizetéssel és 
teljes elAtással elfogadok.
Ajánlatuk beküldendők 

Groszmann Izsák, Regécz- 
Huttóha Zemplén megye. Ál­
lást mlelCb elfogadhatja alán- 
lata elfogadása esetén. 3Ó206

Korcsma
Ferencvárosban, sarok 8 ven­
dégszobával, kerttel 450 fo­
rint házkénéi, évente T00 
hektoliter italfogyasztással, 

konyha nem lesz vezetve, ju­
tányosán eladó. Bővebbet 
László Llpóinál, Józscf-k< rut 
25. 10865

Kávéház
Budapesttől 10 percnyire, fé­
nyesen berendezve, ’s billi- 
árddal, napi 80 forint bővé- 
téllel, olcsó bérrel, vezetés­
hiány miatt 3OC0 forintért 
kedvező feltételekkel eladó. 
Bővebbet László Lipétnál, Jó­
zsef- körút 25.____________ 10867

FÜszerkercskedéF 
csemege. Italméréssel egy- 

bekötve a főváros legforgal­
masabb kőrútján, elismert ki­
tűnő üzlet, házbér 40ú fo­
rint, pazarfényes berendezés­
sel olcsón megkapható. Bő­
vebbet Gold Mihályuál, Wes- 
selényi-utca 47.__________ 10852

Cukrászda 
pékflókiizlcttel. Lipótváros 

legforgalmasabb foutján, mely 
18 éve fönnáll, évente 23C0 
forintot tisztán jövedelmez, 

magános nfl áltol is könnyen 
vezethető, pazariénycs heren- 
drréssei, potom áron elndó. 
U osae!ényi-utea 4'______

Kdfírsnrrok
Belváros’egjohb helyén, na­
ponta 140 liter tejfogyasztás­
sal, csinos berendezéssel, ol­
csón eladó. Tejszállltó 500 fo­
rintot előlegez ezen üzletre. 
Bővebbet Goidnál, 
lón i-utca 4".

'J'ejcsarnoK 
napi 150 liter tejfogyasztás­
sal, pekfiók napi 80—00 fo­
rint bevétellel, csemegeüzlet 
napi 45—60 forint bevétellel, 
fiiszerüzlet napi 80—100 fo­
rint bevétellel, kávécsarnok 
napi 80 liter kávébani tej­
fogyasztással jutányosán át­
adó. Bővebbet Rációnál, Szö­
vetség- u tea 11._______________

Kifozés 
italméréssel egybekötve, hol 
naponta 230 ember étkezik, 
mint ritka alkalmi vétel kül­
földre utazás miatt 300 fo­
rintért sürgősen eladó György 
által, Aggtelcki-mca r*. 10559

Vendéglő
szépen berendezve, két ven­
dégszobából álló saroküzlet 

24 éve fennáll, 50 forint napi 
bevétellel 450 forintért eladó. 
Bővebbet Györgynél, Aggte­
leki-utca 19. 10858
ftagy butorszallitó- 

üzlct egy megbízható, jó fel­
lépésű és kifogástalan mo­
dorú irodistát keres, ki a fe­
lekkel való érintkezést is el­
lássa. Ajánlatuk ,,B. C. 42.“ 
a Schwarz József hirdetőjébe 
(Marokkai-utca) küldendők.

BU222
Fuszerczlct, 

sarok, napi Só frt bevétel, pálya­
udvar közelében, 1000 forintos 
raktárral, 24 órán belül 600 írtért 
sürgő; :u eladó. Fényen be­
rendezés ingyen. Bővebbet 
László Líiiótnál, József- 
körut 2ó. 10664

sütöde
2 földszintes kemencével, naponta 
12 korona steersűtés, 
miatt 400 írtért eladó. 
t*:ilassv Nándor 
Józsi f-kiirnt 18-

özvegysúg 
... Bővebbet 
ügynöksége, 

10b63

Pénz.
dáí-dC.sÖUt 

tngatlanokrn 3',’í®/o—<•/•. 
EAiiztísztvinelőlc éskntcnn- 
tisr.fe.c 1D—20 évre. VAltó- 
KUlcaönt földbirtokosok, bérftk 
és k-reskedök 5—10 évre. Tílrea- 
vúltóhitelt szövetkezetnek, 
kereskedőknek 4’,7’ s-ra. HAbm- 
s;isji óvadékra 5—<’’5®c-ra. 
Kezes nélkül 4’,t’,o-ra 200—400 
korona he’ybcll tisztviselők, Ipa­
rosok és kereskedőknek. Vidéki 
képviselők havonta 400-öuO 
koronát kereshetnek. Országos 
Füldhlt-lközvetitő-váDalat, Buda- 
pc«t, Erzsébet -körút 2.______ 6122

ÍV* arkölcsÖDŐket
r.y -rylijképes tisztviselőknek, 
katocatisT.tcknck kötelez­
vényre, 3 évtul 25 évig ter­
jedő időre, váltókölcsóncket 
kereskedőknek, magánosuk­
nak, törl’sztáEca kölcsönöket 
birtok oka, házakra 4^-os 
kamat mellett, valamint' II. 
és 111. helyre kölcsönöket 
kieszközöl BaloghConstantin, 
Budapest, Akadémia-utca 5. 
  10277 

l’rnzkHIrsAaöket 
minden irány’, au gyorsan 

közvetít. Földhitel közvetítő 
Iroda. Wessclényi-utca 41. 
(VAlaszbélyeg.) f.üo

P^nzkSicsSni 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olc ón, 
11., HL. helyre is, valamint Kié­
rni lyliltelt minden állá-u 

egyéneknek 200 koronától kezd-.e, 
4 és M .százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetítCreditor-bankiroila 
Budapesten, Luthcr-utca 1/c. Va- 
lasabélyeg.________ ____ 2146

I

io°y>

Wesse- 
lOfijt

Kávéméról!
20 koronát tisztán Jövedelmei 
napon.a. kizárólag intelligens 
egyetemi ifjúság látogatja, 
billiárddal, fényes berende­
zéssel, vezetés képtelenség 

miatt Jutányosán oladó. A te­
jes <00 forinttal hozzájárul. 
Bővebbet Györgynél, Aggte­
leki-utca 19. 10857

Kölcsönt 
nyugdijképes kör.ilsztvisoIÖkMk 
és snagántivatalnokokrak ltezes 
nélkül, másokon): kezessel a 
l-gmri^asabb összegekig, leggy or- 
sabban magánpénzt is közsetit, 
keaeat Is szeres n Hitel- 
óh Hirdetési trodn, Buda­
pest, TI., Margit-klirat 8. Válasz- 
bélyeg._________ 2138

PvnzkiiicHBnt 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
f- idbirtokokra, s' or’an, olcsón, 
11., TIT, helyre !', valamint 
személyhiteít minden állású 
egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fel ssáes’él; kamatra, k’zes 
nélkül könetit Vérady, Buszár- 
u*ea 8. VálaeáMlyog. __tiut

íié.r.p<’nik3íc‘,<int 
200 -40U koronáig kezes nélkül 
bármilyen foglalkozású egyének­
nek gyorsan kieszküzlök, 
szinté i ingatlanra vidékre 
Rosenberg bankbizományos, T)o- 
Lány-utca02. (Válaszbé 1 yeg.) 6121

PénikSicsönt
400 koronáig kezes nélkül, 
nagyobb kölcsönt kezessel 

vagy fizetés előjegyzésre, 
priválpéczl a.-.onnal, salamiut 
betábiázásokat olcsó kan.z.íra 
gyorsan elintéz Rosenüerg 
l anképA fsclete, Garal-tér 2. 
Válatzbélyeg.

Pénzüölcsiint 
keresők bármilyon kölcsönügybon 
(legkevesebb 500 korona) fordul­
janak csak a .Biztositáíl irodá­
hoz* (Dohány-utca 88). Legked­
vezőbb feltételek. Bcnimifélo elő- 
zetcs költség. Értekezés 4—6. 
Válaszbélye-. 6128

ltRírsön
2CO—400 koronáig 8°,'o-<?s 24 óra 
alatt véglegesített tisztviselőknek 
tehermentes fizetéssel. Országos 
Földhitelközv-etitö-vállalat, Buda­
pest, Erzsébet-kiirut 2. 6124

Pínzkölcsint 
banktól, tőkepénzestől legelőnyö­
sebb feltétel elek ol, utólagos dija- 
zással folyósittatok Iparosok, ke­
reskedők, állami és magánhiva- 
talnokok, vasúti és postaaltisztek, 
szolgák, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
havi arotrtizációs törlesztésre, 
ugy’szintén ingatlanokra 400 ko­
ronáig kezes nélkül vidékre is. 
Heller, Dohány-utca 10. Válasz­
bélyeg. 3213

■l'/s%-ra 
személyhitelt kezes nélkül ajánl 
Both Dezső Rózsa-utca 18. (Vá- 
husbélyeg.) 6092

PénzliBlcsöut
400 koronáig kezes nélkfil, 
kezesekkel bármily nagy 

összeget folyósittatok, vidék­
re is, olcsó kamat és könnyű 
visszafizetéssel, bármily fog­
lalkozású, hitelképes egyé­
nek kaphatnak. Singcr. Ke­
repesi-ut 19. 1. em. (Válasz­
bélyeg.) 2149

Bútor.
Bútort trszek 

olcsó és finom kivitelben 
minden Árban késa- 

pénsérf. ájíinlafok .Kész­
pénz* jeligével e lap fiókjába 
kéretnék.

LtCffjohb 
acélscérony ágybetétek 8.50 frt, 
▼askerettel 5 50, vaságy három 
matraccal 8.50. Prché zka vas- 
bntorgyár, Uj-u;es 46. 8298
Faragott hálószoba
és t-bédl'j legolc-óbban beszerez­
hető Dob-utca 93, Wirtschafter.

2100
Kotor

Különféle használt bútorok h.*JÓ- 
és ebédlő berendezések. e'Ő.'zabr- 
szekrények, Íróasztalok, könyv­
szekrények, csillárok, konyha be- 
rende .cs és lámpák eladói . VII..

; y ’ a ..
Lax Náthán. Szombaton tárva.2143

Féíárban 
hálószobák, szűnv egszüv ®t és bőr­
díványok és vasagyak Kicin Dá­
vidnál, Psdiófa-u. 16. 2158

Alis használt 
matt szobabútor, díván, ki­
húzó asztal, székek 85 fo­
rintért eladó. Vas-utca 11.

ftutor
1 saját készítmény, háió dí­
ván eryes bútordarabok leg­
olcsóbban kaphatók. Rák Fe­
renc, Aradi-utca 24.

< snk három 
korona egy uj hajlított szék. 
Glück, Hajós-utca 17. Operá­
val szemben.

Autoi*ok 
hAIősenbák, ebédlők, szőnyeg- 
divánok készpénzért és rész­
letfizetésre olcsón eladatnak. 
Vöri smartj -ut a ;
ÍOO (lilán kJálíitása 
kitűnő minőségű szőnyegéi­
vé, n 24, ottomán 12 frt., őOO 
matrac, 40 hálószoba, szek­
rény, varágy legolcsóbban. 
Aradi-u. 19. pince. 20868

Lakás-bériét.
l'rrcnc körmön

i kedves otthont talál bálid. Cint a 
| kiadóban. "0182

E!ecán.<ixn 
betorkolt külön bejárata, tel­
jesen (éregmentcs szobák, 
napokra la kiadók, egy ko­
ronától. Föhorcog Sandor- 
ntca 30—B. I. em. 12.

Ttibb
kisebb és nag’obb szép utcai és 
udvari lakás, olcsón Kiadó. VL, 
Dalnok-utca 26. 1^25-t

Különféle.
Kárpitos

•jinlkozik házon klvfil és házhoz 
dolgozni Fillup KefcleJL-n. 83.

2258

kóknszzslrt
5 kilós bödönnel K. 5.80 flU.-érl 
I liid Bockovüts Iiíó Budapest, 
Mártno-utca.

Varrógépek

Kiadóidra! Hl toJofon-sz.: 54—39.

. hirdeti, .Utull » kltódUvtUhal mindig kdrillat keli. -S»3|

Tcavaj.
Minden mennyiségit lenvaiat 
évi kölésro veszünk. Ajánla­
tok: „Király vajto!ep“, Fc- 
ronc-körat 17. Közvetítők 

dijazlatpuk.______________16801
Privát detektív 

elvállal kényes megbízásukat, 
megfigyeléseket, kutatásokat (csa­
ládi) és’magánügyökben. Varady 
Huszár-utca 8. sz. Válaszbélyeg 

2182
Kávéházi-, 

vendéglői-, tejcsarnok-, fűszer­
üzleti berendezést vesz és elad 
Wintor, Dob-utca 8.______ 2354

Boros bordók 
kittinő állapotban olcsón c-ladók, 
Roth Jakab, borkereskedő Holló-u. 
10. ___________  2259

ingyen k?ííe!
„A megelégedett családi élet1' 
cimü érdekes fiizetkét. Ol­
vassa mindenki. Budapest fö- 
postafiók 126_____________10284

Óvd a íelesí-Rcd
Minden családra nézve legfonto­
sabb könyvet a gyermekáldásról 
több mint 1000 köszönd irattal, 
diskróte küld 90 fillér magyar le­
vélbélyeg ellenében, (nyitva 70 
fillér). A. Kaupa asszony Berlin, 
8. W. 257. LindcnstrasseöO. 18091 
ÍJefíiznl való rínglota 
kicsi vagy nagy 5 kilós posta­
kosár bérmenteti en utánvéttel 
2 k. öO f. Bdstfay Heves. 30161

Hdlsryek.
Bítflésznő, masszirozónő, tanács­
csal szolgál és masszírozást el­
fogad házaknál. KecEkemáti-utca 
6. földes. 4.____________ 8316

'Emcricíi-réle 
kávépörkölö azonnal eladó. 
Glück, Hajós-utca 17. Teie- 
fon 80—61. ________

Kávéházi 
kárpitozott pamlagok 
een eladók. Glück, 
utca 17.______ _

Sílnacr- 
varrógép 10 forint, Wehlcr- 
Wilson 5 foiintért eladó. Ha- 
bár, Jzaue 11 a-tér 3.___________

Slnscr 
karikahajós és 12-es Webler- 
W ilson olcsón eladó. Glück, 
Hajós-utca 17.________________

Szikvixsép 
felszerelve 100 üveggel, jutá­
it’o-an eladó. Glück, Hajói­
mra 17.

Zord! iható 
bllliárd ehina és alpncea tár­
gyak eladók. Glück, liajói- 
u»ca 17.

Tekeasztalok
*s mindennemű kávéházi be­
rendezések részletfizetésre is 
kaphatók. Rolluiaan, Dob­

utca ál.
Modern 

kárpitosmunkák a legfino­
mabb kivitelben, mintákban 
látható, Jutányossal) készített­
nek. Braun. Eötvös-utea 34.

Pálinkafőző, 
mosó és takaréktüzhely fis­
tök jutányosán eladók. Nagy 
Pál rézműves, Csengery- 

utca 8.
Használt 

pénzszekrény ek sürgősen el­
adók. Glück, Hajós-utca 17. 
Telefon 80-«l.

Kmoskó M.
Flő- és müvirágkereskedő. 
Fényképészeti különlegessé­

gek: Nagyítások, festmények, 
Photo-Emaile újdonságok, 

fénykép utáni levelezőlapok 
üzlete. Eötvös-utCA 10. és 
Hunyadi-téri vásárcsarnok.

Nász- és alkalmi csokrok, 
gyászkoszoruk és díszítések, 
mindennemű élő- és művirág 
munkákat, különösen kávé­
ház és vendéglő díszítéseket, 
a mai kornak mcg.elelö, leg­
szebb kivitelben, jutányosán 
eszközöl. Fűtörekvésern a n. 
é. közönség szives pártfogása 
és bizalma elnyerése céljából 
kávés haszou és r.agy forga­
lom mellett továbbra Is mű­
ködni. Nász- és alkalmi csok­
rokban nagy kedvezmény. — 
Gyászkoszoruk 1 óra alatt 
(szalaggal is) blzhos szallit- 
tatik. _____ ______ 4fii6

Méz, 
elsőrendű esemegemés, 5 kilós 
postacsomag 4'^ kgr. ti -fa r.éz, 
csinos bádegbödönben bérmentve 
6 korosa 50 fillér utánvét mellett, 
nagyobb mennyiségben és hely­
ben kiméi ve ok'ébban : Orszá­
gos Diehészeíi Egyesület, 
Bt lapest. VU., r’am*.mirh-utca43

SttmörheteffcK
és olyanok fr, akik sehol gyógyu­
lást nem találtak, kérjenek Ingyen 
pro’j-ektusokat, az oredményért 
esetleg jótállást is vállalok. Róllerscucg joutuasi is vállalni:. Kolle
Altone (F.lbf)Cr. Per? tr.v-e 158

Javítását bármily szerke réttel ol- árut a lecw 
csőn elválaljs ölngor műszerész, Frled A. 

6098 I Akáczfa-a. 65. —

Veszek 
zálogházi cédulát, régi arany, 
eztl'.t árut, bríllár.t és gyémánt 
árut a iermagarsbb arak mellett 
*'“*— órás- és ékszerész, 
Kerepesi-ut 4. sr. 18184

Nyomatott a Budapesti Napid körforgógApeia Budapest, Bükk Szilárd-utca X

iczky-félá 

„STEROWRÉffl“ 
használni, amely pár nap alatt 
hófehérré és üdévé varázsolja az 
arcot és eltávolít szeplűt, májfoltot 
és minden arctisztátalanságot. Ara 
3 koron?., kis tégely 1 korona. 
Csemlozkygyógyszcréftnnél 
Budapesten, József-körut 7L 
Kapható gyógyszertárakban, dxo- 
gua- éa iHatszer-kereskedósek- 

ben is.

+
Legfinomabb franola 

gyártmányok. 
Arak 12 darabonként: Kor.

GUMMiu14
JobbGUMMlJl

GUMMl)3 ',1”:

1.—

1.80

3 50

I-rcndü 6.— 
Ueverrip legünom. para- 
guxnml, igen tartós, leg­
jobb a xilágon, 12 db. 10 K. 
Capottcs amerikai rövid, 

K. ö—, 7.—, 9.—,
12 drb legkedveltebb minta 

K. 3.50*
Halhólyag, legfinomabb 12 
drb K. 3.50, 7.—, IO.—. 
Használ, utasítás ixtgyon. 
Minden rendelés után lGu,o 

árengedmény.

8IVÁL

kölcsön könnyű visszafizető; .'el 
sorsjegy ekre : Jórziv 9.—, Ma­
gyar vórözk. 24.—, Olajat 
vörŐEk.35. -.Osztrákvörösk. 
80. -, Bazilika 18. -, 2°'o-os 
Szerb 90.- , 3’ ’ Jalz. 220.— 
és részvényekre, valamint érték­
papírokra aa árfolyam 9£P,o-áig 

csupán

Fischsr és R’ssz bankház 
2r.de.pest. VTL, Erznébet- 
körut 9. az., New-York-ptJola. 
Vidéki megbíztok azonnal tel- 
_____ jesittetnek.

300—500 korona 
havi jövedelmet nyújt budapesti 
bankház minden állású, bárhol 
élő egyéneknek az 1283. évi XXkL 
t.-c. értelmében, sorsjegyeknek 
részletfizetésre való eladása által. 
Ajánlatok eimzendok ,&zc.encí«- 
iiiradó* kiadóhivatalából, Euóa- 

pcst, Postaüók 160.

A világhírű eiedet! angol Pro* 
mier, H elleni és Cbamolon 
kerékpárokat mélyen h*zál« 
litva, minden árfflemelés nélkül 
szigorúan a» eredeti gyárt 
Arakon 12 és 16 koronás i őszie­
tekre és mindennemű kerékpár 
alkatrészeket (külső és belső 
gummilí, nyergek, csengők, pe­
dálok, kormányuk, lámpák stb.) 
Ausztria- y^agyarorizágban 
elért 1 gnagyob’j forgalmunk Ó3 
Így óriási vételeink Llyt;.a a 
gyáraknál rendkívül lenyomott, 
igen olcsó áiaink következtében 
30 százalék Az eszállitással 
szAUitunk vidékre is bárhová. 
LÁNG JAKAB és FIA 
kerékpáralkatréss cs kerékpár- 

nagykereskedők
Budapest, Jóuef-kőrut 41. 

fióküzlet: Baross-tér 4. szám. 
Fzállltój vagyunk majd az ősszel 
fővárosi és vidék; hor-.-kpáregyle- 
teknok több osztfák cj külföldi 
sportegycsilleínrk, valamint a 
.Vérein dér K. K. Btaatebeamten 
OestctToichs* egyesületnek és a 
Bécs’en székelőéi 1G00 városban 
képviselt .Verband dr.s K, K. 
Btar.tsbeamtrn Ocrferreic.h" czö- 
vctségnc’t. Nagy árjegyzék, több 
mint 500 képpel, mgyca és bér- 

ment-e.

BÚTOR
feltűnő olcsó és Jó kivijeiben 

részletre 
és készpénzért aagy vA'asztékban 

GOMBA S.
butorrsktárban István-tér 7.


